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	 1 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Clos Grand 
Cru 2014 0,75 l Chablis 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Harlan Estate Proprietary Red 1995 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with a terrific 
texture, compelling flavor integrity and ripeness, and 
superb overall equilibrium..." 

in 

2 1 Flasche EUR 1550-3100 
________________________________________ 

 
 

Sine Qua Non Papa Syrah 2003 0,75 l 

Kalifornien, Ventura 

98 The Wine Advocate:  "...exhibits extraordinary 
power and richness along with large quantities of sexy, 
seductive cassis, black cherries, and a chocolaty 
undertone..." 

in 

3 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Voerzio, Roberto Barbera Vigneto Pozzo dell 
Annunziata Riserva 1996 1,5 l Piemont 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

4 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape blanc 
2006 0,75 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...it can compete with the 
finest full-throttle, dry whites of France as well as the 
world. It is difficult to find a better white Chateauneuf 
du Pape than Beaucastel..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

5 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Duclot Bordeaux Duclot Collection  2018 0,75 l 

Bordeaux 

in, Chateau Haut-Brion, Chateau Lafite Rothschild, 
Chateau Ausone, Chateau Margaux,Chateau Mouton 
Rothschild, Chateau Cheval Blanc, Chateau La 
Mission Haut-Brion,Chateau Petrus, Chateau 
d´Yquem, 9er OHK 

6 9 Flaschen EUR 8235-16470 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Romanee-Conti 
Grand Cru 1985 0,75 l Cote de Nuits 

100 The Wine Advocate:  "...it is very rich, very 
opulent, and very concentrated. Red burgundy and red 
wine do not get any better than this..." 

4 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Flaschennummer: 
003098 

7 1 Flasche EUR 17000-30000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2017 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

8 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l Rheinhessen 

93 The Wine Advocate:  "...intense, ripe, pure and salty 
on the nose, very deep and elegant with ripe fruit and 
spicy/salty aromas. On the palate, this is a full-bodied, 
fresh, finessed and salty dry Riesling with power and 
grip but also purity, finesse and a lingering salinity 
intertwined with fine tannins. This is full-bodied, rich 
and pure Riesling with excellent aging potential..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

9 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Roulot, Jean Marc Corton Charlemagne Grand 
Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

10 1 Flasche EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Beaurenard Chateauneuf du Pape 1998 
3,0 l Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...is a beautiful, fully mature 
red that offers lots of coffee bean, roasted herbs, 
garrigue and sweet, almost chocolaty fruit..." 

5 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt, 1er OHK 

11 1 Doppelmagnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Tua Rita Giusto di Notri 1997 0,75 l Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...exhibits a dark ruby/purple 
color, and excellent aromatics consisting of toasty new 
oak, lead pencil, black currants, chocolate, and 
smoke..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

12 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lamothe Bergeron  1998 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

13 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

14 1 Flasche EUR 1450-2900 
________________________________________ 
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Chateau Citran  1997 0,75 l  

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

17/20 Rene Gabriel:  "...ein toller, süffiger, fast 
buttriger Cru Bourgeois..." 

ts, 12er OHK 

15 12 Flaschen EUR 240-480 
 

ts 

16 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2015 
0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis, 
cinnamon, dried rose, orange peel and pencil lead. On 
the palate, the wine is full-bodied, multidimensional 
and complete, with a deep core, fine-grained tannins 
and perfect balance..." 

0,5 cm 

17 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos de la Roche Grand Cru 2016 
0,75 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...red fruit than black 
fruit, just a little damp earth..." 

0,5 cm 

18 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Clos St. Denis Grand Cru 2016  
0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...ebullient raspberry and 
wild strawberry fruit, quite floral in style with orange 
blossom scents developing in the glass..." 

0,5 cm 

19 1 Flasche EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Echezeaux Grand Cru 2016 0,75 l 

Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...very classy with a fine 
line of acidity, red and black fruit mingling together 
with a saline, marine-like finish that defines the final 
third..." 

0,5 cm 

20 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2016 0,75 l Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...brilliant delineation and 
a very complex finish that fans out with real 
confidence..." 

0,5 cm 

21 1 Flasche EUR 500-1000 
 

0,5 cm 

22 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Vosne Romanee Les Beaux Monts 
1er Cru 2016 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...morello cherry and 
crushed strawberry, tightly wound and nicely focused, 
understated compared to others that I have 
encountered from this vineyard..." 

0,5 cm 

23 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Duroche Latricieres Chambertin Grand 
Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...sweet berry fruit, cassis, 
dark chocolate and forest floor, it's medium to full-
bodied, supple and enveloping, with lively acids..." 

0,5 cm 

24 1 Flasche EUR 550-1100 
 

0,5 cm 

25 1 Flasche EUR 550-1100 
 

0,5 cm 

26 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Labégorce  1988 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 10 Flaschen  
 

ts, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

27 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2003 0,75 l Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...big, chewy, voluptuously 
textured wine will ever close down, garrigue, lavender, 
pepper, kirsch and Asian plum sauce..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

28 12 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2006 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...powerful tannins and 
structure, it possesses superb concentration, and the 
minerality/scorched earth notes of a great Haut-
Brion..."  

0,5 cm 

29 1 Flasche EUR 380-760 
 

0,5 cm 

30 1 Flasche EUR 380-760 
 

1,5 cm 

31 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Chateau Haut-Brion blanc 
2011 0,75 l Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

1 cm 

32 1 Flasche EUR 620-1040 
 

1 cm 

33 1 Flasche EUR 620-1040 
 

1,5 cm 

34 1 Flasche EUR 620-1040 
________________________________________ 

 
 

Collin, Ulysse Les Enfers Blanc de Blancs Extra 
Brut NV 0,75 l Champagne 

0,5 cm, degorgiert: März 2020 

35 1 Flasche EUR 370-740 
________________________________________ 
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Collin, Ulysse Les Roises (2014) Blanc de Blancs 
Extra Brut NV 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...on the palate, the wine is 
full-bodied, broad and enveloping, with ripe but racy 
acids, a deep and crisply fleshy core of fruit and a 
long, saline finish..." 

0,5 cm, degorgiert: März 2019 

36 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Collin, Ulysse Les Maillons Rose de Saignee Extra 
Brut  NV 0,75 l Champagne 

0,5 cm, degorgiert: März 2019 

37 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Plenitude "P2" 
Brut 2000 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass with 
complex and gently reductive aromas of iodine, lemon 
oil, tangerine and oyster shell that have begun to 
develop appreciable tertiary nuance. On the palate, it's 
medium to full-bodied, deep and expansive, with a 
broad attack, incisive acids, a classy mousse and a 
long, precise and mouthwateringly saline finish..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

38 1 Flasche EUR 340-780 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

39 1 Flasche EUR 340-780 
________________________________________ 

 
 

Selosse Lieux dits "Le Bout du Clos" Ambonnay 
Grand Cru Extra Brut NV 0,75 l Champagne 

98+ The Wine Advocate:  "...golden orchard fruit, 
almond paste, yellow plums, beeswax and spices. Full-
bodied, deep and concentrated, it's tightly wound after 
its recent disgorgment, with racy acids, elegantly..." 

1 cm, degorgiert: März 2018 

40 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Selosse Lieux dits "Le Cote Faron" Blanc de Noirs 
Ay Grand Cru Extra Brut NV 0,75 l Champagne  

97 The Wine Advocate:  "...red berries, dried flowers, 
licorice, mint and licorice are layered into the rich, 
seductive finish..." 

1 cm, degorgiert: Januar 2018 

41 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Selosse Lieux dits "Les Carelles" le Mesnil sur 
Oger Grand Cru Extra Brut NV 0,75 l Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...honeyed citrus fruit, dried 
apricot, fresh peach, orange oil, beeswax and toasted 
nuts. Full-bodied, broad and incisive..." 

1 cm, degorgiert: Januar 2018 

42 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Selosse Lieux dits "Sous le Mont" le Mareuil sur Ay 
1er Cru Extra Brut NV 0,75 l Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...waxy orchard fruit, 
honeycomb, dried white flowers, smoke and peat..." 

1 cm, degorgiert: Januar 2019 

43 1 Flasche EUR 380-760 
1 cm, degorgiert: Februar 2018 

44 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Selosse Millesime Extra Brut 2007 0,75 l 
Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass with 
aromas of yellow apple, toasted almonds, nougat, 
shortbread, warm spices, honeycomb and white 
flowers, it's full-bodied, layered and multidimensional, 
with incisive acids, chalky structure and a tensile 
profile..." 

1 cm, degorgiert: Januar 2019 

45 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Selosse Rosé Brut NV 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...scents of dried fruits, white 
cherries, beeswax and spices, the wine is full-bodied, 
broad and fleshy..." 

1 cm, degorgiert: Dezember 2018 

46 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Selosse Substance Blanc de Blancs Grand Cru Brut 
(degorgiert 2019) NV 0,75 l Champagne 

1 cm 

47 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2000  
0,75 l Kamptal 

92 The Wine Advocate:  "...power and concentration. 
Layers of spiced apples, creamed pears, and honeydew 
melons are found in its deep personality..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2015   
0,75 l Kamptal 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and very 
elegant on the palate, this is a vital, complex and 
impressively balanced Käferberg with a long, very 
well-structured and salty finish..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 2011 0,75 l 

Kamptal 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

48 12 Flaschen EUR 265-555 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a saturated dark ruby/purple-
colored, medium-bodied, well-made wine, Clerc-
Milon's 1993 exhibits textbook, blackcurrant and 
weedy tobacco scents..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

in, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

49 6 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 
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Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Auslese 2007 0,375 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 halbe Flaschen  
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Auslese 2006 0,375 l Nahe 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Weingut Wittmann Riesling Auslese 2008 0,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

50 8 Flaschen EUR 85-145 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus - Haus Klosterberg Zeltinger 
Sonnenuhr Riesling Spätlese 2001 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Molitor, Markus - Haus Klosterberg Zeltinger 
Sonnenuhr Riesling Spätlese 2004 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Molitor, Markus - Haus Klosterberg Zeltinger 
Sonnenuhr Riesling Spätlese 2004 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Spätlese 2006 0,75 l Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...ripe, rich, and honeyed 
than its Spatlese siblings, with peach, quince, soursop, 
mango, and nut paste leading into a concentrated and 
for Hermannshohle unusually ebullient finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Spätlese  2006 0,75 l Nahe 

91 The Wine Advocate:  "...honey-glazed nectarine and 
red berries in a seductively creamy, subtly caramelized 
and bitter-sweet melange. Rich nut oil and saline and 
wet stone mineral notes emerge in the long, refined 
finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

51 9 Flaschen EUR 155-330 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Braunfels Riesling Grosse 
Lage 2004 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

The Wine Advocate:  "...class of origin in steep slate, 
wacker and quartzite with peppery, zesty, salty and 
herbal aromas that put one in mind of an Urgestein 
Gruner Veltliner. Apricot with lemon and tangerine 
zest accents as well as persistently pungent mineral 
notes saturate the palate, which preserves the merest 
hint of creaminess and honey, but also an adamant 
minerality and a dynamic exchange with the fruit..." 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

 

van Volxem Wiltinger Gottesfuss Riesling Alte 
Reben Grosse Lage 2004 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

94 The Wine Advocate:  "...depth of pit fruit, citrus, 
melon, slate, smoky toasted nut, and marrow layers. 
Creamy and rich..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

52 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...toasted seeds, nut oils, pink 
grapefruit rind, and illusive floral notes are among the 
elements that inform a wine of palpable stuffing yet 
refined frame, and suffused with saline, savory..." 

0,5 cm 

53 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2007 0,75 l Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...oily, creamy texture point 
to wine more concentrated, richer,  and higher in 
alcohol, but one that preserves lively interplay of 
flavors, elegance, and sheer refreshment..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

54 4 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2004 0,75 l Rheinhessen 

92 Wine Spectator:  "...enticing aromas of flowers, 
passion fruit and apricot mark this intense, elegant 
white. Dry, it has a lively structure and very good 
concentration..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

55 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

56 2 Flaschen EUR 400-800 
0,5 cm 

57 2 Flaschen EUR 400-800 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

58 2 Flaschen EUR 400-800 
0,5 cm 

59 2 Flaschen EUR 400-800 
0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

60 2 Flaschen EUR 400-800 
0,5 cm 

61 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...smells flinty, pungent, and 
smoky in short (and among other things) slightly 
reductive  and needs time in the air to open up..." 

1 cm 

62 1 Flasche EUR 200-400 
1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

63 1 Flasche EUR 200-400 
 

________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l Rheinhessen 

2 cm 

64 1 Flasche EUR 200-400 
3 cm 

65 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...grapefruit laced with wood 
smoke, peach kernel, and white pepper and chalk give 
this Riesling brightness, piquancy, and almost sizzling 
mineral cast that results in a formidable finishing 
demonstration of sheer grip..." 

0,5 cm 

66 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2004 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

67 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Gelber Muskateller Eiswein 2005 
0,375 l Kamptal 

in 

68 5 halbe Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Riesling Hollerin Smaragd 2006 0,75 l 

Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...black currant mingles with 
ripe honeydew melon while a freesia-like sweet 
florality wafts from the glass and all the way through 
this wines generously-fruited finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 2006 0,75 l 

Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...sense of sheer density and 
of minerality here are formidable, but there is more 
refinement and vivacity than is exhibited by most of the 
Smaragd bottlings of Riesling here today. Toasted nuts, 
lemon oil, honey, peach preserves inform a powerful 
but not at all warm finish..." 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

69 6 Flaschen EUR 140-260 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...aromas and flavors of 
mocha-coffee, malt, and honey, although notes of snap 
pea..." 

2 cm 

70 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...broad and opulent in texture, 
yet there's concentrated flavors of apple, pear and 
mineral supported by a vivid structure..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

97 The Wine Advocate:  "...ripe peaches, well-hung 
Virginia tobacco, (Viognier-like) acacia, and Szechuan 
peppercorns. Full-bodied, oily, and rich in the mouth, 
and loaded with blood orange, grapefruit, persimmon, 
peach, tobacco, pepper, nut paste and brown spices, it 
suggests a hint of sweetness entirely appropriate to 
and supportive of the opulent overall impression..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Grüner 
Veltliner Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

97 The Wine Advocate:  "...ripe peaches, well-hung 
Virginia tobacco, (Viognier-like) acacia, and Szechuan 
peppercorns. Full-bodied, oily, and rich in the mouth, 
and loaded with blood orange, grapefruit, persimmon, 
peach, tobacco, pepper, nut paste and brown spices, it 
suggests a hint of sweetness entirely appropriate to 
and supportive of the opulent overall impression..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2002 
0,75 l Wachau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

71 6 Flaschen EUR 475-950 
________________________________________ 

 
 

Bonneau du Martray Corton Charlemagne Grand 
Cru 1986 0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...the 1986 Corton-
Charlemagne Grand Cru from Bonneau du Martray is 
drinking beautifully today offering up a complex 
bouquet that mingles the exoticnotions of apricot, 
tangerine oil and caramelized pineapplewith more 
reductive suggestions of iodine, smoke and freshly 
baked bread. Medium to full-bodied, elegantly textural 
and incisive, it's a bright..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

72 2 Flaschen EUR 400-800 
 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

73 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Baron Chenard Le Montrachet Grand 
Cru 1987 0,75 l Cote de Beaune,   

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

74 1 Flasche EUR 150-300 
2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

75 1 Flasche EUR 150-300 
3,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

76 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Perrieres 
1er Cru 1989 0,75 l Cote de Beaune 

97 The Wine Advocate:  "...emarkably well-balanced, 
even backward..." 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

77 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Domaine des Comtes Lafon Meursault Perrieres 
1er Cru 1989 0,75 l Cote de Beaune  

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

78 1 Flasche EUR 300-600 
1,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

79 1 Flasche EUR 300-600 
1,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

80 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Hugel Gewürztraminer 1994 0,75 lElsass 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Baron Patrick de Ladoucette du Chateau Nozet 
Pouilly Fume Baron de L 1992 0,75 l Loire 

4,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

81 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fonreaud  2002 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...plum and tobacco aromas turn 
slightly herbaceous. Medium body, dry finish..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Belair  1983 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...surprisingly powerful and rich 
for Belair, with excellent color and a deep, ripe, 
tannic, full-bodied texture, this is a big-styled wine that 
should prove to be the longest-lived Belair in over 20 
years. Quite impressive..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

82 3 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1970 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...mulled blood orange, cedar and 
dried fruitcake notes lending..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

83 1 Flasche EUR 215-430 
hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

84 1 Flasche EUR 215-430 
ms, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

85 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...red and black fruits, cedar, 
fruitcake, and tobacco-like aromas..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

86 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...cedar, tobacco leaf, cassis, 
and lead pencil shavings. The explosive aromas are 
followed by a fleshy, full-bodied wine..." 

ts 

87 2 Flaschen EUR 1400-2800 
ts 

88 2 Flaschen EUR 1400-2800 
ts 

89 2 Flaschen EUR 1400-2800 
ts 

90 1 Flasche EUR 700-1400 
ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

91 1 Flasche EUR 700-1400 
ts 

92 1 Flasche EUR 700-1400 
ts 

93 1 Flasche EUR 700-1400 
ts 

94 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...solid innercore of fruit, as well 
as potentially excessive tannin for its size and 
constitution.  The wine exhibits Lafite's subtle 
personality with a leafy, tobacco, lead pencil nose 
intertwined with sweet aromas of cassis..." 

in 

95 2 Flaschen EUR 1000-2000 
in 

96 2 Flaschen EUR 1000-2000 
in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

97 1 Flasche EUR 500-1000 
in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

98 1 Flasche EUR 500-1000 
in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

99 1 Flasche EUR 500-1000 
in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

100 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...composed largely of earth, 
wood, and dusty, dried red fruit aromas..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

101 1 Flasche EUR 210-420 
ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

102 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1983 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...excellent deep ruby color and 
intense cigar-box, plum and berry aromas and flavors; 
there's even a hint of mint..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

103 2 Flaschen EUR 500-1000 
ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

104 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

 



	 7 

Chateau Mouton-Rothschild  1983 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

105 1 Flasche EUR 250-500 
ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

106 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Duclot Bordeaux Duclot Collection  2016 0,75 l 

Bordeaux 

in-ts, Chateau Haut-Brion, Chateau Lafite Rothschild, 
Chateau Ausone, Chateau Margaux, Chateau Mouton 
Rothschild, Chateau Cheval Blanc, Chateau La 
Mission Haut-Brion, Chateau Petrus, Chateau 
d´Yquem, 9er OHK 

107 9 Flaschen EUR 7605-15210 
 

in-ts, Chateau Haut-Brion, Chateau Lafite Rothschild, 
Chateau Ausone, Chateau Margaux, Chateau Mouton 
Rothschild, Chateau Cheval Blanc, Chateau La 
Mission Haut-Brion, Chateau Petrus, Chateau 
d´Yquem, 9er OHK 

108 9 Flaschen EUR 7605-15210 
 

in-ts, Chateau Haut-Brion, Chateau Lafite Rothschild, 
Chateau Ausone, Chateau Margaux, Chateau Mouton 
Rothschild, Chateau Cheval Blanc, Chateau La 
Mission Haut-Brion, Chateau Petrus, Chateau 
d´Yquem, 9er OHK 

109 9 Flaschen EUR 7605-15210 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Chevalier-Montrachet Grand 
Cru 2016 0,75 lCote de Beaune 

92-94 The Wine Advocate:  "...lovely yellow flower, 
flint and oyster shell aromas that gain intensity with 
aeration..." 

1 cm 

110 1 Flasche EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Roulot, Jean Marc Monthelie 2013 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

111 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2014 0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...vivid redcurrant and wild 
strawberry fruit enriched by woodland scents, damp 
moss and crushed stone..." 

1 cm 

112 1 Flasche EUR 820-1640 
0,5 cm 

113 1 Flasche EUR 820-1640 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...great success, unfurling 
in the glass with aromas of cherries, licorice, spices, 
dark berries, grilled game and an elegant framing of 
new oak..." 

0,5 cm 

114 1 Flasche EUR 870-1740 
0,5 cm 

115 1 Flasche EUR 870-1740 
0,5 cm 

116 1 Flasche EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Clavelier, Bruno Vosne Romanee Les Beaux Monts 
Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

117 3 Flaschen EUR 330-660 
2 cm 

118 3 Flaschen EUR 330-660 
1,5 cm 

119 3 Flaschen EUR 330-660 
0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1,5 cm 

 1 Flasche  
 

2,5 cm 

 1 Flasche  
 

120 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Poisets 2013 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

121 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

122 1 Flasche EUR 300-600 
0,5 cm 

123 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Marc de Bourgogne 
2001 0,75 l Cote de Nuits 

4 cm 

124 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...utterly charming, 
bursting with aromas of rose petals, violets, 
raspberries and blood orange. On the palate, the wine 
is medium to full-bodied, supple and satiny, tenderly 
caressing the palate after the denser, more broad-
shouldered Bonnes-Mares..." 

1 cm 

125 1 Flasche EUR 4000-8000 
________________________________________ 

 
 

Chateau les Grands Chenes  2005 18,0 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Leckspuren, 1er 
OHK 

126 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Chateau La Fleur Petrus  2016 0,75 l Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...2016 la Fleur-Petrus 
reveals stunning Black Forest cake, redcurrant jelly 
and wilted roses scents with underlying suggestions of 
pencil shavings, yeast extract, dark chocolate and 
cloves. Medium to full-bodied, the mid-palate 
possesses superb intensity and depth with layers of 
perfumed black fruits and loads of red fruit sparks 
framed by firm, ripe, grainy tannins and oodles of 
freshness, finishing on a lingering earthy note..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

127 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2018 0,75 l Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...it slowly morphs into a 
powerful, fantastically pure nose of preserved plums, 
blackberry preserves and blueberry compote, followed 
by nuances of molten licorice, dark chocolate, black 
truffles, iron ore and, still later, floral notions of lilacs 
and rose oil come through. The full-bodied palate is 
taut, muscular and oh-so-tightly wound at this stage, 
revealing peeks at many, many layers of perfectly ripe 
black and blue fruits, exotic spices and earthy notions 
for which words simply fail..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

128 1 Flasche EUR 3500-7000 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

129 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Krug Vintage Brut 2008 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...aromas of citrus oil, freshly 
baked bread, orange zest, dried white flowers and a 
discreet hint of buttered toast, it's medium to full-
bodied, racy and saline, with a pretty pinpoint mousse 
and a tightly wound core..." 

0,5 cm, 1er OC 

130 1 Flasche EUR 450-900 
0,5 cm, 1er OC 

131 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle Nr. 23 Brut NV 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...beautifully, mingling 
aromas of peach, pear, fresh pastry, citrus oil, buttered 
toast and white flowers. Full-bodied, fleshy and ample, 
it's elegantly gourmand, with fabulous depth..." 

0,5 cm 

132 1 Magnum EUR 225-450 
0,5 cm 

133 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon P2 Plenitude Brut 
2003 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...rich and demonstrative, 
wafting from the glass with aromas of stone fruits, 
honeycomb and buttered toast that leave more space 
for the wine's generous fruit tones than the more 
overtly yeasty original disgorgement..." 

0,5 cm, 1er OHK 

134 1 Flasche EUR 350-700 
 

________________________________________ 

 

Moet & Chandon Dom Perignon P2 Plenitude Brut 
2003 0,75 l Champagne 

0,5 cm, 1er OHK 

135 1 Flasche EUR 350-700 
0,5 cm, 1er OHK 

136 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Ruinard Dom Ruinart Blanc de Blancs Brut 2009 
0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...bursting with aromas of 
crisp stone fruit, confit citrus, wheat toast, bee pollen 
and smoky reduction..." 

0,5 cm 

137 2 Flaschen EUR 350-700 
0,5 cm 

138 2 Flaschen EUR 350-700 
0,5 cm 

139 2 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Arietta "Variation One" Syrah - Merlot 2004 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

The Wine Advocate:  "...a blend of 60% Syrah and 
40% Merlot, the wine is elegant, medium-bodied, 
shows some hints of coffee bean and blue and black 
fruits..." 

ts 

140 3 Flaschen EUR 195-450 
________________________________________ 

 
 

Aubert Pinot Noir CIX 2017 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma Coast 

95+ The Wine Advocate:  "...beautiful red raspberries, 
cranberry pie and Bing cherries scents with nuances of 
lavender, dried herbs, red roses and tilled soil plus a 
touch of underbrush..." 

0,5 cm 

141 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Booker Vineyard RLF Grenache Syrah 2012 0,75 l 

Kalifornien, Pasa Robles 

94 The Wine Advocate:  "...perfumed black raspberry, 
framboise, crushed flowers, lavender and herbs de 
Provence aromas and flavors..." 

1 cm 

142 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon "Poetry" 
2015 1,5 l 

Kalifornien, Stags Leap District 

98+ The Wine Advocate:  "...deep purple-black colored 
2015 Cabernet Sauvignon Poetry offers up crme de 
cassis, baked black cherries and blackberry preserves 
with hints of chocolate, licorice and pencil shavings 
plus smoked meat and truffles..." 

in, 1er OHK 

143 1 Magnum EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon "Poetry" 
2017 1,5 l Kalifornien, Stags Leap District 

98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Cabernet Sauvignon Poetry gives up 
crme de cassis, baked plums, blueberry compote, 
chocolate box, earth and aniseed scents on the nose 
with wafts of cedar chest and pencil lead. Full-bodied, 
firm and grainy, it is concentrated, very classy and 
multilayered with great energy and a long finish..." 

in, 1er OHK 

144 1 Magnum EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon 
Songbook 2018 1,5 l  

Kalifornien, Stags Leap District 

98 The Wine Advocate:  "...beautiful display of crushed 
black cherries, black raspberries, cassis and potpourri 
with touches of pencil shavings, fragrant soil, allspice 
and cedar chest..." 

in, 1er OHK 

145 1 Magnum EUR 395-790 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon Stags 
Leap District 2018 0,75 l 

Kalifornien, Stags Leap District 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2018 Cabernet Sauvignon Stags Leap District charges 
out of the gate with exuberant scents of boysenberries, 
blackcurrant cordial and warm black plums plus 
touches of bay leaves, damp soil, pencil shavings and 
sandalwood..." 

in 

146 6 Flaschen EUR 270-540 
in 

147 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards High Fidelity 2010 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...dark plums, mocha, cloves 
and sweet, exotic spices inform the Merlot-based 2010 
High Fidelity. Here it is the relatively high presence of 
Cabernet Franc that gives the wine much of its 
aromatic nuance and sheer presence..." 

ts 

148 6 Flaschen EUR 390-780 
ts 

149 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2016  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...the 2016 Cabernet 
Sauvignon Tychson Hill Vineyard has gorgeous floral 
notions of lilacs, lavender and roses with sandalwood 
and cinnamon stick sparks over a core of cassis, 
blackberry pie, kirsch and redcurrant jelly plus a waft 
of cigar boxes. The full-bodied palate is rich, 
concentrated, expressive and velvety..." 

ts 

150 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

151 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

152 1 Flasche EUR 600-1200 
 

________________________________________ 

 

Colgin Cabernet Sauvignon Tychson Hill 2016  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley ts 

153 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

154 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

155 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Colgin Cariad Proprietary Red 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it has wonderful purity of 
black fruitspreserved plums, blackcurrants and black 
raspberrieswith nuances of iron ore, crushed rocks, 
fertile loam, cedar chest and tobacco leaf. Full-bodied, 
concentrated, muscular and built like a brick house..." 

ts 

156 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

157 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

158 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

159 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

160 1 Flasche EUR 600-1200 
ts 

161 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Corison Cabernet Sauvignon 2013 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

162 7 Flaschen EUR 385-770 
________________________________________ 

 
 

Dalla Valle Maya 2015 0,75 l  

Kalifornien, Napa Valley 

96-98 The Wine Advocate:  "...sweet plums, spice box 
and kirsch notes with nuances of vanillin, cocoa 
powder, dried herbs and loam..." 

in, 3er OHK 

163 3 Flaschen EUR 990-1980 
________________________________________ 

 
 

DuMol Pinot Noir Finn 2019 0,75 l 

Kalifornien, Russian River 

96 The Wine Advocate:  "...raspberries, rhubarb and 
red cherries, with nuances of tobacco leaves, damp 
earth and mushrooms..." 

0,5 cm 

164 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

DuMol Syrah Eddies Patch 2018 0,75 l 

Kalifornien, Russian River 

92 The Wine Advocate:  "...deep ruby-purple in the 
glass with a nose of blackcurrants, cocoa, bay leaves 
and grilled meats. The palate is full-bodied with ripe 
fruits that are grainy and fresh, and it finishes lifted..." 

0,5 cm 

165 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Fortunate Son The Diplomat Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...morello cherries, 
mulberries, and black raspberries, over a profound 
core of warm cassis, hoisin and blackberry pie, with 
wafts of licorice and unsmoked cigars..." 

in 

166 3 Flaschen EUR 360-720 
in 

167 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Fortunate Son The Dreamer Cabernet Sauvignon 
2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it bursts with flamboyant notes of redcurrant 
preserves, cassis, dark chocolate, violets and red roses, 
plus fragrant hints of Indian spices and camphor..." 

in 

168 3 Flaschen EUR 240-480 
in 

169 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Keplinger Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Oakville 

99 Dunnick 

ts 

170 2 Flaschen EUR 350-700 
ts 

171 2 Flaschen EUR 350-700 
ts 

172 2 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

La Jota Cabernet Franc 2018 0,75 l 

Kalifornien, Howell Mountain 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it opens with a lifted, perfumed nose of red 
roses, kirsch, red plums and red currant jelly, followed 
by hints of mulberries, pencil shavings and fragrant 
earth..." 

ts 

173 2 Flaschen EUR 200-400 
ts 

174 2 Flaschen EUR 200-400 
ts 

175 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

La Jota W. S. Keyes Vineyard Merlot 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it charges out of the gate with intoxicating 
scents of black cherry compote, plum preserves, baked 
raspberries and spice cake with hints of potpourri, star 
anise and garrigue..." 

in, 3er OHK 

176 3 Flaschen EUR 450-900 
in, 3er OHK 

177 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Morlet Family Vineyards "Mon Chevalier" 
Cabernet Sauvignon  2009 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

95 The Wine Advocate:  "...is powerful, rich and 
imposing. A huge, muscular wine, the 2009 is endowed 
with deep, resonant layers of dark red cherries, plums, 
cloves and crushed rocks..." 

in 

178 3 Flaschen EUR 285-570 
in 

179 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Morlet Family Vineyards Passionnement Cabernet 
Sauvignon  2007 0,75 l Kalifornien, Oakville 

96 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color as 
well as an extraordinary bouquet of graphite, cassis, 
cedar, and ink, full-bodied power, and huge tannins 
and density..." 

ts 

180 2 Flaschen EUR 300-600 
ts 

181 2 Flaschen EUR 300-600 
ts 

182 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Ojai Syrah Bien Nacido 1998 0,75 l 

Kalifornien, Santa Barbara 

91 The Wine Advocate:  "...fruitcake, licorice, dried 
herbs, tar, and black currants jump from the glass of 
this fragrant, elegant, less weighty Syrah..." 

2 cm 

183 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Ramey Jericho Canyon Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2004 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, a 
wonderfully sweet nose of espresso roast, fudge, 
blackberry, and cassis with a hint of incense and 
smoke...." 

in 

184 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Ramey Wine Cellars Pedregal Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2007 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...gregarious blackberry pie 
and blueberry compote-scented nose with touches of 
mocha, wood smoke, unsmoked cigars and Chinese five 
spice plus a touch of potpourri..." 

in 

185 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Realm Cellars The Bard Proprietary 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it soars from the glass with notions of crme de 
cassis, blueberry pie and plum preserves, giving way to 
a a wave of clove oil, chocolate box, exotic spices and 
cracked black pepper..." 

in 

186 2 Flaschen EUR 200-400 
in 

187 2 Flaschen EUR 200-400 
 

________________________________________ 
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Realm Cellars The Bard Proprietary 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

188 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Realm Cellars The Tempest Proprietary 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful nose of cedar 
wood, chocolate, spice box, forest floor and black and 
red fruits jumps from the glass of this dense, opulent, 
voluptuously textured and full-bodied wine with terrific 
purity..." 

in 

189 2 Flaschen EUR 320-640 
in 

190 2 Flaschen EUR 320-640 
in 

191 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2011 1,5 l Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...opaque black/purple color 
and notes of subtle burning charcoal embers, 
blueberry, blackberry and graphite, the wine has a 
certain Bordelais minerality..." 

in 

192 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Stag's Leap  
"One Point Five" 2019 0,75 l   

Kalifornien, Napa Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it delivers bright, vibrant notes of cassis, cedar, 
Marmite toast and black raspberries with hints of bay 
leaves and tilled earth in the background..." 

in 

193 6 Flaschen EUR 300-600 
in 

194 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Relentless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92-94 The Wine Advocate:  "...deep purple-black 
colored, the 2018 Relentless is a barrel-sample blend 
of 90% Syrah and 10% Petite Sirah. It sings of crushed 
black cherries, mulberries and black plums plus 
cracked pepper, garrigue, lavender, Indian spices and 
licorice hints..." 

0,5 cm 

195 6 Flaschen EUR 300-600 
0,5 cm 

196 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards TD-9 Merlot - Cabernet 
Sauvignon - Malbec 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

91 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, alluring notes of mocha, tapenade and truffles 
jump from the glass, backed up by a core of cassis and 
stewed plums..." 

in 

197 6 Flaschen EUR 210-420 
 

________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards TD-9 Merlot - Cabernet 
Sauvignon - Malbec 2019 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

198 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Staglin Family Vineyard Cabernet Sauvignon 2006 
0,75 l Kalifornien, Rutherford 

94 The Wine Advocate:  "...chocolate, cassis, licorice, 
cedar, and soil undertones dominate the fragrant 
aromatics of the dense purple-colored 2006 Cabernet 
Sauvignon Estate. A big wine with enviable purity as 
well as harmony, and a long finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

199 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Stonestreet Upper Barn Chardonnay 2015 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

95 The Wine Advocate:  "...lovely grapefruit, fresh 
pears and apple pie notes with touches of croissant and 
toasted almonds plus a waft of brine. Medium-bodied, 
very elegant and very refreshing, the palate and a 
wonderfully mineral character and long..." 

0,5 cm, 6er OHK 

200 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2014 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2014 Cabernet Sauvignon Meleagris Gallopavo 
Vineyard reveals earthy, broody scents of dried herbs, 
warm blackberries, black cherries and chargrill with 
savory/earthy notions of truffles and yeast extract. The 
full-bodied mouth shows great concentration with firm, 
grainy tannins and a lively herbal lift. It should age 
wonderfully..." 
100 Dunnick 

in 

201 1 Flasche EUR 280-560 
in 

202 1 Flasche EUR 280-560 
in 

203 1 Flasche EUR 280-560 
in 

204 1 Flasche EUR 280-560 
in 

205 1 Flasche EUR 280-560 
in 

206 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2016 Cabernet Sauvignon Meleagris 
Gallopavo Vineyard features notes of crushed 
blackcurrants, fresh blackberries and red and black 
plums with hints of menthol, bouquet garni and 
unsmoked cigars. Medium to full-bodied, the palate 
delivers taut, muscular black..." 

ts 

207 1 Flasche EUR 280-560 
 

________________________________________ 
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Tynan, Christopher Meleagris Gallopavo Vineyard 
Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Bennet Valley ts 

208 1 Flasche EUR 280-560 
ts 

209 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Verite La Joie 2008 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

99 The Wine Advocate:  "...roasted herbs, asphalt, 
black truffles, blackberries, cassis, camphor and subtle 
oak are present in the majestic aromatics. In the 
mouth, the wine is extraordinarily concentrated, pure 
and dense with amazing length..." 

in, 3er OHK 

210 3 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Verite La Muse 2008 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Advocate:  "...the 2008 may have even 
greater intensity and richness than the 2007. Still 
young and unformed, it exhibits phenomenal richness 
and equilibrium as well as a finish that lasts nearly a 
minute. Its dense plum/purple color is accompanied by 
notions of black fruits, forest floor, truffles and spring 
flowers..." 

in, 3er OHK 

211 3 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Verite Le Desir 2008 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Advocate:  "...sweet mulberry, blueberry 
and blackberry fruit intermixed with notions of black 
truffles, damp earth and forest floor emerge from this 
beauty of stunning intensity, purity and texture..." 

in, 3er OHK 

212 3 Flaschen EUR 825-1650 
________________________________________ 

 
 

Verite Le Desir 2013 0,75 l  

Kalifornien, Sonoma County 

99 The Wine Advocate:  "...opaque purple, like its 
siblings, the wine is showing incredible floral, 
blueberry and espresso notes, exotic Asian spices, 
velvety texture, a supple, multilayered mouthfeel and 
incredible finish, with incense and licorice..." 

in, 6er OHK 

213 4 Flaschen EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Viader Proprietary Red 2000 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 Wine Spectator:  "...attractive, up-front fruit 
pleasure, with a core of black cherry and blackberry 
shaded by cedar, mocha, coffee and leather. Finishes 
with a sense of elegance and ripe, integrated 
tannins..." 

in 

214 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

98 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered black 
cherries with elegant blackberry tones effortlessly strut 
their stuff next to seductive tones of French oak spices 
and subtle savory and floral tones..." 

in 

215 3 Flaschen EUR 360-720 
in 

216 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

217 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2010 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

218 1 Flasche EUR 340-780 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

219 1 Flasche EUR 340-780 
0,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

220 1 Flasche EUR 340-780 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

221 1 Flasche EUR 340-780 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

222 1 Flasche EUR 340-780 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2011 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...bright aromas of cherry, 
dark fruit, balsam herb, rosemary oil, cola and crushed 
mineral appear with clear definition and energy..." 

2 cm 

223 1 Flasche EUR 260-520 
2 cm 

224 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2012 0,75 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...the bouquet offers hints of 
ripe fruit with dark cherry and blackberry at the front. 
Those fruity tones are followed by mild tobacco, cola 
and grilled herb. True to the vineyard site, the Barolo 
Brunate offers a more profound sense of depth and 
structure at the back..." 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

225 2 Flaschen EUR 440-880 
2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

226 2 Flaschen EUR 440-880 
2 cm 

227 1 Flasche EUR 220-440 
2 cm 

228 1 Flasche EUR 220-440 
2 cm 

229 1 Flasche EUR 220-440 
2 cm 

230 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 
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Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2012 1,5 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...the bouquet offers hints of 
ripe fruit with dark cherry and blackberry at the front. 
Those fruity tones are followed by mild tobacco, cola 
and grilled herb. True to the vineyard site, the Barolo 
Brunate offers a more profound sense of depth and 
structure at the back..." 

2 cm, Kapsel gelockert 

231 1 Magnum EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2013 0,75 l 

Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the 2013 Barolo Brunate is 
very much driven by the excellence of the vintage..." 

0,5 cm 

232 2 Flaschen EUR 560-1120 
1 cm 

233 2 Flaschen EUR 560-1120 
2 cm 

234 1 Flasche EUR 280-560 
1 cm 

235 1 Flasche EUR 280-560 
1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

236 1 Flasche EUR 280-560 
1 cm 

237 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2013 1,5 l 

Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the 2013 Barolo Brunate is 
very much driven by the excellence of the vintage..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel gelockert 

238 1 Magnum EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2014 1,5 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...darkly saturated expression 
with important textural richness and lasting dark fruit 
flavors..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

239 1 Magnum EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate Le Coste 2007 
0,75 l Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the 2007 Barolo Brunate-
Le Coste is a regal, aristocratic Barolo. Firm tannins 
keep some of the extroverted qualities of the vintage in 
check. This shows marvelous inner minerality and 
coolness, with deep layers of fruit, menthol, licorice 
and tar that fill out the wines broad shouldered 
frame..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

240 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate Le Coste 2008 
0,75 l Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...where the Cannubi/S. 
Lorenzo is seductive, the Brunate-Le Coste is all about 
power. Virile and imposing, the 2008 is likely to 
require another decade to start showing its true 
personality, but the truth is, it is already highly 
appealing. Violets, menthol, tar and rose petals are 
just some of the many notes that burst from this super-
classic Barolo..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

241 1 Flasche EUR 400-800 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

242 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate Le Coste 2009 
0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the wine glides smoothly 
over the palate thanks to its integrated tannins and 
exceptional silkiness. Five to ten more years in the 
bottle will undoubtedly usher forth even more beauty to 
behold..." 

1 cm 

243 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Cannubi San Lorenzo 
Ravera 2008 0,75 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...sweet floral notes, hard 
candy and tobacco are supported by ripe, silky tannins 
on the super-refined finish. Anticipated maturity: 2018-
2038..."   

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

244 1 Flasche EUR 400-800 
1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

245 1 Flasche EUR 400-800 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

246 1 Flasche EUR 400-800 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

247 1 Flasche EUR 400-800 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

248 1 Flasche EUR 400-800 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

249 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Tre Tine 2010 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

250 1 Flasche EUR 280-560 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

251 1 Flasche EUR 280-560 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

252 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Tre Tine 2010 1,5 l 

Piemont 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

253 1 Magnum EUR 630-1260 
________________________________________ 
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Rinaldi, Giuseppe Barolo Tre Tine 2011 1,5 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...the pretty 2011 Barolo Tre 
Tine shows elegance, fullness and cheerful generosity 
of fruit. The wine represents a blend of Nebbiolo 
harvested from the Cannubi S. Lorenzo, Ravera and Le 
Coste vineyards. Cherry and blackberry aromas rise to 
the front with lingering tones of smoke, crushed granite 
and licorice at the back..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel gelockert 

254 1 Magnum EUR 430-855 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Tre Tine 2013 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...this is a soft and sensual 
wine with long silkiness and smooth finesse..." 

2 cm 

255 1 Flasche EUR 260-520 
2 cm 

256 1 Flasche EUR 260-520 
2 cm 

257 1 Flasche EUR 260-520 
2 cm 

258 1 Flasche EUR 260-520 
2 cm 

259 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Tre Tine 2013 1,5 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...this is a soft and sensual 
wine with long silkiness and smooth finesse..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel gelockert 

260 1 Magnum EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Case Basse di Gianfranco Soldera Brunello di 
Montalcino Riserva 2004 0,75 l Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...the 2004 Brunello di 
Montalcino Riserva is another epic wine. It is 
remarkably textured and vivid for a young Soldera, 
with endless layers of fruit. The wine literally explodes 
on the palate with sweet hard candy, expressive red 
fruits, licorice, tobacco and mint..." 

in 

261 1 Flasche EUR 800-1600 
in, Etikett ganz leicht beschädigt 

262 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...lead pencil shavings, 
spring flowers, raspberries and black cherries..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Mille Roses  2015 0,75 l Haut-Medoc 

in 

 2 Flaschen  
Chateau Monbrison  2015 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

90-92 The Wine Advocate:  "...perfumed bouquet with 
generous red cherry, wild strawberry and rose petal 
scents that are neatly folded into the new oak..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau de Pressac  2015 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

The Wine Advocate:  "...the palate is sweet on the 
entry, very extracted here with a cloying, candied 
finish..." 

in 

 2 Flaschen  
 

263 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac  2015 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "... garnet-purple in color with 
a nose of crushed black berries and chocolate-covered 
cherries with touches of fried herbs and tilled soil..." 

in 

264 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan  2015 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...the deep garnet-purple 
colored 2015 D'Issan simply sings with a beautiful 
perfume of wilted flowers, rose hip tea and mincemeat 
with a core of cherry preserves and blackberry tart 
plus a hint of underbrush. Medium-bodied, fine, fresh 
and elegant, it's very soft and silky in the mouth with a 
long finish..." 

in 

 2 Flaschen  
Chateau Giscours  2015 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...expressive cassis, 
blackberry and red currants on the nose with touches 
of cedar chest, roses and pencil lead..." 

in 

 2 Flaschen  
Chateau Kirwan  2015 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple color 
and nose of crushed red currants, black cherries and 
black plums with wafts of tilled soil, fallen leaves and 
bark..." 

in 

 2 Flaschen  
 

265 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Tertre  2015 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

90+ The Wine Advocate:  "...the 2015 du Tertre is 
medium to deep garnet-purple in color with a nose of 
baked cherries, blackberries and dried herbs with a 
waft of potpourri and fallen leaves..." 

in 

 3 Flaschen  
Chateau Ferriere  2015 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...solid, with brambly grip 
running in lockstep with a solid core of plum and black 
currant preserve flavors. Shows ample energy through 
the finish, where alder and tobacco notes..." 

in 

 3 Flaschen  
 

266 6 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 
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Chateau Palmer Alter Ego, 2e vin de Palmer 2015 
0,75 l Margaux 

92 Wine Spectator:  "...warm and inviting, with 
delightfully ripe plum and cassis notes that are lined 
with subtle lilac, fresh earth and singed sandal wood 
details before a wave of tobacco and humus comes in 
on the finish..." 

in 

267 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2015 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru 

91+ The Wine Advocate:  "...with a nose of red and 
black currants, cedar chest and roses with a touch of 
dusty earth..." 

in 

268 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Feytit Clinet  2015 0,75 l Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it has a lovely nose of crème de cassis, 
preserved plums and wild blueberries with touches of 
baking spices and dark chocolate plus a waft of roses. 
The medium to full-bodied palate is opulent with firm, 
grainy tannins and seamless freshness, finishing 
long..." 

in 

269 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas 2009 0,75 l 

Rhone 

The Wine Advocate:  "...densely colored wine 
possesses some rather hard tannins as well as a 
slightly disjointed mouthfeel, but loads of 
concentration and intensity..." 

1 cm 

 1 Flasche  
Domaine de Fondreche Cotes du Ventoux Il Etait 
une Fois 2009 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...is a full-bodied, sexy, 
opulent and mouth-filling southern Rhone that has 
plenty of garrigue, cedary spice, leather and ripe red 
and black fruits..." 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Domaine la Boussieres Gigondas La Font de Tenin 
2010 0,75 l Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
Domaine Saint Damian Gigondas La Louisianne 
2009 0,75 l Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Domaine Saint Damian Gigondas La Souteyrades 
2009 0,75 l Rhone 

3,5 cm 

 1 Flasche  
Domaine Vindemio Cotes du Ventoux "Amadeus" 
2010 0,75 l Rhone 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

270 6 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2012 0,75 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...beautiful on the nose, with 
notions of ground pepper, wild herbs, minerality and 
smoked plum and dark fruit, its medium to full-bodied, 
nicely concentrated and has plenty of tannin that 
comes through on the finish..." 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
La Ferme du Mont Chateauneuf-du-Pape  Cotes 
Capelan 2010 0,75 l Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...blackberries, black 
raspberries, licorice, incense and a touch of 
graphite..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

271 6 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Vieux Telegraphe (Brunier) 
Chateauneuf-du-Pape "La Crau" 2010 0,75 l 

Rhone 

96 Wine Spectator:  "...warm plum sauce and pure 
cassis fruit flavors, while notes of maduro tobacco, 
mint, green fig and toasted anise flitter throughout..." 

0,5 cm 

272 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Santa Duc Gigondas Cuvee Prestige Des 
Hautes Garrigues 2010 0,75 l Rhone 

97+ The Wine Advocate:  "...full-bodied, incredibly 
rich, yet pure and balanced Gigondas that offers off-
the-hook notes of graphite, creme de cassis, licorice 
and roasted herb aromas and flavors...." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

273 8 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Vieux Donjon Chateauneuf-du-Pape 2010 
0,75 l Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...deeply colored, it boasts 
masculine, meaty aromas and flavors of smoked herbs, 
pepper, licorice, lavender, crushed rock and 
blackberries to go with a full-bodied, concentrated and 
rich style on the palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

274 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Xavier Vignon Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Anonyme 2007 0,75 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...This sensational wine spent 
three years in a combination of demi-muids and small 
oak. It boasts an inky/purple color along with a sweet 
nose of underbrush, garrigue, licorice, blackberries 
and black currants. Full, thick, unctuously textured 
and even flamboyant, this stunning 2007..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
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Xavier Vignon Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Anonyme 2009 0,75 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...Iicorice, garrigue, 
underbrush, blackberries, black currants and graphite 
are present in this full-bodied, modern-styled, fragrant, 
distinctive Chateauneuf..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau La Voute Chateau La Voute Grand Cru 
2015 0,75 l Saint-Emilion  

The Wine Advocate:  "...is scented of baked berries, 
raisin cake and prunes with hints of mocha and 
Chinese five spice..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

275 6 Flaschen EUR 175-345 
________________________________________ 

 
 

Fratelli Alessandria Barolo Monvigliero 2012 0,75 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...ultimately, this is a very 
graceful wine from a vintage that has produced flatter 
and more two-dimensional wines, generally 
speaking..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Baricci Brunello di Montalcino 2013 0,75 l 

Toskana 

93 Wine Spectator:  "...lush and powerful, this red 
strikes a nice equilibrium among the ripe cherry and 
berry fruit, lively acidity and dense, dusty tannins. All 
the elements play out on the long finish..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

276 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd 2003 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...gorgeous. Ripe and luscious, 
yet with enough acidity for balance. Shows vanilla 
custard, apricot, tobacco and pepper notes on an open 
frame..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2018 
0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...this is a lush and rich, very 
intense yet elegant Veltliner with lots of power but also 
remarkable finesse and lingering salinity on the 
finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...sweetly scented nose, this 
time of pear, peach, mandarins, litchi, and mango 
leads to a clear, bright palate of medium weight in 
which refreshing citricity, aromatic sweet herbal 
notes..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 0,75 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...the 2018 Ried Steinertal 
Grüner Veltliner Smaragd opens with a clear and 
coolish, flinty bouquet of white and greenish fruits and 
spicy phenolic aromas..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Smaragd 2006 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

277 6 Flaschen EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2011 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...with pretty black cherries, 
cassis and dark chocolate scents..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

278 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazy-Chambertin 
Grand Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

93+ The Wine Advocate:  "...this is an elegantly carnal 
Mazis that's deceptively structurally accessible today, 
though it will really need another six or seven years in 
the cellar to arrive at the beginnings of real 
maturity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

279 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 2001 0,75 l Cote de Nuits 

89-90 The Wine Advocate:  "...seductive, medium-
bodied, satin-textured wine, it coats the tasters palate 
with loads of dark fruits. This is a well-endowed, pure 
effort with a long, flavorful finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 03598 

280 1 Flasche EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantenac-Brown  2010 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...dense purple, with an 
extraordinary nose of sweet forest floor, blackberry 
jam, pen ink and graphite, this wine soars from the 
glass, giving it an aromatic dimension and intensity I 
have never seen from this estate..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
Chateau Leoville-Barton  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque purple color as well 
as a bouquet of licorice, forest floor, unsmoked cigar 
tobacco and a hint of earth. The wine reveals 
tremendous denseness and richness, a broad, savory 
mouthfeel and elevated tannins in the finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

281 6 Flaschen EUR 410-820 
________________________________________ 
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Chateau Palmer  2010 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...a Pauillac-like graphite 
seam that runs from start to finish..." 

ts 

282 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla  2006 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet in color with a 
touch of brick, the 2006 Rauzan-Sgla gives up dusty 
earth, sandalwood, cigar and Indian spices scents with 
a core of mincemeat pie, prunes and dried mulberries 
plus a waft of dried roses..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Rauzan-Segla  2009 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...bold, vivacious Black 
Forest cake, blackberry pie and warm blueberry scents 
plus nuances of cardamom, candied violets, smoked 
meats and Chinese five spice with a waft of dusty 
soil..." 

in 

 2 Flaschen  
 

283 3 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla  2010 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2010 Rauzan-Segla is 
youthfully reticent and closed to begin, slowly 
unfurling to offer notions of underbrush, black truffles, 
smoked meats and tar over a core of baked black 
cherries, prunes and crme de cassis plus touches of 
iron ore and crushed rocks. Full-bodied, concentrated 
and jam-packed with savory/earthy fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

284 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2010 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied, deep and 
muscular, it's rich and layered, with a concentrated 
core of fruit that's framed by firm, powdery tannins 
and lively acids..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

285 4 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2010 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied, deep and 
muscular, it's rich and layered, with a concentrated 
core of fruit that's framed by firm, powdery tannins 
and lively acids..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

286 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages Echo de  Lynch-Bages 2009 
0,75 l Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 

Chateau Branon  2009 0,75 l 

Pessac-Leognan 

98 The Wine Advocate:  "...it possesses full-bodied 
power, a stunningly intense, voluptuous, layered 
mouthfeel and abundant levels of fruit, glycerin and 
tannin..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

287 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2005 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...juicy and sleek in feel, with a 
gloss of singed vanilla and alder over the core of lively 
blackberry, fig and black currant paste flavors. Singed 
charcoal and sweet tobacco notes score the finish and 
leave a mouthwatering feel..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2009 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...slowly giving way to 
notions of warm black cherries, blackcurrant cordial, 
stewed plums and sauted herbs with hints of damp soil, 
tobacco and beef drippings..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

288 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2007 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...extremely complex bouquet 
of cedar, unsmoked cigar tobacco, berry fruit, and 
earth..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Haut-Bailly  2009 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...morello cherries, baked 
blueberries and tilled earth scents with nuances of 
fried herbs, chargrilled meat and a ferrous waft plus a 
touch of menthol..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Haut-Bailly  2010 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black fruit on the nose, wet 
stone, black olive and a light marine influence..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

289 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  2005 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...extraordinary nose of 
sweet blackberries, cassis and spring flowers with 
some underlying minerality, a full-bodied mouthfeel, 
gorgeously velvety tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

290 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 
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Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2009 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...burning embers, scorched 
earth, graphite, blueberries, blackberries and toasty 
vanillin..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

291 5 Flaschen EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2009 1,5 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...burning embers, scorched 
earth, graphite, blueberries, blackberries and toasty 
vanillin..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

292 1 Magnum EUR 295-585 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2010 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...sublime elegance, the 
power, the medium to full-bodied texture, the silky 
tannins, the subtle notes of smoke, lead pencil 
shavings, black currants, charcoal, camphor, 
blueberry and cassis fruit are all remarkable..." 

ts 

293 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2009 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...finest wine ever made by 
proprietors Daniel and Florence Cathiard, the 2009 
Smith-Haut-Lafitte exhibits an opaque blue/purple 
color in addition to a glorious nose of acacia flowers, 
licorice, charcoal, blueberries, black raspberries, lead 
pencil shavings and incense..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

294 1 Flasche EUR 165-230 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier Domaine de Chevalier rouge 
2009 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...striking bouquet of burning 
embers, sweet cherry, black and red currant fruit, spice 
box, cedar..." 

ts 

295 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2010 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...silky, rather classic Pessac-
Leognan with notes of scorched earth, tobacco leaf and 
black and red currants, but no hard edges..." 

in 

296 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  2008 0,75 l Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...powerful, big, large-
scaled effort, the 2008 exhibits an inky/purple color as 
well as sweet creme de cassis, blackberry, plum, Asian 
spice, licorice and incense notes..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

297 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Chateau Gazin  2010 0,75 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...caramelized black cherry 
and black currant fruit interwoven with mocha, white 
chocolate, subtle toast and hints of coffee beans and 
tobacco leaf..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

298 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2009 0,75 l Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...exudes extraordinary notes 
of minerals, forest floor, sweet black currants and 
black cherry jam along with floral notes and 
graphite..."  

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

299 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2011 0,75 l Pomerol 

92+ The Wine Advocate:  "...rich, dense, masculine 
and substantial, Trotanoy has produced a bigger wine 
than most 2011s.Think black cherries, earth, baking 
spices and serious extract..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

300 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2008 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 The Wine Advocate:  "...Burgundy-like bouquet that 
is nicely defined: smudged strawberry, touches of 
blood orange and even quince coming through. The 
palate is medium-bodied with a gentle grip..." 

in 

301 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 The Wine Advocate:  "...black pepper and a slightly 
clipped..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

302 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

99 The Wine Advocate:  "...black/purple color and a 
gorgeous nose of incense, graphite, blackberry liqueur, 
truffles and spring flowers..." 

in 

303 1 Flasche EUR 300-600 
in 

304 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2009 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...very powerful and opulent 
bouquet that is irresistible, blackcurrant pastilles, 
cedar, violets and a hint of vanilla pod..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

305 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 



	 19 

Chateau Montrose  2010 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...classic notions of warm 
blackcurrants, plum preserves, cedar chest and pencil 
shavings plus touches of menthol and underbrush..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

306 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau Phelan-Segur  2010 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

91 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, 
ripe mulberry and black currant fruit intermixed with 
some floral notes, and a hint of subtle oak as well as 
touches of lavender and licorice..." 

in, 6er OHK 

307 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...dark fruit, wet rocks, 
graphite, and subtle background toast/vanillin. Full-
bodied, masculine, and very deep and concentrated..." 
98 Wine Spectator:  "...black in color, with incredible 
aromas of crushed blackberry, mineral, licorice and 
lead pencil. Full-bodied, with a mind-blowing texture 
of seamless tannins that coat every millimeter of the 
palate..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

308 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...inky/purple color, 
monumental concentration and lots of sweet, jammy 
black currant, black cherry and kirsch fruit intermixed 
with crushed rock and mineral notes..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

309 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Lageder, Alois Cabernet Sauvignon Cor Römigberg 
2011 0,75 l Südtirol 

in, 6er OHK 

310 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Lageder, Alois MMXIII Merlot 2013 0,75 l Südtirol 

in, 6er OHK 

311 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2010 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...stunningly rich, with 
classic, fragrant notes of blackcurrants, blackberries, 
vanilla, graphite and spring flowers. It exhibits an 
opaque purple color, with a full-bodied, massive 
mouthfeel..." 

in 

312 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 

Shafer Vineyards Firebreak 1999 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/garnet color is 
followed by sweet notes of saddle leather, cherry jam, 
and candied strawberries..." 

in 

 5 Flaschen  
Shafer Vineyards Merlot 1999 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 Wine Spectator:  "...ripe plum, raspberry, wild 
berry plus touches of chocolate, coffee and cedar, 
finishing with a smooth texture, the right amount of 
tannin and a dash of herb..." 

in 

 1 Flasche  
 

313 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2011 0,75 l Pfalz 

90 The Wine Advocate:  "...no question this is 
impressively concentrated and exhibits characteristics 
familiar from its great site..." 

1,5 cm, 6er OHK 

314 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2012 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

315 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2014 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

316 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2011 0,75 l Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...silken-textured Burklin-
Wolf 2011 Ruppertsberger Gaisbohl Riesling trocken 
GC that despite its low residual sugar in no way comes 
off as too-dry let alone austere. Smokiness of black tea 
and piquancy of apple and citrus pips add to the 
stimulation of a succulent and superbly sustained 
finish..." 

0,5 cm, 6er OHK 

317 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2012 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

318 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2014 0,75 l Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...deep, intense and lemon-
scented fruit with good ripeness, concentration and 
some spicy, stony flavors. Full-bodied, very intense 
and concentrated..." 

0,5 cm, 6er OHK 

319 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...smells of apple, pear, and 
white peach garlanded in hedge flowers and thyme, 
which come onto the palate expansively, generously 
juicy and persistently perfumed for a performance of 
vivacity and levity..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

320 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...coriander seed, grapefruit 
rind, peach kernel, nut oils and quinine add piquant 
pungency to this impressively persistent 
performance..." 

0,5 cm 

321 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 2011 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, 2x G-Max Riesling, 2x Morstein Riesling, 2x 
Abtserde Riesling, 1x Hipping Riesling Beerenauslese 
Goldkapsel, 1x Abtserde Riesling Beerenauslese 
Goldkapsel, 1x Kirchspiel Riesling, 1x Hubacker 
Riesling, 1x Hipping Riesling, 1x Pettenthal Riesling, 
12er OHK 

322 12 Flaschen EUR 3900-7800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 2012 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, 2x G-Max, 2x Hipping Versteigerungswein, 1x 
Morstein, 1x Abtserde, 6er OHK 

323 6 Flaschen EUR 3210-6420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 2018 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, 3x Hubacker, 3x Morstein, 2x Abtserde, 2x 
Kirchspiel, 1x Hipping, 1x Hipping  , 12er OHK 

324 12 Flaschen EUR 4140-8280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...alliance of richness and 
overt extract with vivacity and energy..." 

0,5 cm 

325 1 Flasche EUR 425-850 
0,5 cm 

326 1 Flasche EUR 425-850 
0,5 cm 

327 1 Flasche EUR 425-850 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Weingut Keller Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...fresh tangerine, lemon, and 
white peach tinged with salt and crushed stone and 
wreathed with flowers and smoke..." 

0,5 cm 

328 1 Flasche EUR 350-700 
1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

329 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...zesty fresh lemon and 
milled grain on the nose as well as on a firm, overtly 
chalk-dusted palate for a personality more than a little 
reminiscent of a high-acid..." 

0,5 cm 

330 2 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...tart, zesty palate featuring 
the pungency and piquancy promised in the nose, 
along with a strong sense of crushed stone suffusion..." 

0,5 cm 

331 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Mosel 

91 Wine Spectator:  "...very spicy, with ripe flavors of 
apple, pear and quince that are loaded with richness. 
Slightly honeyed notes show midpalate, leading to a 
lush finish that lingers with cream and savory herbal 
accents..." 

0,5 cm 

332 6 Flaschen EUR 150-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fougas Maldoror Chateau Fougas 
Maldoror Organic Premium 2012 0,75 l 

Cotes de Bourg 

in, 12er OHK 

333 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belgrave  2011 0,75 l Haut-Medoc, 5e Cru 

in, 12er OHK 

334 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Clos des Quatre Vents  2009 0,75 l Margaux 

in, 12er OHK 

335 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bages-Liberal  2011 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...very pure rendering, with plum, 
cassis and bitter cherry fruit wound together, while 
bright iron, violet and stony notes fill in on the 
finish..." 

in, 12er OHK 

336 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Latour  1995 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...exceptional purity, superb 
concentration, and a long, intense..." 

ts 

337 1 Flasche EUR 520-1040 
ts 

338 1 Flasche EUR 520-1040 
ts 

339 1 Flasche EUR 520-1040 
ts 

340 1 Flasche EUR 520-1040 
ts 

341 1 Flasche EUR 520-1040 
ts 

342 1 Flasche EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1996 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...this is a structured, 
powerful, tannic, medium-bodied Mouton that is 
marvelously concentrated and pure..." 

in 

343 2 Flaschen EUR 840-1680 
in 

344 2 Flaschen EUR 840-1680 
in 

345 1 Flasche EUR 420-840 
in 

346 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Tardieu Laurent Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2011 0,75 l Rhone 

91-93 The Wine Advocate:  "...deeper color than its 
two siblings along with copious notes of new saddle 
leather, roasted herbs, black pepper, lavender, 
raspberry and black cherry fruit..." 

2 cm, 12er OHK 

347 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Tardieu Laurent Saint Joseph Vieilles Vignes 2011 
0,75 l Rhone 

2 cm, 12er OHK 

348 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

De Gresy (Cisa Asinari) Barbaresco Camp Gros 
Martinenga 2005 0,75 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...greater structure and 
minerality of this part of the Martinenga hillside. Sweet 
roses, cherries, minerals, menthol and spices are some 
of the nuances that are found in this articulate..." 

ts, 6er OHK 

349 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1975 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dried blood orange and bitter 
cherry notes and flickers of clove and tobacco. Almost 
a shell of a wine now, but still there's elegance..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Leimstreifen, Kapsel oxidiert 

350 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 2019 
0,75 l Rheinhessen 

1 cm, 1x G-Max, 1x Abtserde, 2x Morstein, 2x 
Kirchspiel, 2x Hubacker, 2x Frauenberg,1x Pettenthal 
Kabinett, 1x Hipping Kabinett, 12er OHK 

351 12 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

352 1 Flasche EUR 150-300 
0,5 cm 

353 1 Flasche EUR 150-300 
0,5 cm 

354 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2009 0,75 l Chablis 

91 The Wine Advocate:  "...round, sweet and long on 
the palate in an understated, classy expression of the 
vintage..." 

1 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2011 0,75 l Chablis 

93 The Wine Advocate:  "...lemon on the entry and this 
is where the action is, with touches of white pepper and 
dried herbs..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

355 2 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis La Forest 1er 
Cru 2015 0,75 l Chablis 

93 The Wine Advocate:  "...the palate is very well 
balanced with outstanding energy and tension, perhaps 
waxy in texture and with a slow burning build that 
leads to a vibrant quince, marmalade and white pepper 
finish that seems to lacquer the mouth..." 

0,5 cm 

356 3 Flaschen EUR 330-660 
0,5 cm 

357 3 Flaschen EUR 330-660 
0,5 cm, Kapsel beschädigt 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

358 3 Flaschen EUR 330-660 
0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
1,5 cm, Kapsel stark beschädigt, Korken von 
Wachskapsel frei 

 1 Flasche  
 

359 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 
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Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Clos Grand 
Cru 2014 0,75 l Chablis 

1 cm, Etiketten verschmutzt, Kapsel beschädigt 

360 2 Flaschen EUR 660-1320 
2 cm, Etiketten verschmutzt, Kapsel beschädigt 

361 2 Flaschen EUR 660-1320 
1 cm 

362 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Dauvissat, Renè et Vincent Chablis Les Preuses 
Grand Cru 2014 0,75 l Chablis 

1 cm, Kapsel beschädigt 

363 2 Flaschen EUR 420-840 
1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

364 2 Flaschen EUR 420-840 
1 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

365 1 Flasche EUR 210-420 
1 cm, Etikett stark verschmutzt 

366 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2014 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...lively blackberry, cedar, 
flint and graphite aromas that are not powerful..." 

in, 12er OHK 

367 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2017 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...medium-bodied, the palate 
is refreshing, minerally and wonderfully elegant with a 
well-played texture of approachable, plush tannins and 
a long, fragrant finish..."  

in, 6er OHK 

368 6 Flaschen EUR 480-960 
in, 6er OHK 

369 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Hermitage Monier de la 
Sizeranne Grande Cuvee rouge NV 0,75 l Rhone 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
6 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

370 2 Flaschen EUR 30-45 
________________________________________ 

 
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Les 
Grenaches de Pierre 2015 0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "... the 2015 Chateauneuf du 
Pape Grenaches de Pierre is an incredible wine. Full-
bodied, with a rich, unctuous texture and yet no sense 
of excess weight, it offers up scents of licorice and dark 
fruit, yet it somehow remains fresh through the long, 
velvety finish..." 

1,5 cm, 6er OHK 

371 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine Giraud Chateauneuf-du-Pape Tradition 
2007 0,75 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, sexy, seamless 
beauty offers killer notes of black raspberries, 
lavender, incense and peppered meat, and it's just hard 
to resist..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Usseglio, Pierre Chateauneuf-du-Pape Cuvee de 
Mon Aieul 2009 0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...hints of leather, dried 
spices and licorice accent notes of dried cherries, dates 
and figs. Full-bodied and silky-textured..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

372 6 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Ogier Chateauneuf-du-Pape Terroir Galets Roules 
 2009 0,75 l Rhone 

0,5 cm, 6er OHK 

373 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Usseglio, Pierre Chateauneuf-du-Pape 2007 0,75 l 

Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...rich, full-bodied, sexy effort 
that has tons of ripe black currants, black raspberries, 
incense and garrigue aromas and flavors..." 

1 cm 

374 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Usseglio, Pierre Chateauneuf-du-Pape Cuvee de 
Mon Aieul 2012 1,5 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...black raspberry, violets, 
garrigue and spice aromas and flavors. Full-bodied, 
supple and textured, it shows the vintage's upfront and 
forward character, yet has beautiful purity of fruit and 
enough density to drink nicely through 2027..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

375 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Usseglio, Pierre Chateauneuf-du-Pape Reserve des 
Deux Freres 2015 0,75 l Rhone 

2 cm, 6er OHK 

376 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...opaque purple color and a 
spectacular nose of subtle charcoal, creme de cassis, 
blackberry, and incense. Full-bodied..." 

in 

 5 Flaschen  
in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

377 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Corino, Giovanni Barolo Arborina 2007 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...the finish is round, 
harmonious and totally engaging. This is another 
standout from Giuliano Corino..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Corino, Giovanni Barolo Arborina 2008 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...the 2008 Arborina 
impresses for its energy, length and overall highly 
polished personality..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

378 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Corino, Giovanni Barolo Vecchie Vigne 2007 0,75 l 

Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...the 2007 Barolo Vecchie 
Vigne explodes from the glass with sumptuous dark red 
fruit, French oak, smoke, licorice and tar. The 
combination of old vines, a rich vintage and the 
generous use of French oak results in a big, full-bodied 
wine loaded with fruit..." 

in, 6er OHK 

379 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Mauro Sebaste Barolo Prapo 2009 0,75 l Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...soft tannins are backed by 
lush flavors of black cherry and tobacco..." 

in 

380 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Mauro Sebaste Barolo Prapo 2009 1,5 l Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...soft tannins are backed by 
lush flavors of black cherry and tobacco..." 

in, 1er OHK 

381 1 Magnum EUR 90-180 
in, 1er OHK 

382 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 2010 0,75 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the wine rolls off the tongue 
in silky waves. The finish is extra-long, fresh and 
bursting with energy. This is a wine to set aside for ten 
years or more..." 

in, 6er OHK 

383 6 Flaschen EUR 540-1080 
in, 6er OHK 

384 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 2010 1,5 l 

Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...the wine rolls off the tongue 
in silky waves. The finish is extra-long, fresh and 
bursting with energy. This is a wine to set aside for ten 
years or more..." 

in, 3er OHK 

385 3 Magnums EUR 615-1215 
________________________________________ 

 
 

 
 

Sebaste, Mauro Barolo Prapo 2008 0,75 l 

Piemont 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

386 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Auslese 2010 0,375 l Mosel 

94 The Wine Advocate:  "...intense, aromatic, 
beautifully matured and sightly caramelly bouquet with 
piquant, slatey Riesling as well as fine raisin and dried 
fruit aromas..." 

0,5 cm 

 2 halbe Flaschen  
 

Weingut Dr. Loosen Erdener Prälat Riesling 
Auslese 2007 0,375 l Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...pungent sassafras, white 
pepper, and orange zest strike the nose from Loosens 
2007 Erdener Pralat Rieslng Auslese. In the mouth, 
too, pungency  along with citric brightness..." 

0,5 cm 

 3 halbe Flaschen  
 

Weingut Dr. Loosen Erdener Prälat Riesling 
Auslese Goldkapsel 2011 0,375 l Mosel  

90 The Wine Advocate:  "...mango, glazed pineapple, 
root beer and caramel inform a headily ripe and exotic 
nose – tinged with musk, sweat, and smoke – and also 
an almost syrupy-sweet and viscous palate..." 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

387 6 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2015 0,75 l Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...ripe and concentrated 
Riesling fruit, this wine has a very fine acidity and 
crystalline minerality..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2014 0,75 l 

Mosel 

92 The Wine Advocate:  "...deep, intense and elegant 
bouquet of concentrated Riesling, yellow-skinned 
apples and pink grapefruit aromas. Full-bodied, 
complex and very elegant on the palate..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

388 5 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2015 1,5 l Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...ripe and concentrated 
Riesling fruit, this wine has a very fine acidity and 
crystalline minerality..." 

1,5 cm 

389 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 
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van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2016 0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...highly elegant on the silky 
textured palate, this is an intense, lush and powerful 
but finessed Riesling with enormous length and 
concentration and a super pure and salty finish..." 

0,5 cm 

390 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Kanzemer Altenberg Alte Reben 
Riesling Grosse Lage 2016 1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...highly elegant on the silky 
textured palate, this is an intense, lush and powerful 
but finessed Riesling with enormous length and 
concentration and a super pure and salty finish..." 

2 cm 

391 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Gottesfuss Riesling Alte 
Reben Grosse Lage 2014 1,5 l Mosel 

94 The Wine Advocate:  "...deep and intense, pure and 
well concentrated bouquet of ripe Riesling. Full-
bodied, very elegant and rich on the palate..." 

2 cm 

 1 Magnum  
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2014 1,5 l 

Mosel 

92 The Wine Advocate:  "...deep, intense and elegant 
bouquet of concentrated Riesling, yellow-skinned 
apples and pink grapefruit aromas. Full-bodied, 
complex and very elegant on the palate..." 

1 cm 

 1 Magnum  
 

392 2 Magnums EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Gottesfuss Riesling Alte 
Reben Grosse Lage 2015 1,5 l Mosel 

92+ The Wine Advocate:  "...super pure, fresh and 
flinty on the nose, but also very fine in its perfectly ripe 
and concentrated Riesling flavors. Full-bodied, dense 
and rich..." 

1,5 cm 

393 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2015 1,5 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...very clear and bright on the 
detailed yet still reductive, beautifully mineral and 
pure yet intense nose..." 

1,5 cm 

394 2 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2015 3,0 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...very clear and bright on the 
detailed yet still reductive, beautifully mineral and 
pure yet intense nose..." 

3 cm 

395 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2016 0,75 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate:  "...deep, pure and smoky 
bouquet with crunchy slate notes and very fine Riesling 
aromas that still play the second fiddle here..." 

0,5 cm 

396 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2016 1,5 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate:  "...deep, pure and smoky 
bouquet with crunchy slate notes and very fine Riesling 
aromas that still play the second fiddle here..." 

2 cm 

397 2 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2016 3,0 l 

Mosel 

98+ The Wine Advocate:  "...deep, pure and smoky 
bouquet with crunchy slate notes and very fine Riesling 
aromas that still play the second fiddle here..." 

4 cm 

398 1 Doppelmagnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2016 6,0 l 

Mosel 

6 cm 

399 1 Imperial EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger 
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage 2018 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

400 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Loosen Erdener Prälat Riesling 
Auslese 2007 0,375 l Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...pungent sassafras, white 
pepper, and orange zest strike the nose from Loosens 
2007 Erdener Pralat Rieslng Auslese. In the mouth, 
too, pungency  along with citric brightness..." 

0,5 cm 

401 6 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Auslese 
Goldkapsel 2012 0,375 l Nahe 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Auslese Goldkapsel 2013 0,375 l Nahe  

96 The Wine Advocate:  "...really sweet and piquant on 
the palate, this is a thrillingly salty and persistently 
minerally wine of great expression and concentration 
(120 Oe!) and length - an Auslese monument of great 
expression and joy. It is enormously piquant..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
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Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Auslese Goldkapsel 2014 0,375 l Nahe 

94+ The Wine Advocate:  "...this is a very delicate and 
elegant Riesling with a lovely, clear and lean, mineral 
character. Great finesse and delicacy here..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Dönnhoff Oberhauser Brücke Riesling Auslese 
Goldkapsel 2013 0,375 l Nahe 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

402 6 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Beerenauslese 2011 0,375 l Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...distilled extracts of 
wormwood, woodruff and anisette; maraschino and 
serviceberry seem to lace the amalgam of quince jelly 
with pear and white peach nectars in a lusciously 
multi-layered yet animated palate performance..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

403 3 halbe Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Beerenauslese 2015 0,375 l Nahe 

97 The Wine Advocate:  "...noble raisin aroma along 
with grapefruit and lemon flavors..." 

0,5 cm 

404 2 halbe Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2015 1,5 l Nahe 

97+ The Wine Advocate:  "...what purity, depth and 
finesse there is here! On the palate, this is a full-
bodied, rich, intense and elegant Riesling that's bottled 
only to be enjoyed in the next decade. It is deep, 
complex and mystical..." 

0,5 cm 

405 2 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2015 3,0 l Nahe 

97+ The Wine Advocate:  "...what purity, depth and 
finesse there is here! On the palate, this is a full-
bodied, rich, intense and elegant Riesling that's bottled 
only to be enjoyed in the next decade. It is deep, 
complex and mystical..." 

5 cm 

406 1 Doppelmagnum EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Eiswein  
2011 0,375 l Nahe 

92 The Wine Advocate:  "...musk and leather; prickly 
radish and lemon rind; caramel apple and honey; 
passion fruit and mango inform an intense aromatic as 
well as ultra-concentrated palate performance..." 

0,5 cm 

407 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Dönnhoff Oberhauser Brücke Riesling Spätlese 
2018 0,75 l Nahe 

0,5 cm 

408 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Felsenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l Nahe 

95+ The Wine Advocate:  "...in fact, I have rarely 
tasted a Felsentürmchen that is so generous and 
Burgundian as this. In terms of texture, complexity and 
its compact nature, it is a bit like a Pinot Noir from 
Volnay. A great dry Riesling for sure..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

409 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Felsenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2015 1,5 l Nahe 

95+ The Wine Advocate:  "...in fact, I have rarely 
tasted a Felsentürmchen that is so generous and 
Burgundian as this. In terms of texture, complexity and 
its compact nature, it is a bit like a Pinot Noir from 
Volnay. A great dry Riesling for sure..." 

0,5 cm 

410 2 Magnums EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Schlossböckelheimer Kupfergrube 
Riesling Auslese Goldkapsel 2006 0,375 l Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...the Donnhoff 2006 
Schlossbockelheimer Kupfergrube Riesling Auslese 
evinces a yeasty overlay, then honeyed, pure botrytis, 
green tea, and beneath that framboise and cassis..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 halbe Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
411 5 halbe Flaschen EUR 150-300 

________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Jesuitengarten 
Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

412 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Jesuitengarten 
Riesling Grosses Gewächs 2016 1,5 l Pfalz 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

413 1 Magnum EUR 100-205 
1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

414 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 
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Weingut von Winning Forster Kirchenstück 
Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l Pfalz 

92 Wine Spectator:  "...hints of pink grapefruit and 
quince are wrapped by smoky mineral aromas and 
flavors in this graceful but dense white. Lively acidity 
offers support and balance. Vanilla spice accents show 
on the lingering finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

415 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Winning Forster Kirchenstück 
Riesling Grosses Gewächs 2016 1,5 l Pfalz 

92 Wine Spectator:  "...hints of pink grapefruit and 
quince are wrapped by smoky mineral aromas and 
flavors in this graceful but dense white. Lively acidity 
offers support and balance. Vanilla spice accents show 
on the lingering finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

416 1 Magnum EUR 135-270 
1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

417 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Auslese 2007 0,375 l Rheingau 

93 The Wine Advocate:  "...deep pit fruit and citrus 
while bitter and tart elements from  fruit pit and fruit 
skin help convey a persistent sense of invigoration and 
salt and chalk a sense of minerality..." 

0,5 cm 

418 6 halbe Flaschen EUR 90-180 
0,5 cm 

 5 halbe Flaschen  
0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

419 6 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2016 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...elegant and pure, it 
exemplifies Fourrier's style..." 

1 cm 

 1 Flasche  
1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

420 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2017 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, 
supple and succulent, this Gevrey displays fine depth 
and concentration, its ample core of fruit underpinned 
by ripe, powdery tannins and lively acids..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

421 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2007 0,75 l Languedoc 

94 The Wine Advocate:  "...ripe plum and cassis 
abound as well, with the tart edge of fruit skin; 
piquancy of plum pit; and aforementioned mineral and 
herbal elements collaborating on an impressively rich 
yet brightly juicy and vibrantly interactive 
performance that practically bursts forth in a sustained 
and palate-staining finish of invigoration as well as 
saliva-inducing savor..." 

1 cm 

422 1 Flasche EUR 330-660 
1 cm 

423 1 Flasche EUR 330-660 
1 cm 

424 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2008 0,75 l Languedoc 

92 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis, and 
rhubarb; blond tobacco sandalwood, and nutmeg 
mingle alluringly in the nose and on the ripely-fruited 
yet firmly tannic and subtly yet insistently tart-edged 
palate of 2008 Grange des Peres red..." 

0,5 cm 

425 1 Flasche EUR 250-500 
0,5 cm 

426 1 Flasche EUR 250-500 
0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

427 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2009 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

428 1 Flasche EUR 250-500 
1 cm, Etikett stark beschädigt 

429 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2015 0,75 l Languedoc 

93 Wine Spectator:  "...a powerful red, with a graceful, 
integrated profile, offering dried cherry, licorice and 
cured meat flavors, underscored by mineral, rooibos 
tea and Kalamata olive accents. Mineral and garrigue 
details pepper the long, tannic finish..." 

1 cm 

430 1 Flasche EUR 250-500 
1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

431 1 Flasche EUR 250-500 
1 cm 

432 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2016 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

433 2 Flaschen EUR 500-1000 
0,5 cm 

434 2 Flaschen EUR 500-1000 
0,5 cm 

435 2 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 
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Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2017 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

436 1 Flasche EUR 240-480 
0,5 cm 

437 1 Flasche EUR 240-480 
0,5 cm 

438 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  2008 0,75 l Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...powerful, big, large-
scaled effort, the 2008 exhibits an inky/purple color as 
well as sweet creme de cassis, blackberry, plum, Asian 
spice, licorice and incense notes..." 

ts 

439 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Gangloff, Yves Cote Rotie Barbarine 2017 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

440 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Gangloff, Yves Cote Rotie Barbarine 2018 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

441 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Gangloff, Yves Cote Rotie Sereine Noire 2017 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

442 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Gangloff, Yves Cote Rotie Sereine Noire 2018 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm 

443 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Massolino Vigna Rionda Barolo Riserva 2010 0,75 l 

Piemont 

96 Wine Spectator:  "...this red is very savory, with 
tobacco, cedar, saline and tar notes swirling around a 
core of cherry and licorice flavors. Harmonious, if still 
youthful, with a balanced feel until the assertive 
tannins weigh in on the finish..."  

ts, 6er OHK 

444 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Yves Chevallier Vosne Romanee Aux Brulees 1er 
Cru 2007 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

445 6 Flaschen EUR 180-390 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick color 
and quite an herbal nose with notions of dried 
Mediterranean herbs and roasted meats over a core of 
crme de cassis, stewed plums and unsmoked cigars 
plus a touch of new leather..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

446 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Scheurebe Beerenauslese 1977 0,375 l 

Pfalz 

2 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapseln oxidiert 

 2 halbe Flaschen  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Scheurebe Beerenauslese 1977 0,375 l 

Pfalz 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Scheurebe Beerenauslese 1988 0,375 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel oxidiert 

 1 halbe Flasche  
 

447 6 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2008 0,75 l Champagne 

98 The Wine Advocate:  "...offering up a deep and 
complex bouquet of citrus oil, crisp orchard fruit, 
warm brioche, crushed chalk, blanched almonds and 
smoke, it's full-bodied and incisive, with excellent 
concentration, racy acids and a long, searingly chalky 
finish..." 
100 Suckling 

0,5 cm, 1er OC 

448 2 Flaschen EUR 380-760 
0,5 cm, 1er OC 

449 2 Flaschen EUR 380-760 
0,5 cm, 1er OC 

450 2 Flaschen EUR 380-760 
0,5 cm, 1er OC 

451 1 Flasche EUR 190-380 
0,5 cm, 1er OC 

452 1 Flasche EUR 190-380 
0,5 cm, 1er OC 

453 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Puligny Montrachet les Folatieres 
1er Cru 2019 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

454 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Trapet Chambertin Grand Cru 
2005 0,75 l Cote de Nuits 

93+ The Wine Advocate:  "...undeniably expansive and 
rich, with complexities of gamey meatiness and humus 
mingling with its sweet berry fruit..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

455 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Bourgogne Hautes-Cotes-
de-Nuits Blanc Clos Saint-Philibert Monopole  2019 
0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

456 6 Flaschen EUR 240-480 
 

________________________________________ 
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Domaine Meo-Camuzet Bourgogne Hautes-Cotes-
de-Nuits Blanc Clos Saint-Philibert Monopole  2019 
0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

457 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Lagune  2019 1,5 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classé 

94 The Wine Advocate:  "...the  2019 La Lagune is 
medium to full-bodied, broad and sensual, its ample 
core of fruit framed by polished tannins and succulent 
acids. In its elegant, generous style, it's reminiscent of 
a modern-day version of the brilliant 1990..." 

in, 3er OHK 

458 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1993 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...expressive and terroir-
driven. It gains intensity in the glass. The palate is very 
well defined with red cherry and cranberry on the 
entry, giving way to cedar and sous-bois on the 
autumnal, very "classic" finish..." 

ts 

 1 Flasche  
Brezza Barolo Sarmassa 1988 0,75 l Piemont 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

459 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla  2019 1,5 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2019 Rauzan-Segla has 
turned out brilliantly, unwinding in the glass with 
fragrant aromas of cassis, blackberries, violets, rose 
petals and sweet soil tones. Medium to full-bodied, 
seamless and concentrated, it's deep and layered, with 
beautifully refined tannins, lively acids and a long, 
perfumed finish..." 

in, 3er OHK 

460 3 Magnums EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas "Hominis 
Fides" 2015 0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...flowering garrigue and 
licorice notes start things off, followed by raspberries 
and dried spices, phenomenal concentration and 
length..." 

0,5 cm 

461 5 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas "Le Claux" 
2015 0,75 l Rhone 

92+ The Wine Advocate:  "...the 2015 Gigondas le 
Claux is from a single vineyard planted around 1880. 
This all-Grenache wine is at once warm and ruggedly 
tannic yet also laden with ripe mixed berries and 
spice..." 

0,5 cm 

462 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine des Bosquets Gigondas "Le Lieu Dit" 
2015 0,75 l Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

463 5 Flaschen EUR 150-300 
1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

464 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Levet, Bernard Cote Rotie La Peroline 2016 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Künstleretikett 

465 5 Flaschen EUR 300-600 
1,5 cm, Künstleretikett 

 4 Flaschen  
1,5 cm, Etikett leicht verschmutzt, Künstleretikett 

 1 Flasche  
 

466 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Levet, Bernard Cote Rotie La Peroline 2017 0,75 l 

Rhone 

1,5 cm, Künstleretikett 

467 5 Flaschen EUR 275-550 
1,5 cm, Künstleretikett 

468 5 Flaschen EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Voge, Alain Cornas Vieilles Vignes 2015 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...rich, deep and layered, the 
2015 Cornas Vieilles Vignes has it all. Big fruit allied 
to spicy complexity Check. Ample tannins that are fully 
ripe Check. A finish that extends for days Check..." 

1 cm 

469 6 Flaschen EUR 270-540 
1 cm 

470 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  2019 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...the 2019 Troplong Mondot 
is a ringing endorsement of the new direction, wafting 
from the glass with complex aromas of wild berries, 
violets, coniferous forest floor, licorice, raw cocoa and 
subtle spices, followed by a full-bodied, velvety and 
layered palate that's seamless and perfumed, its 
enveloping core of succulent fruit framed by rich..." 

in, 3er OHK 

471 3 Magnums EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Brovia Barolo 'Brea Vigna Ca' Mia'  2015 1,5 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the Brovia 2015 Barolo 
Brea Vigna Ca' Mia offers good balance and an 
authentic representation of the vintage..." 

in, 3er OHK 

472 3 Magnums EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Cappellano Barolo Chinato  NV  0,75 l Piemont 

ts 

473 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Cogno, Elvio Barolo Ravera 2013 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...but it also fills out 
generously over the palate with dark fruit and spice. 
This Barolo promise a long aging future..." 

1 cm, 6er OHK 

474 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Dott G. Cappellano Barolo Ottin Fiorin Pie 
Rupestris 2014 0,75 l Piemont 

in 

475 2 Flaschen EUR 270-500 
________________________________________ 

 
 

Dott G. Cappellano Barolo Ottin Fiorin Pie 
Rupestris 2015 0,75 l Piemont 

ts 

476 2 Flaschen EUR 300-560 
________________________________________ 

 
 

Dott G. Cappellano Barolo Ottin Fiorin Pie 
Rupestris 2016 0,75 l Piemont 

ts 

477 2 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Produttori del Barbaresco Barbaresco Collection 
Assortment Case 2015 Kiste Piemont 

0,5 cm, 9er OHK 

478 1 Flasche EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Honigsäckel Ortega Trockenbeerenauslese 1996 
0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

479 5 halbe Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Kreutles Grüner 
Veltliner Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung 2007 0,75 l Wachau 

90-91 The Wine Advocate:  "...a rich, savory mineral 
and meat note wells up, a bit Chablis-like, amid its 
glossy and opulent palate display, and it finishes with 
considerable force..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Loibner Riesling Smaragd 
Vinothekfüllung 2007 0,75 l Wachau 

90-91 The Wine Advocate:  "...a rich, savory mineral 
and meat note wells up, a bit Chablis-like, amid its 
glossy and opulent palate display, and it finishes with 
considerable force..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Knoll, Emmerich Steiner Pfaffenberg Riesling 
Selection 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

480 6 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Lubentiushof Gans Riesling Alte Reben 
2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Weingut Lubentiushof Gans Riesling Alte Reben 
2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2006 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Nigl Riesling "Privat" 2002 0,75 l Kremstal 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Alzinger, Leo Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2011 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Prager Klaus Riesling Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

481 12 Flaschen EUR 210-405 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2016 1,5 l Nahe 

98 The Wine Advocate:  "...highly elegant, finessed and 
balanced Felseneck with perfectly ripe, juicy fruit. The 
wine is dry but perfectly balanced, while the finish is 
long, piquant and salty, full of crushed stones, fine 
tannins and lingering fruit intensity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

482 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Stromberg 
Riesling Grosses Gewächs 2015 1,5 l Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...it opens deep, clear and 
flinty on the nose, with a very pure yet deep, intense 
and very precise Riesling aroma intermixed with stony 
flavors..." 

0,5 cm 

483 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Stromberg Riesling 
Grosses Gewächs 2016 1,5 l Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...on the palate, this is a 
dense and concentrated but finessed, elegant, highly 
mineral and well-structured Riesling with intense juicy 
fruit and gorgeous persistence. Salty, firm and 
expressive..." 

0,5 cm 

484 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

485 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

486 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling "R" 
2013 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...the wine displays fresh and 
spicy mineral notes along with tropical fruit aromas on 
the nose. Rich, mellow, full-bodied, piquant, lovely 
sappy and intense on the palate, the mouth-filling 
sweetness and tropical fruitiness of this Riesling is as 
lovely as is the lingering salinity and the persistence of 
fruit aromas of yellow plums, mirabelles, ripe 
nectarines and mango..." 

0,5 cm 

487 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

488 2 Flaschen EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

99 The Wine Advocate:  "...combines perfect fruit 
ripeness with delicate concentration as well as notes of 
chalk, flint and iron. There is a similarity to both 
Kirchspiel (minty, herbal and chalky notes) and 
Morstein (transcendency)..." 

0,5 cm 

489 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

490 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...Keller's 2019 Kirchspiel 
Riesling GG opens puristic and chalky on the nose with 
lemon oil and woodruff aromas. Juicy, round and rich 
on the palate, with smooth suppleness, fine tannins and 
a stimulating kick on the finish, this is a less puristic 
but juicy and intense Riesling of great class..." 

0,5 cm 

491 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Boillot, Henri Meursault Les Genevrieres 1er Cru 
2012 0,75 l Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...the palate is clean and 
fresh on the entry, brisk and gaining more tension 
towards the finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Boillot, Henri Meursault Les Genevrieres 1er Cru 
2014 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

492 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2010 0,75 l Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...the palate has a crisp citric 
entry with a fine bead of acidity that lends this Puligny 
race and tension, while the leesy finish is surfeit with 
energy..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Boillot, Henri Puligny-Montrachet Clos de la 
Mouchere 1er Cru 2013 0,75 l Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...there is plenty of salinity 
here: strict and precise with quite a punchy sea-
influenced finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

493 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Colin-Morey, Pierre-Yves Chassagne-Montrachet 
Les Ancegnieres  2015 1,5 l Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...the palate is well balanced 
with crisp acidity, quite brisk and lively with a touch of 
lemongrass towards the grainy finish..." 

1 cm 

494 1 Magnum EUR 145-295 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

495 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 

 
 

Colin-Morey, Pierre-Yves Puligny Montrachet Le 
Trezin  2010 1,5 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

496 1 Magnum EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 1er Cru 
2008 0,75 l Cote de Nuits 

91-92 The Wine Advocate:  "...fresh blueberry, purple 
plum, and blackberry with bittersweet herbal..." 

0,5 cm 

497 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 1er Cru 
2010 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...blackberries, 
blueberries, flowers, licorice and spices are woven 
together beautifully in this bright, highly expressive 
Gevrey..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

498 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 1er Cru 
2011 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...there is wonderful purity 
here and it builds in the mouth towards a succulent, 
well-defined finish adorned with subtle peppery notes 
on the aftertaste..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

499 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin en 
Champs 2008 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

500 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin en 
Champs 2010 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

501 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin en 
Champs 2011 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

502 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin en 
Champs 2012 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

503 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 2008 0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...round, seamless wine 
graced with exquisite inner perfume and tons of 
nuance..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

504 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2010 1,5 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...depth and richness in 
the glass..." 

1,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

505 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes  2014 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...the palate is medium-bodied 
with fine, quite steely tannin, a nice density in the 
mouth with a very linear and tightly contolled finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

506 3 Flaschen EUR 300-600 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

507 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes  2015 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

508 3 Flaschen EUR 330-660 
0,5 cm 

 1 Flasche  
0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

509 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes  2016 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

510 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes Villages 2012 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...the 2012 Chambolle-Musigny 
Village has a fresh and playful bouquet with lush 
redcurrant and crushed strawberry scents. The palate 
is sweet and fleshy on the entry, forward in the mouth 
with a generous raspberry and lightly spiced finish. 
Fine..." 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

511 3 Flaschen EUR 390-780 
0,5 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

512 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes Villages 2013 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...the 2013 Chambolle-Musigny 
Village, which is being matured in 20% new oak, has a 
slightly purer bouquet than the Clos Sorbe '13 at this 
nascent point, but there does appear to be more 
volume and florality..." 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

513 3 Flaschen EUR 300-600 
0,5 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

514 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Domaine Jean Marie Fourrier Griotte Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...striking fresh black 
raspberry fruit purity, this beauty boasts a silky texture 
and a polished finish mingling licorice, cinnamon and 
clear, sweet fresh raspberry fruit..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt 

515 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Marie Fourrier Griotte Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2007 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...backed by abundant firm, 
fine-grained tannins. Licorice and dark cherry inform 
a fresh juicy fruit layer admirably transparent to the 
display of mineral density and tannic..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

516 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Cailles 1er Cru 2010 0,75 l Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...expressive fruit and 
gorgeous inner perfume bode very well for the future. 
Menthol, graphite, spices, tar and licorice wrap 
around the persistent, saline finish..." 

0,5 cm 

517 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
Cailles 1er Cru 2015 0,75 l Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...the palate is medium-
bodied with candied orange peel and brown spices 
infusing the red berry fruit, fine tannins with a 
vivacious, lightly spiced finish with great length. This 
has swagger, sophistication and is just plain 
delicious..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

518 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

95-96 The Wine Advocate:  "...roasted richness and a 
seamless meld of meat, fruit and mineral. Hints of tar 
and toasted pecan add further aromatic complexity..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

519 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2006 0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...liqueur-like palate display, 
mingling sweet dark berries with marzipan, chocolate, 
toasted hazelnut, peat, and crushed stone..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

520 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2008 0,75 l Cote de Nuits 

92-93 The Wine Advocate:  "...ripe purple plum and 
dark cherry; peat and crushed stone; and concentrated 
red meat juices on an almost plush palate..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

521 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...expressive bouquet laced 
with sweet red cherries, flowers, spices and tar melds 
into layers of deep, beautifully articulated fruit..." 

0,5 cm 

522 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2010 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

523 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2011 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

524 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

91+ The Wine Advocate:  "...pastille-like purity on the 
nose with raspberry coulis and cranberry leaf notes, 
good terroir expression..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

525 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2005  
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

526 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2013  
0,75 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...melange of red and 
black,mineral-driven fruit on the nose that is palpable 
despite a touch of reduction..."  

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

527 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2014  
0,75 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...subtle cold 
stone/limestone scents intertwined with blackberry, 
raspberry and allspice aromas. The palate is medium-
bodied with chalky tannin, plenty of dark cherry and 
raspberry fruit-tinged with dark chocolate..." 

0,5 cm 

528 1 Flasche EUR 270-540 
0,5 cm 

529 1 Flasche EUR 270-540 
0,5 cm 

530 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2015  
0,75 l Cote de Nuits 

93-95 The Wine Advocate:  "...the palate is medium-
bodied with silky smooth tannin, a silver bead of 
acidity, plenty of spice on the tip of the tongue and very 
good structure towards the finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

531 1 Flasche EUR 320-640 
0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

532 1 Flasche EUR 320-640 
0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

533 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2016  
0,75 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

534 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2017  
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

535 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Echezeaux Grand Cru 2018  
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

536 2 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

94-95 The Wine Advocate:  "...really quite wonderful, 
effervescent bouquet that is immensely pure and 
refined, offering superb mineralite and tension..." 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

537 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Mugneret, Gerard Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 2013 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...plenty of candied red 
berry fruit on the nose, interlaced with orange zest and 
even a small dab of marmalade..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

538 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 2014 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...this is a very fine Nuits 
Saint Georges that is one of the domaine's best..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

539 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 2015 0,75 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...there is good weight 
here, a slightly more muscular Les Boudots, with 
considerable heft, especially towards the finish..." 

1 cm 

540 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Nuits Saint Georges Aux Cras 
1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

541 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Gerard Nuits Saint Georges Aux Cras 
1er Cru 2018 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

542 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 1998 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Nigl Grüner Veltliner "Privat" 2012 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Grabenwerkstatt  Bruck Riesling Smaragd  2018 
0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...the 2018 Ried Bruck 
Riesling Smaragd opens with a clear, bright and 
concentrated bouquet of ripe white stone fruits, 
coconut milk, potted ginger and delicate stony-mineral 
notes. On the palate, this is a tight yet dense and lush 
but also very mineral dry Riesling with crystalline 
structure..." 

3 cm 

 7 Flaschen  
 

4 cm 

 1 Flasche  
 

543 12 Flaschen EUR 235-435 
________________________________________ 
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Haskell Vineyards II  Proprietary Red 2016 0,75 l 

Stellenbosch 

in 

544 6 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Blanc de Blancs Brut 1975 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt, Specially selected and shipped to 
England; Depotbildung 

545 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1976 0,75 l 

Champagne 

***** Broadbent:  "...unnachahmliche Finesse und 
Länge..." 
96 The Wine Advocate:  "...aromas of praline, confit 
citrus, toasted bread, beeswax and subtle hints of 
mocha..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

546 1 Flasche EUR 350-600 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1978 0,75 l 

Champagne 

*** Broadbent:  "...reich und doch nicht übertrieben. 
Gute Länge..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

547 1 Flasche EUR 270-480 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1985 1,5 l 

Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...bursting with aromas of 
apples, pears, buttered toast, orange oil, tarte tatin and 
smoke. On the palate, it's medium to full-bodied, ample 
and pillowy, with a generous core of fruit, ripe but 
racy acids and a refined mousse..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

548 1 Magnum EUR 675-1125 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1990 0,75 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...creamy-textured, full styled 
offering that loses none of its elegance in spite of its 
flavor authority..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

549 1 Flasche EUR 330-660 
 

0,5 cm 

550 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1990 1,5 l 

Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...creamy-textured, full styled 
offering that loses none of its elegance in spite of its 
flavor authority..." 

1 cm 

551 1 Magnum EUR 745-1485 
________________________________________ 

 
 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2009 0,75 l 

Champagne 

96 Wine Spectator:  "...graceful Champagne, which 
boasts a firm, crystalline frame of acidity married to 
the fine, satinlike mousse and notes of white raspberry, 
brioche and Earl Grey tea..." 

0,5 cm 

552 1 Flasche EUR 200-400 
0,5 cm 

553 1 Flasche EUR 200-400 
0,5 cm 

554 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1961 0,75 l Champagne  

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Depotbildung 

555 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1979 0,75 l Champagne 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

556 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1982 1,5 l Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...star anise, dried roses, 
sandalwood and new leather with a core of kirsch, 
blackberry tart, dried mulberries and blackcurrant 
pastilles. Full-bodied, rich and spicy with bags of fruit 
and tons of savory fireworks, it finishes with epic 
persistence..." 

hs, Kapsel beschädigt 

557 1 Magnum EUR 3150-6300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...very well indeed, exhibiting 
rich aromas of crme de cassis, blackberries, licorice, 
sweet loamy soil and cigar wrapper..." 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

558 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1989 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...pure and intense aromas of 
cassis, pencil shavings, spring flowers and hints of 
cigar wrapper. Full-bodied, deep and 
multidimensional, it's seamless and concentrated, with 
a rich core of fruit, ripe tannins and a beautifully 
defined finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

559 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color 
is followed by a sumptuously sweet bouquet of roasted 
meats, herbs, sweet creme de cassis fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

560 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Pontet-Canet  2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...opulent scents of creme de 
cassis, baked plums and Black Forest cake plus 
suggestions of Chinese five spice, potpourri, oolong tea 
and menthol. Full-bodied, rich, spicy and oh-so-
decadent in the mouth, it has a fantastically velvety 
frame and seamless freshness, finishing very long..." 

in 

561 3 Flaschen EUR 525-900 
in 

562 2 Flaschen EUR 350-600 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne 1990 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...opaque black color, and a 
huge, truffle, licorice, cassis, and peppery-scented 
nose. While it is one of the most concentrated wines I 
have ever poured across my palate, it is perfectly 
balanced, with adequate underlying acidity, huge 
extraction of ripe fruit and tannin..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
beschädigt 

563 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
and absolutely explodes with scents of exotic spices, 
incense, dried roses, cigar box and licorice, with a 
core of crme de cassis and dried cherries plus touches 
of black tea and dusty earth..." 
98 Wine Spectator:  "...blueberry, sweet tobacco, 
leather and pipe tobacco turning to raisins and 
Christmas cake. What a wine. Full-bodied, with chewy 
tannins and a very well-integrated palate..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, Kapsel 
gelockert 

564 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1990 1,5 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

99 The Wine Advocate:  "...beautiful, sweet plum, 
blackberry and blueberry fruit soar from the glass of 
this opaque, purple wine that still hasn't lost much in 
color..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

565 1 Magnum EUR 1395-2790 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...fabulously concentrated 
and full-bodied, with a multidimensional mouthfeel, 
this profound Pavie is in mid-adolescence..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

566 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Montrose  1988 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

**** Broadbent:  "...vorzügliche Fülle und Frucht, 
unterlegt von Tannin. Gute Länge..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

567 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1982 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...rich aromas of 
blackberries, smoked meats, loamy soil, licorice and 
black olives, it's full-bodied, broad and textural, with a 
thick, fleshy attack that segues into an ample, muscular 
mid-palate..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

568 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2016 0,75 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...it shows more savory spice, 
saltiness and minerality, with a beautifully integrated 
quality of tannins..." 

in 

569 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Musar Chateau Musar red 1998 0,75 l 

Bekaa-Valley 

90 The Wine Advocate:  "...plenty of power, tannin and 
acidity, but there is also some balance. I loved the silky 
texture, emphasized in this vintage..." 

ts 

570 6 Flaschen EUR 150-300 
ts 

 5 Flaschen  
ts, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

571 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1995 0,75 l Rioja 

94 The Wine Advocate:  "...ripe and has notes of 
cherries in liqueur, and it's soft and mellow, with 
integrated acidity..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1998 0,75 l Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...soft and pretty, evolved, 
with notes of Asian spices, cedar wood and a medium-
bodied palate with some austerity..." 

in 

 1 Flasche  
 

572 2 Flaschen EUR 235-470 
________________________________________ 
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Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2005 3,0 l Rioja 

96 The Wine Advocate:  "...spice, tertiary and cherry 
fruit aromas. Its a powerful, still young vintage, with 
plenty of glycerin, body, round tannins..." 

ts, Wachskapsel 

573 1 Doppelmagnum EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Domaine Binet Jacquet Faugeres Grande Reserve  
2015 0,75 l Languedoc-Roussillon 

1,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau Guillot  2005 0,75 l Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
Domaine de Beaurenard Chateauneuf du Pape 2012 
0,75 l Rhone 

The Wine Advocate:  "...exhibiting plenty of darker 
fruits, tobacco leaf and hints of olive, its medium-
bodied, elegant and supple, with mid-weight aromas 
and flavors..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

574 12 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...vanilla, cedar, plum and 
currant flavors wrapped in thick tannins that clamp 
down on the finish. Pretty aftertaste of black cherry 
and spice..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2002 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent effort boasting notes 
of cedar, spice box, earth, and red and black currants 
in a medium-bodied, elegant style that exhibits the 
hand prints of Lafite Rothschild..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...asian plum sauce, 
blackcurrants, and sweet cherries, this wine is 
seductive..." 

in 

 2 Flaschen  
 

575 5 Flaschen EUR 235-475 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...shows some pretty aromas of 
blackberries and dark chocolate. Medium-bodied, with 
fine tannins and a light finish. Slightly diluted 
midpalate, but pleasant..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

576 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Sociando-Mallet  2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in 

577 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee Prestige 
1998 0,75 l Madiran 

ts 

 1 Flasche  
Brumont, Alain Chateau Montus Cuveé Prestige 
1995 0,75 l Madiran 

94-96 The Wine Advocate:  "...extraordinarily deep 
and full-bodied, with layers of concentrated, jammy 
fruit, a formidable tannin level, and a monster finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
Chateau Chasse-Spleen  2000 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...very muscular with currants, 
mineral and nutmeg character. Full-bodied and chewy, 
with a long and lively finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 2 Flaschen  
Chateau Vannieres Bandol rouge 1995 0,75 l 

Provence 

ts 

 2 Flaschen  
 

578 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  2010 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...deep garnet in color, the 
2010 Giscours slips seductively out of the glass with 
notions of baked black cherries, mulberries and plum 
preserves plus hints of cassis, pencil lead and dried 
Provence herbs. Medium to full-bodied..." 

in 

579 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes  2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dark in color, with an 
impressive nose of licorice, toasty oak, chocolate and 
blackberry. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
caressing finish. Very pretty and structured..." 

ts 

580 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 Wine Spectator:  "...delivers blackberry, dried 
porcini, tobacco and licorice aromas. Full-bodied, 
with layers of velvety tannins and loads of dark 
chocolate, cigar box, currant..." 
96 The Wine Advocate:  "...priorities elegance and 
poise over intensity of fruit..." 

in 

581 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 



	 37 

Chateau Latour  2001 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black currants, crushed 
stones, vanilla, and hints of truffles and oak..." 

ts 

582 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2005 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...plum/purple color and a 
gorgeous nose of graphite, crme de cassis, and floral 
notes with some forest floor in the background..." 

ts 

583 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
followed by hints of espresso roast, cassis, burning 
embers, truffles and graphite..." 

ts 

584 1 Flasche EUR 400-800 
ts 

585 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

586 1 Flasche EUR 1450-2800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully balanced, very 
detailed and extremely fresh. This conveys so much 
energy and animation before reverting towards a more 
classic and structured, pencil lead finish..." 

in 

587 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2008 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple hue is 
accompanied by sweet aromas of red and black 
currants, charcoal, herbs, underbrush and a hint of 
truffles..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

588 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of 
blackberry, briary and cassis fruit, perhaps a little 
more sous-bois..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

589 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Haut-Brion  1998 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...flamboyant red and black 
fruits, followed by a train of cassis, blueberry pie and 
chocolate box notions plus accents of iron ore..." 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

590 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2005 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied mouthfeel 
(though very light and delicate on its feet), and 
incredible length characterize this great Haut-Brion..." 

2 cm 

591 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2008 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...elegant, but substantial 
Haut-Brion with a dense ruby/purple color as well as 
crushed rock, spring flower, blueberry, and black 
currant..." 

2 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

592 2 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1998 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...pretty perfume of potpourri, 
spice box, menthol, sandalwood, tobacco and new 
leather..." 
96 Wine Spectator:  "...licorice, blackberry, warm 
stones and a hint of sweet tobacco. Full-bodied, with 
flavors of berries, iodine and chocolate. The tannin 
structure builds on the palate..." 

in 

593 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2005 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...full body, extraordinary 
concentration, plenty of chocolate, smoke, cassis, and 
blackberry flavors, and that unmistakable volcanic 
ash-like earthiness that comes from this appellation..." 

in 

594 2 Flaschen EUR 240-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2005 0,75 l  

Pessac-Leognan, Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...opaque blue/purple-
colored, gorgeous floral nose with notes of graphite, 
blueberries, blackberries, and cassis that jump from 
the glass of this inky, very dense..." 

in-ts 

595 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Hosanna  2005 0,75 l Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...velvety tannins, a multi-
dimensional mouthfeel, and stunning finish give this 
full-bodied, extravagantly rich..." 

ts 

596 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 
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Chateau l´Eglise-Clinet  2005 0,75 l Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...blackberry, raspberry, hints 
of black tea and black truffle..." 

ts 

597 2 Flaschen EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Providence  2005 0,75 l Pomerol 

93+ The Wine Advocate:  "...new saddle leather, 
licorice, truffle, loamy soil, forest floor and earth, with 
plenty of rich blackcurrant and black cherry fruit 
behind all of these nuances..." 

ts 

598 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2007 0,75 l Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...ample mulberry, truffle and 
pain d'epices aromas that are beautifully defined..." 
92 Wine Spectator:  "...pure, subtle fruit, with 
blackberry, sliced mushroom and blueberry notes. 
Full-bodied and balanced, with silky tannins, a pretty 
finish and just the right amount of wood. Powerful for 
the vintage..." 

ts 

599 1 Flasche EUR 2100-4200 
________________________________________ 

 
 

Clos la Grande Boissiere Gigondas 1997 0,75 l 

Rhone 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Vignerons Reunis a Tain Crozes Hermitage rouge 
1997 0,75 l Rhone 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

600 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  2004 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

94+ The Wine Advocate:  "...blue and black fruits, wet 
stones, flowers, and incense. On the palate, the wine 
exhibits exceptional power and concentration..." 

ts 

601 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
and absolutely explodes with scents of exotic spices, 
incense, dried roses, cigar box and licorice, with a 
core of crme de cassis and dried cherries plus touches 
of black tea and dusty earth..." 
98 Wine Spectator:  "...blueberry, sweet tobacco, 
leather and pipe tobacco turning to raisins and 
Christmas cake. What a wine. Full-bodied, with chewy 
tannins and a very well-integrated palate..." 

ts 

602 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Larcis-Ducasse  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

100 The Wine Advocate:   "...with an unbelievable nose 
of licorice, tapenade, black cherry and blackcurrant 
liqueur, as well as full body, super-sweet tannin, and 
astonishing richness and length..."  

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

603 3 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...beautiful crushed 
rock/liqueur of minerality characterizes this 
inky/purple-hued St.-Emilion. Tannic, with lots of pure 
black raspberry and black cherry fruit intermixed with 
a notion of charcoal as well as the aforementioned 
rocky/powdered stone component..." 

ts 

604 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2003 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...the wine exhibits a dense 
blue/black color to the rim along with a stunning nose 
of asphalt, truffle, blackberry, cassis, lead pencil 
shavings and forest floor..." 

ts 

605 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

98 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple, with 
notes of crushed rock, blueberry and blackberry fruit 
intermixed with some licorice and chocolate, this full-
bodied, massive wine from proprietor Philippe 
Cuvelier coincides with the resurrection of this premier 
grand cru classé in St.-Emilion..." 

ts 

606 3 Flaschen EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...graphite and cedar emerge 
with time, even an unusual floral scent that is 
uncommon with respect to this property, whilst all the 
time retaining fantastic focus and delineation..." 

in-ts 

607 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep plum/ruby/purple 
color with a touch of lightening at the edge. Aromas of 
licorice, creme de cassis, incense and spring flowers 
are followed by a full-bodied..." 

in 

608 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Gruaud-Larose  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
excellent concentration, and clean, pure black and red 
currant fruit, licorice and spice. It is medium to full-
bodied, lush, and very soft and round..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

609 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...dark fruit, wet rocks, 
graphite, and subtle background toast/vanillin. Full-
bodied, masculine, and very deep and concentrated..." 
98 Wine Spectator:  "...black in color, with incredible 
aromas of crushed blackberry, mineral, licorice and 
lead pencil. Full-bodied, with a mind-blowing texture 
of seamless tannins that coat every millimeter of the 
palate..." 

ts 

610 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...immense, even monstrous 
in the mouth, it possesses awesome extraction and 
richness..." 

ts 

611 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...blackberry, currant, licorice 
and flowers. Full-bodied, with a solid core of fruit and 
supersilky tannins. Dark chocolate, currant, berry and 
licorice follow through..." 

in 

612 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...vanilla bean, black 
chocolate, jammy black cherries, cassis, and graphite 
in a flamboyant style. Opulent, savory, rich, and full-
bodied, it is a head-turning..." 
95 Wine Spectator:  "...pure and focused, with some 
still-primal blueberry reduction and plum sauce 
flavors at first, moving to hints of black currant and fig 
paste..." 

ts 

613 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...opaque purple color and a 
spectacular nose of subtle charcoal, creme de cassis, 
blackberry, and incense. Full-bodied..." 

in-ts 

614 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Talbot  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...dark plum and blueberry 
compote notes lead the way, followed by dark cocoa 
and tobacco. A fleshy feel runs throughout, with a 
stony edge adding length and balance on the finish..." 

in 

615 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1999 0,75 l Toskana 

92 Wine Spectator:  "...complex aromas of minerals, 
berries, tobacco and shells. Full-bodied, with well-
integrated tannins and a succulent, refined aftertaste. 
A pretty Sassicaia..." 

in 

616 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Meyer-Näkel Spätburgunder "S" 2007 
0,75 l Ahr 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
Graf von Neipperg Neipperger Schlossberg 
Lemberger Grosses Gewächs 2008 0,75 l 

Württemberg 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Chateau Haut Beausejour  2007 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Avignonesi Il Marzocco Chardonnay 2009 0,75 l 

Toskana 

in 

 2 Flaschen  
 

617 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Cannubi Boschis 2004 
0,75 l Piemont 

98 The Wine Advocate:  "...dark ruby, this weightless 
yet sumptuous Barolo bursts from the glass with layers 
of dark ripe fruit that coat the palate with stunning 
grace and elegance..." 

1 cm 

618 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Villion Sauvignon blanc 2021 0,75 l Elgin 

1,5 cm 

619 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Andresen Colheita Port 1970 0,75 l Douro 

in, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau 

620 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Dow´s Quinta do Bomfim Vintage Port 1979 0,75 l 

Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

621 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 
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Krohn Colheita Port 1961 0,75 l Douro 

in 

622 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1912 0,75 l Douro 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

623 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1980 0,75 l Douro 

ts 

624 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1983 0,75 l Douro 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

625 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1984 0,75 l Douro 

Wine Spectator:  "...redolent of marmalade, showing 
accents of dried sage and tarragon..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

626 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Colheita Port 1985 0,75 l Douro 

in, 1er OHK 

627 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Late Bottled Vintage Port 1975 0,75 l 

Douro 

90 The Wine Advocate:  "...the nose is well-defined and 
vibrant with attractive scents of cumin, clove and 
scorched earth  light and well-defined..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

628 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Late Bottled Vintage Port 1986 0,75 l 

Douro 

ts 

 1 Flasche  
 

Niepoort Late Bottled Vintage Port 1988 0,75 l 

Douro 

ts 

 1 Flasche  
 

Niepoort Late Bottled Vintage Port 1989 0,75 l 

Douro 

ts 

 1 Flasche  
 

629 3 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Tawny 10 years old NV 1,5 l Douro 

in, 1er OHK 

630 1 Magnum EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 1970 0,75 l Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

631 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

 

Niepoort Vintage Port 1977 0,75 l Douro 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

632 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 1985 0,75 l Douro 

92 Wine Spectator:  "...deep purple, with a very jammy, 
grapy nose, full-bodied, with lots of velvety, sweet fruit 
flavors..." 

ts, Leckspuren 

633 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 1987 0,75 l Douro 

91 Wine Spectator:  "...impressive example of the 
vintage, with lots of power and backbone. Inky color, 
with a very intense, grapy, Syrah-like nose, full-
bodied..." 

ts 

634 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 1991 0,75 l Douro 

The Wine Advocate:  "...it offers generous levels of 
sweet black fruits, full body, a velvety, supple texture, 
and a fine finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Niepoort Vintage Port 1992 0,75 l Douro 

92 The Wine Advocate:  "...is deeply-colored, rich, and 
exhibits admirable structure and length..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Niepoort Vintage Port 1994 0,75 l Douro 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous plum, berry and earth 
character on the nose. Full-bodied, full of plummy 
flavors and velvety tannins..." 

ts 

 1 Flasche  
 

635 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Noval Vintage Port 1960 0,75 l Douro 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

636 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Real Companhia Velha Vintage Port 1979 0,75 l 

Douro 

ts 

637 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Warre  Port Grande Reserva 1940 0,75 l Douro 

hs, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

638 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Casa dos Vinhos Madeira Verdelho Solera 1898 NV 
0,7 l Madeira 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

639 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 
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Madeira Madeira Verdelho Reserva 1905 0,75 l 

Madeira 

ts, Kapsel stark beschädigt 

640 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Ygay 1989 0,75 l Rioja 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

641 1 Flasche EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Col d'Orcia Brunello di Montalcino Poggio al Vento 
Riserva 1997 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...the garnet color is dark but 
beginning to mature, the nose of plums, truffles, and 
Mediterranean brush expansive and classic, and the 
palate is broad, very solid, firm and meaty on the flow 
and finish and with ample power in reserve..." 

ts, 6er OHK 

642 4 Flaschen EUR 280-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l Rheinhessen 

93 The Wine Advocate:  "...intense, ripe, pure and salty 
on the nose, very deep and elegant with ripe fruit and 
spicy/salty aromas. On the palate, this is a full-bodied, 
fresh, finessed and salty dry Riesling with power and 
grip but also purity, finesse and a lingering salinity 
intertwined with fine tannins. This is full-bodied, rich 
and pure Riesling with excellent aging potential..." 

0,5 cm 

643 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Beerenauslese 2005 0,75 l Rheingau 

0,5 cm 

644 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Corton Pougets Grand Cru 2009 0,75 l 

Cote de Beaune 

89-91 The Wine Advocate:  "...solid core of minerality 
that gives the wine its focus. This remains a feminine, 
graceful Corton laced with pretty red fruits, flowers 
and spices, all of which flow together nicely in a mid-
weight style..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

645 4 Flaschen EUR 260-500 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Flabbergast Cinsault 2016 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

646 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1976 0,75 l 

Champagne 

***** Broadbent:  "...unnachahmliche Finesse und 
Länge..." 
96 The Wine Advocate:  "...aromas of praline, confit 
citrus, toasted bread, beeswax and subtle hints of 
mocha..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

647 1 Flasche EUR 350-600 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1980 0,75 l 

Champagne 

Wine Spectator:  "...elegant, with characteristic 
doughy, yeasty flavors and a touch of honey and 
mocha. Smooth, supple and a touch herbal..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

648 1 Flasche EUR 225-450 
1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

649 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Tomaresca Bocca di Lupo Castel del Monte  2002 
0,75 l Apulien 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Massolino Barolo Margheria 1995 0,75 l Piemont 

ts, Etiketten verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Massolino Barolo Margheria 1995 0,75 l Piemont 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

Rocca, Albino Barbaresco Vigneto Brich Ronchi 
2015 0,75 l Piemont  

92 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberry, dried 
cherry, spice, tobacco and smoke come together in 
seamless fashion. The wine offers intensity and power, 
all lavished over an accessible and velvety 
mouthfeel..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Quinta Sardonia  Vino de la Tierra 2005 0,75 l 

Castilla y Leon  

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Azabache Reserva 1995 0,75 l Rioja  

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

650 12 Flaschen EUR 215-440 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedrich Klosterberg Riesling trocken  
2012 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weil, Robert Kiedrich Turmberg Riesling Auslese 
2009 0,75 l Rheingau 

94 The Wine Advocate:  "...piquant toasted nuts and 
subtle fruit pit offering contrast to the wines sweet 
succulence..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Auslese 2005 0,375 l Rheingau 

93 Wine Spectator:  "...hard lemon candy, beeswax and 
passion fruit highlight this intense, firmly structured 
Riesling. Fresh, complex and long, though not as 
concentrated as some in this category..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 halbe Flasche  
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Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Auslese 2007 0,75 l Rheingau 

93 The Wine Advocate:  "...deep pit fruit and citrus 
while bitter and tart elements from  fruit pit and fruit 
skin help convey a persistent sense of invigoration and 
salt and chalk a sense of minerality..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Graf von Neipperg Schlossberg Riesling Grosses 
Gewächs 2009 0,75 l Württemberg 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

651 6 halbe Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Fontalloro 1998 0,75 l Toskana 

in, Etiketten stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Bodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia) Pintia 2003 
0,75 l Toro 

90 The Wine Advocate:  "...this concentrated red 
delivers plum, blackberry, coffee, mineral and game 
flavors, framed by muscular tannins that soften on the 
finish, where the fruit lingers..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Thelema Rabelais 2012 0,75 l Stellenbosch 

in 

 1 Flasche  
 

652 6 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Binet Jacquet Faugeres Grande Reserve  
2015 0,75 l Languedoc-Roussillon 

1,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Tesch Titan 2001 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
 

Pittnauer, Gerhard Altenberg Reserve 2009 0,75 l 

Neusiedlersee 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

653 12 Flaschen EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Auslese *** Versteigerungswein 2005  
0,375 l Nahe 

0,5 cm 

654 3 halbe Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Erstes Gewächs 2012 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

655 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1995 
0,75 l Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...saturated purple/plum 
color is accompanied by gamy, blackberry, and 
smoked meat aromas. While this wine is rich and full-
bodied..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

656 2 Flaschen EUR 150-295 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape 2003 0,75 l 

Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...complex kirsch, leather, 
dried underbrush and spiced meat-driven profile. Rich, 
seamless and nicely concentrated..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Santa Duc Gigondas 2007 0,75 l Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...garrigue, olive, roasted 
meats, lavender and tons of sweet dark fruits emerge 
from the 2007 Gigondas..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
 

657 10 Flaschen EUR 295-590 
________________________________________ 

 
 

Blandy Madeira Sercial 1940 0,75 l Madeira 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

658 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cossart Gordon & Co. Madeira Bual Solera 1845 
NV 0,75 l Madeira 

in, Etikett leicht verschmutzt 

659 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2016 3,0 l Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...excitingly pure, coolish, 
fresh and crystalline on the nose, where flinty scents 
are displayed and intermix with ripe, precise and 
subtle fruit aromas..." 

5 cm 

660 1 Doppelmagnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l Rheinhessen 

94-95 The Wine Advocate:  "...limestone rock terroir. 
Powerful, dense and complex on the palate, this has 
the grip and mineral tension of a great wine..." 

0,5 cm 

661 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Auslese 2013 0,375 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 halbe Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Auslese 2015 0,375 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 halbe Flaschen  
 

662 4 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2017 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

663 3 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

95 The Wine Advocate:  "...crisp peach, yellow orchard 
fruit, nutmeg and honey, it's a full-bodied, layered and 
multidimensional wine with terrific depth and 
concentration but rendered in a satiny, elegant style..." 

0,5 cm 

664 3 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Goutte D'Or 
1er Cru 2015 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

665 3 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Village 2015 
0,75 l Cote de Beaune 

88-90 The Wine Advocate:  "...touch of anise coming 
through as it opens in the glass. The palate is generous 
on the entry with citrus lemon, dried pineapple and a 
touch of honeycomb, gently unfolding in the glass with 
a persistent finish..." 

0,5 cm 

666 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Meursault Sous le Dos d'Ane 1er 
Cru 2016 0,75 l Cote de Beaune 

90+ The Wine Advocate:  "...pretty bouquet of crisp 
Anjou pear, white flowers, hazelnut cream and wet 
stones that's a little high-toned in profile if it's served 
too cold, though any questions of excess volatility are 
dispelled as it approaches room temperature..." 

0,5 cm 

667 3 Flaschen EUR 525-1050 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Puligny Montrachet Les 
Folatieres 1er Cru 2016 0,75 l Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...green orchard fruits, fresh 
peach, lemon oil, wheat toast and a classy framing of 
nutty new oak. On the palate, the wine is medium to 
full-bodied, deep and pure, with a refined, satiny..." 

1 cm 

668 3 Flaschen EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Tenuta Valdicava Brunello di Montalcino 2007  
0,75 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...dark red cherries, plums, 
spices, leather and tobacco wrap around the palate as 
this dense, powerful wine starts to open up..." 

in 

 2 Flaschen  
Igler, Hans Blaufränkisch C 6 2009 0,75 l 

Burgenland 

in 

 2 Flaschen  
Aalto  2004 0,75 l Ribera del Duero 

94  The Wine Advocate:  "...pain grille, pencil lead, 
wild blueberry, black raspberry, and blackberry 
liqueur notes. Opulent on the palate, it has layer upon 
layer of ripe fruit, and superb length..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

669 5 Flaschen EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Feinburgunder Smaragd 1998 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

670 4 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Nigl Riesling "Privat" 2009 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

 8 Flaschen  
Högl, Josef Schön Grüner Veltliner Smaragd 2000 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Högl, Josef Schön Grüner Veltliner Smaragd 2002 
0,75 l Wachau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Prager Steinriegl Riesling  2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

671 12 Flaschen EUR 175-345 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2006 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...smoky, dark, roasted scents 
and flavors predominate with singed meat, toasted 
nuts, and dried peaches in a sappy, faintly warm 
finish..." 

0,5 cm 

672 4 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Marklew Sauvignon Blanc 2020 0,75 l Stellenbosch 

0,5 cm 

673 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Bombacher Sommerhalde 
Spätburgunder "R" Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
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Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder  "R" Grosses Gewächs 2013 0,75 l 

Baden 

93 The Wine Advocate:  "...ripe dark fruit, and some 
peppery and other spicy aromas. Full-bodied, round 
and full of finesse, grip and tension, this is a fleshy, 
well-concentrated and refreshing Pinot Noir..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Baden 

92 The Wine Advocate:  "...reductive still, with a clear, 
fresh and well-defined bouquet of red fruits, crushed 
stones and spicy and floral aromas..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

674 3 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterdinger Bienenberg 
Grauburgunder Grosses Gewächs 2015 0,75 l 

Baden 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Domaine Marc Morey Chassagne Montrachet En 
Virondot 1er Cru 2007 0,75 l Cote de Beaune 

91 The Wine Advocate:  "...aromatic and gustatory 
combination of  brine and meat stock mingled with 
fresh lemon  along with an eventually sense of overt 
chalkiness..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

675 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Wildenstein Spätburgunder "R" 
Großes Gewächs 2013 0,75 l Baden 

94 The Wine Advocate:  "...dark and spicy fruit, as well 
as licorice aromas. Full-bodied and silky..." 

0,5 cm 

676 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Laubach 
Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, silky-
textured, persistently salty and complex Riesling with 
fine tannin grip. This is a complete Riesling with great 
balance..." 

0,5 cm 

677 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Laubach 
Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l Mosel 

92-93 The Wine Advocate:  "...rich, round and elegant 
and quite baroque this year, but it is still refined and 
stimulatingly salty on the finish..." 

0,5 cm 

678 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Blaufüßer 
Lay Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l Mosel  

95+ The Wine Advocate:  "...bright and concentrated 
yet discreet fruit and crunchy slate, herbal and stony 
aromas. Juicy, salty and piquant on the palate, this is a 
very intense, vibrantly fresh and energetic Uhlen with 
a seamless texture and a long, complex finish..." 

0,5 cm 

679 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Röttgen 
Riesling Erste Lage 2020 0,75 l Mosel  

92+ The Wine Advocate:  "...rich and very intense on 
the palate, this is a sweetish, salty-piquant Röttgen 
with a more baroque style than usual and with a 
slightly bitter finish..." 

0,5 cm 

680 6 Flaschen EUR 180-360 
0,5 cm 

681 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Roth Lay 
Riesling Erste Lage 2020 0,75 l Mosel  

94-95 The Wine Advocate:  "...ripe and rich but 
healthy fruit aroma with crushed slate tones. Still 
slightly reductive on the nose, the palate is singing..." 

0,5 cm 

682 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Batard Montrachet Grand Cru 1998 
0,75 l Cote de Beaune 

94 Wine Spectator:  "...gorgeous. The supple mineral 
texture coats the palate like a silk sheet, and the toast, 
ripe fruit, citrus and wet earth flavors kick in with 
royal grace, long, balanced and elegant finish..." 

1 cm 

683 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

ts 

684 1 Flasche EUR 300-600 
ts 

685 1 Flasche EUR 300-600 
ts 

686 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2001 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...this is better than the 2000 
Mouton. Solid and very, very fine..." 

ts 

687 1 Flasche EUR 365-730 
ts 

688 1 Flasche EUR 365-730 
ts 

689 1 Flasche EUR 365-730 
ts 

690 1 Flasche EUR 365-730 
________________________________________ 
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Chapoutier, Max Ermitage Le Meal blanc 2010  
0,75 l Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...most concentrated, 
decadent and thrilling whites I've tasted, it offers a 
sensational bouquet of crme caramel, caramelized 
peach, crushed rock and smoke..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

691 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Ried Schütt Riesling Smaragd 
2020 1,5 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, tight and 
purely mineral on the palate, this is a dense and juicy 
Schütt with a charming intense texture, fine acidity and 
striking mineral grip and structure. This is a powerful, 
compact, salty, spicy and persistent Riesling with a 
dense, aromatic and long-lived finish..." 
98 Suckling 

in 

692 3 Magnums EUR 285-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Coutet  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...baked peaches, key lime pie 
and candied orange peel with hints of lime leaves, 
praline and lemon curd..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Chateau Doisy-Daene  2003 0,375 l 

Sauternes, 3e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...dried pineapple, honey and 
peaches follow through to a full-bodied palate with 
medium sweetness and a spicy, lively aftertaste. Very 
long..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Chateau Guiraud  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...fat mango and marmalade 
aromas on the nose that actually ebb, leaving room for 
attractive orange blossom scents..." 

in 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Rieussec  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...big, rich and juicy. Voluptuous, 
with aromas of caramel, apple and light tropical fruit. 
Full-bodied, round and very sweet, with loads of ripe 
fruit and a long butterscotch and piecrust aftertaste..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Chateau Suduiraut  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...spicy on the viscous entry 
with bitter orange, marmalade and stem ginger, 
although the glycerine-rich finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

693 5 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1999 0,375 l Pfalz 

0,5 cm 

694 1 halbe Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Lily Rose 2020 0,75 l 
Stellenbosch 

0,5 cm 

695 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer Riesling 
Auslese Goldkapsel 2007 0,375 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

696 3 halbe Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Chartron Puligny-Montrachet "Clos 
du Cailleret" 1er Cru rouge  1995 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

697 5 Flaschen EUR 150-300 
1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
1,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

698 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2015 3,0 l Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...violets, wild rose, cumin 
seed, saffron and crushed mineral..." 

in, 1er OHK 

699 1 Doppelmagnum EUR 1035-2070 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Tertre  1997 0,75 l 

Margaux, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...offers copious quantities of 
sweet blackberry and currant fruit in the evolved nose. 
Soft, lush, and low in acidity, this medium-bodied 
wine..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
Chateau Bellevue  2002 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

700 12 Flaschen EUR 270-510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley  1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...wonderful aromas, but it falls a bit 
short on the palate. Plenty of currant and lead-pencil 
character..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
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Chateau Batailley  2000 0,75 l  

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...boysenberry and damson 
fruit, incense and iodine..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau Clerc-Milon Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...dried fruit, currant and plum 
character. Medium- to full-bodied, with fine tannins 
and a pretty finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau, Kapsel stark beschädigt 

 2 Flaschen  
 

701 6 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Argiano Solengo 1995 0,75 l Toskana 

94 Wine Spectator:  "...berries, crushed raspberries 
and mint, with chocolate and toasted oak undertones 
and is soft and long, with gorgeous milk chocolate and 
berry flavors..." 

ts 

702 3 Flaschen EUR 135-285 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...toasted seeds, nut oils, pink 
grapefruit rind, and illusive floral notes are among the 
elements that inform a wine of palpable stuffing yet 
refined frame, and suffused with saline, savory..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...green tea, sage, musky 
narcissus, white peach, grapefruit, passion fruit, and 
pineapple mingle on the nose as well as on the 
seductively silken yet brightly citric palate of 
Donnhoff's 2009 Niederhauser Hermannshohle 
Riesling Grosses Gewachs..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

703 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...toasted nuts, grapefruit, 
and white peach..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

704 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Nahe 

91 Wine Spectator:  "...juicy, with lively apple, peach 
and lemon curd flavors, supple and spicy. The light 
finish offers honey cream notes, accented by hints of 
sage. An elegant and restrained style..." 

0,5 cm 

705 4 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l Nahe 

97+ The Wine Advocate:  "...what purity, depth and 
finesse there is here! On the palate, this is a full-
bodied, rich, intense and elegant Riesling that's bottled 
only to be enjoyed in the next decade. It is deep, 
complex and mystical..." 

0,5 cm 

706 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Niederhäuser Hermannshöhle Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l Nahe 

96 The Wine Advocate:  "...excitingly pure, coolish, 
fresh and crystalline on the nose, where flinty scents 
are displayed and intermix with ripe, precise and 
subtle fruit aromas..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

707 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Norheimer Dellchen Riesling Grosses 
Gewächs 2012 0,75 l Nahe 

0,5 cm 

708 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2012 0,75 l Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...ripe white peach and 
apricot notes, Fröhlich's 2012 Nahe Riesling 
Bockenauer Felseneck "GG" is a very pure..." 

0,5 cm 

709 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2011 0,75 l Pfalz 

The Wine Advocate:  "...very ripe, juicy Persian and 
honeydew melons on a delicate and subtly creamy 
palate..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling Grosses 
Gewächs 2012 0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling Grosses 
Gewächs 2013 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

710 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Erstes Gewächs 2009 0,75 l Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...sense of primary juiciness, 
vivacity, interplay, and florality that accrue to its 
ostensibly lesser sibling..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

711 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Kühling Gillot Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

712 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

713 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Rheinhessen 

1,5 cm 

714 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

715 1 Flasche EUR 250-500 
0,5 cm 

716 1 Flasche EUR 250-500 
0,5 cm 

717 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Puligny Montrachet Les 
Folatieres 1er Cru 2008 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, 12er OHK 

718 11 Flaschen EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Latour Romanee Saint Vivant Les 
Quatre Journaux Grand Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, 6er OHK 

719 6 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2010 0,75 l Provence 

in-ts 

720 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2014 0,75 l Provence 

ts, 12er OHK 

721 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne  1997 6,0 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...ripe, with enough potential to 
merit an outstanding score, this chewy wine possesses 
lovely texture, and nicely integrated, smoky, toasty 
oak..." 

hs, 1er OHK 

722 1 Imperial EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Pavie  1996 3,0 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

in, 1er OHK 

723 1 Doppelmagnum EUR 585-1170 
________________________________________ 

 
 

Ampeleia Ampeleia Costa 2012 3,0 l Toskana  

3 cm, 1er OHK 

724 1 Doppelmagnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1991 
0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...chocolate, soy and roasted 
meats. Big, fleshy and textured on the palate..." 

2,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

725 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...beautifully from bottle, 
soaring from the glass with an extravagant bouquet of 
rose petals, peonies, warm spices and cherries..." 

1 cm 

726 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Chardonnay 2018 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

727 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...tropical side of the spectrum, 
with mango, papaya and pineapple fruit laced with a 
marmalade note. Long and very caressing through the 
finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 12er OHK 

728 12 halbe Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Cabernet Sauvignon Manso Velasco 
2009 0,75 l Curico 

in 

 2 Flaschen  
 

Achs, Paul Pinot Noir 2005 0,75 l Burgenland 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

Aumann Harterberg Cabernet Sauvignon Merlot 
Zweigelt 2002 0,75 l Thermenregion 

in 

 5 Flaschen  
 

729 12 Flaschen EUR 265-530 
________________________________________ 
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Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1988 0,75 l 

Champagne 

93 Wine Spectator:  "...beautiful. Offers great toasty, 
earthy aromas, lively but mellow fruit flavors and a 
lingering finish. Seems suave and sophisticated, even 
better than when reviewed earlier..." 
93 The Wine Advocate:    

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

730 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1988 0,75 l Champagne 

90 The Wine Advocate 

1,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

731 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...displaying a velvety 
attack and a lively core of fruit, with just a touch of the 
tannic asperity that often defines this vintage in the 
Mdoc making itself felt on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

732 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1991 0,75 l  

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

in, Etikett leicht verschmutzt 

733 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1991 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...bouquet of graphite, tar and plum 
gives way to black cherry and black currant fruit, with 
noticeable tannins on the back end..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

734 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  1991 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...pretty, well-made wine offering 
cassis and herb aromas and flavors; medium in body 
and tannins followed by a silky finish..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

735 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Comte Liger-Belair Nuits Saint 
Georges Clos des Grandes Vignes - Monopole - 1er 
Cru 2014 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...the palate is well balanced, 
soft and rounded, almost Vosne-Romane-like in style 
with a plush and caressing, slightly meaty finish..." 

0,5 cm 

736 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Auslese Goldkapsel 1999 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, 1 x Kapsel oxidiert 

 2 Flaschen  
1 cm 

 2 Flaschen  
 

737 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Blanc de Noir Rose 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

738 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Leitner Heideboden Zechun 2014 0,75 l Burgenland 

hf 

 1 Flasche  
 

Leitner Reserve  2009 0,75 l 

Burgenland 

in 

 5 Flaschen  
 

739 6 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Schloss Lieser Bernkasteler Doctor Riesling Grosses 
Gewächs 2016 0,75 l Mosel 

94 The Wine Advocate:  "...intense and super ripe (but 
botrytis-free) fruit intertwined with smoky-mineral and 
crunchy slate flavors that become even more fine and 
prominent the longer the wine breathes..." 

0,5 cm 

740 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedrich Monte Vacano Riesling 2018 
0,75 l Rheingau 

98 The Wine Advocate:  "...produced for the first time 
since 1921, Weil's 2018 Riesling Monte Vacano offers 
a very clear, pure, fresh, refined and flinty quartzite 
bouquet with an intense, perfectly ripe lemon and white 
peach aroma that represents the coolish and 
crystalline soul of this special selection from a 
particular phyllite..." 

1,5 cm, 3er OHK 

741 3 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedrich Monte Vacano Riesling 2019 
0,75 l Rheingau 

96 The Wine Advocate:  "...highly elegant, crystalline, 
enormously complex, dense, round and rich as well as 
juicy Riesling that reveals a firm and sustainable 
structure with fine tannins from renewed large oak 
barrels that also add a certain sweetness to the finish 
that is enormously salty, long and tensioned..." 

1,5 cm, 1er OHK 

742 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

1 cm, Etikett leicht beschädigt 

743 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 
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Domaine Prieure Roch Ladoix Le Cloud blanc 2015 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

744 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Beaune Corton Cuvee Charlotte 
Dumay Grand Cru 1959 0,75 l Cote de Beaune 

4,5 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel beschädigt 

745 1 Flasche EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Feudi di San Gregorio Serpico 2003 0,75 l 
Kampanien 

92+ The Wine Advocate:  "...incredibly primary 
Serpico, with little in the way of tertiary development. 
Ideally..." 

ts 

746 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Acclivi 2015 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...dark fruit and thickness 
that becomes its defining characteristic..." 

in 

747 3 Flaschen EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2013 3,0 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry and 
anise seed. There is a lasting note of white truffle with 
tangy ginger and rhubarb..." 
100 Galloni:  "...there was no way I was not going to 
order Burlottos "...2013 Barolo Monvigliero o! the list. 
One of my favorite wines from this great Barolo 
vintage, the Burlotto Monvigliero is now impossible to 
find, especially at what should be its true price. 
TentaziOnis very gentle markup made the decision 
automatic. I just had to have it. And so we did. What a 
wine. The 2013 has now shut down a bit after its 
bottling, but it remains a magnificent, regal Barolo of 
the very highest level..." 

in, 1er OHK 

748 1 Doppelmagnum EUR 1440-2880 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...red cherry, spices, raw cocoa 
and rich soil, followed by a supple, open-knit palate 
that's juicy and fragrant, framed by melting tannins..." 

1 cm 

749 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine  2005 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...flowers, blue, red and black 
fruits, some underbrush and loamy soil nuances. 
Suave, round and juicy..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

750 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau d´Issan  1995 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the 1995 possesses a deep 
ruby color, an excellent spicy, weedy, licorice, and 
black currant-scented nose, sweet fruit on the attack, 
and very good purity, ripeness, and overall balance..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
Chateau d´Issan  1996 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...it exhibits a dark ruby/purple 
color as well as an elegant, floral, blackberry, and 
smoky-scented nose.  The wine is medium-bodied and 
complex in the mouth, with subtle new oak, gorgeously 
ripe, sweet black currant fruit, and well-integrated 
tannin and acidity..." 

in-ts 

 2 Flaschen  
Chateau Langoa-Barton  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

92 Wine Spectator:  "...blackberry, licorice and lightly 
toasted oak. Full-bodied, with refined and chewy 
tannins and a subtle, rich berry and mineral aftertaste. 
Lovely wine..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

751 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Echezeaux Grand 
Cru 1995 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...gorgeously elegant, 
complex, feminine, highly-detailed and rich wine..." 
93 Wine Spectator:  "...beautiful wine, with a hint of 
exotic rose petal, violet and oak aromas. Full-bodied, 
silky, showing nice mocha, spice and blackberry 
character, more fruit than terroir. Deftly made. Ripe, 
suave finish..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 06190 

752 1 Flasche EUR 2550-5100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2000 0,75 l Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...reminiscent of dry vintage 
port, its inky black/ruby/purple color is followed by a 
stunning perfume of concentrated black fruits, great 
ripeness, huge, tannic structure, immense body..." 

in 

753 1 Flasche EUR 3700-7400 
in 

754 1 Flasche EUR 3700-7400 
in 

755 1 Flasche EUR 3700-7400 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Neuburger Smaragd 2000 0,75 l 

Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

756 7 Flaschen EUR 245-490 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Hautes Mazieres 2018 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm 

757 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 
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Chateau Prieure-Lichine  1997 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
Chateau Phelan-Segur  1995 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...light-bodied, soft, and 
straightforward, this easy-going wine offers simple 
pleasures..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

758 6 Flaschen EUR 130-265 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambolle Musigny Les 
Fuees Vieilles Vignes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

759 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1975 
0,75 l Champagne 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

760 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Sejour-Becot  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...dark plum color, followed by a 
sweet, vanillin, spicy, black cherry, and curranty nose 
that jumps from the glass..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Calon-Segur  1997 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

761 6 Flaschen EUR 390-790 
________________________________________ 

 
 

Bernstein, Olivier Mazis-Chambertin Grand Cru 
2009 0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

762 1 Flasche EUR 190-385 
________________________________________ 

 
 

Nigl Grüner Veltliner Alte Reben 1997 0,75 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Alzinger, Leo Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Smaragd 2015 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 9 Flaschen  
 

763 12 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Cannubi Boschis 2004 
0,75 l Piemont 

98 The Wine Advocate:  "...dark ruby, this weightless 
yet sumptuous Barolo bursts from the glass with layers 
of dark ripe fruit that coat the palate with stunning 
grace and elegance..." 

1 cm 

764 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

La Cappuccina Carmenos dolce 2003 0,5 l Venetien 

in 

 6 Flaschen  
Adega Cooperativa de Vila Nova de Tazem O 
Penedo 2000 0,375 l Beiras 

2 cm 

 4 halbe Flaschen  
 

765 10 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
2014 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Federspiel 2001 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Federspiel 2007 0,75 l Wachau 

90 The Wine Advocate:  "...quite delicate palate 
weight; silky and refined texture; generous juiciness; 
and a finish with saline, stony suggestions of 
minerality..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
Federspiel 2011 0,75 l Wachau 

Wine Spectator:  "...firm yet plush, with well-focused 
gooseberry, lentil and wild cherry flavors that are 
filled with minerally notes. Crunchy finish..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2005 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...smells of apricot and features 
the faint bitterness of apricot kernel on the palate, 
which impressively combines a glossy texture with 
bright citricity..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2007 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2011 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

766 12 Flaschen EUR 155-310 
________________________________________ 
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Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Pechstein 
Riesling Grand Cru 2004 0,75 l Pfalz 

0,5 cm 

767 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Jäger Riesling Achleiten Federspiel 2017 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

768 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Sauvignon Blanc 2020 0,75 l 
Stellenbosch 

0,5 cm 

769 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Loimer Riesling "Seeberg" 2006 0,75 l Kamptal 

89-90 The Wine Advocate:  "...the 2006 Riesling 
Seeberg smells of lilac, lime, and mint..." 

1 cm 

 5 Flaschen  
Alzinger, Leo Riesling Hollerin Smaragd 2004 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
Urbanushof, Stierschneider Sauvignon Blanc  2017 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

770 12 Flaschen EUR 165-345 
________________________________________ 

 
 

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Honigsäckel Ortega Trockenbeerenauslese 1996 
0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

771 5 halbe Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Henninger Kallstadter Steinacker Grauburgunder 
Beerenauslese 1994 0,5 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Scheurebe Riesling Beerenauslese 1990 
0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Scheurebe Riesling Beerenauslese 1990 
0,375 l Pfalz 

3 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

 1 halbe Flasche  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Honigsäckel Rieslaner Auslese 1999 0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
 

772 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

 

Seghesio Dolcetto d'Alba Falletto 1996 0,75 l 

Piemont 

in, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
Castiglioni Sangiovese 2012 0,75 l Toskana 

in 

 3 Flaschen  
Maria Catharina Dei Sancta Catharina rosso 2010 
0,75 l Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Manincor Rubatsch Lagrein  2014 0,75 l Trentino 

1 cm 

 4 Flaschen  
 

773 12 Flaschen EUR 105-230 
________________________________________ 

 
 

Weingut Jäger Riesling Achleiten Federspiel 2017 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

774 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Verdignan  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...spicy, toasty, oaky nose to this 
wine, which also possesses aromas of black fruits and 
tar..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
 

Chateau les Grands Chenes  1995 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

775 12 Flaschen EUR 165-270 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Riesling Smaragd 2006 
1,5 l Wachau 

91 The Wine Advocate:  "...oily-textured and opulent 
on the palate, this finishes full and strong, with peach, 
and black licorice predominating..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

776 2 Magnums EUR 160-330 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Bartolo Barolo 2018 0,75 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...superbly delicate and 
carefully finessed wine that interprets the growing 
season with its alternating cold and hot intervals in an 
impeccable manner..." 

0,5 cm 

777 1 Flasche EUR 170-340 
0,5 cm 

778 1 Flasche EUR 170-340 
0,5 cm 

779 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

780 1 Flasche EUR 320-600 
________________________________________ 
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Bründlmayer Lamm Grüner Veltliner 2006 0,75 l 

Kamptal 

92 Wine Spectator:  "...impressively concentrated, with 
loads of ripe pineapple, mango, peach and apricot 
flavors all wrapped inside an intense layer of cream. 
Full-bodied..." 

1 cm 

 5 Flaschen  
Nigl Riesling "Privat" 2002 0,75 l Kremstal 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

781 12 Flaschen EUR 255-475 
________________________________________ 

 
 

Tommasi Amarone della Valpolicella Classico 2006 
1,5 l Venetien 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

782 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Retzl Riesling Heiligenstein Bergjuwel 
DAC 2021 1,5 l Kamptal 

92 Falstaff 

0,5 cm 

783 3 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Rotes Tor Grüner Veltliner 
2014 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 6 Flaschen  
Hirtzberger, Franz Steinterrassen Riesling 
Federspiel 2012 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...the Hirtzberger 2012 Riesling 
Federspiel Steinterrassen, whose sense of levity and 
hint of salinity complement and restrain its tart and 
piquant elements, leading to a finish that invigorates in 
a slightly raw, rustic way..." 

0,5 cm 

 6 Flaschen  
 

784 12 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Pernand Vergelesses Clos de la Croix 
de Pierre 1er Cru rouge 1986 0,75 l Cote de Beaune 

2,5 cm 

 1 Flasche  
Capanna Brunello di Montalcino Riserva 1995  
0,75 l Toskana 

ts 

 1 Flasche  
 

785 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Nelles 1479 N Heimersheimer Landskrone 
Spätburgunder B48 Grosses Gewächs 2007 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Weingut Nelles 1479 N Pinot Noir  2009 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 
 

Weingut Nelles 1479 N Spätburgunder B 2008 0,75 l 

Ahr 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Nelles 1479 N Spätburgunder feinherb 
2009 0,75 l Ahr 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

786 6 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 2017 
0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...the 2017 Grüner Veltliner 
Smaragd "M" tries to reflect the maximum of the grape 
variety rather than the characteristics of the single 
vineyards. Macerated for 24 hours, this is a deep, rich 
and smoky-scented, slightly sweet Veltliner with fig 
aromas on the nose. Full-bodied, rich and powerful on 
the palate, this is a dense and structured Veltliner..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2004 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...sweetly scented nose, this 
time of pear, peach, mandarins, litchi, and mango 
leads to a clear, bright palate of medium weight in 
which refreshing citricity..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2002 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

787 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Biffar, Josef Deidesheimer Grainhübel Riesling 
Trockenbeerenauslese 1989 0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Biffar, Josef Deidesheimer Grainhübel Riesling 
Trockenbeerenauslese 1989 0,375 l Pfalz 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Henninger Kallstadter Steinacker Grauburgunder 
Beerenauslese 1994 0,5 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Henninger Kallstadter Steinacker Grauburgunder 
Beerenauslese 1994 0,5 l Pfalz 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Honigsäckel Rieslaner Auslese 1999 0,375 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
 

788 6 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 
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Weingut Ansgar Clüsserath Trittenheimer 
Apotheke Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

789 3 halbe Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2004 1,5 l Burgenland 

in 

790 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1994 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...powerful flavors bursting 
with extract and glycerin provide immense volume and 
force in the mouth, as well as a surprising sense of 
elegance and finesse..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau de Saint Cosme Gigondas 2016 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Ferraton Pere e Fils Ermitage Les Dionnieres 2007 
0,75 l Rhone 

88-90 The Wine Advocate:  "...crisp, fresh acids are 
also present in the cool climate-tasting and smelling, 
dark ruby/purple-hued 2007 Hermitage Les 
Dionnieres. Reminiscent of the 1996s produced at 
Chapoutier (because of its high acid profile), it exhibits 
concentrated, fresh, lively red and black fruits, a floral 
component, and a tangy mouthfeel..." 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

791 6 Flaschen EUR 260-500 
________________________________________ 

 
 

Nigl Herzstück vom Kirchberg Grüner Veltliner 
2011 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
Weingut Jäger Muskateller Federspiel 2017 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
Weingut Langmann Langegg Rosé 2015 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

792 12 Flaschen EUR 115-215 
________________________________________ 

 
 

Bründlmayer Chardonnay 2014 0,75 l Kamptal 

2 cm 

 5 Flaschen  
Weingut Jäger Ried Steinriegl Riesling Smaragd 
2007 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
Weingut Langmann Langegg Rosé 2013 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Langmann Schilcher Spätlese Rosé 2007 
0,75 l Weststeiermark 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

793 12 Flaschen EUR 135-275 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin  1992 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...opaque deep ruby/purple color 
and a bold, penetrating, sweet nose of caramel, black-
cherries, vanillin, and smoke.  With ripe, medium to 
full-bodied, rich, concentrated flavors..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Lafleur Gazin  2009 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...masculine, muscular style of 
Pomerol displays a dark ruby/purple color and a 
distinct earthy profile, with notes of meat, herbs, plum 
sauce and black currants..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Grand-Mayne  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in 

 1 Flasche  
Chateau La Mondotte  1993 0,75 l 

Saint-Emilion 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau La Mondotte  1994 0,75 l 

Saint-Emilion 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
Chateau La Mondotte  1995 0,75 l 

Saint-Emilion 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

794 6 Flaschen EUR 190-385 
________________________________________ 

 
 

Weingut Lubentiushof Gans Riesling Alte Reben 
2015 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Nigl Herzstück vom Kirchberg Grüner Veltliner 
2011 0,75 l Kremstal 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Jäger Achleiten Riesling Smaragd 2007 
0,75 l Wachau 

0,5 cm 

 7 Flaschen  
Weingut Langmann Langegg Rosé 2013 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

795 12 Flaschen EUR 145-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Ungeheuer 
Riesling Grosses Gewächs 2010 1,5 l Pfalz 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

796 1 Magnum EUR 70-135 
________________________________________ 
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Domaine de la Romanee-Conti Echezeaux Grand 
Cru 1988 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, berry 
fruit, has the exotic, oriental spice character..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 14277, Siegel auf dem Etikett 

797 1 Flasche EUR 2250-4500 
________________________________________ 

 
 

Castello Luigi Rosso del Ticino 2001 0,75 l Tessin 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

798 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Lamole di Lamole Vigneto di Campolungo Chianti 
Classico Riserva 1994 0,75 l Toskana 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Prieler Schützener Stein Merlot 2002  
0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
Weingut Prieler Schützener Stein Merlot 2009  
0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
Gesellmann Hochacker Blaufränkisch  2013 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Torres, Miguel Perpetual 2010 0,75 l Priorat 

90 The Wine Advocate:  "...the oak is well-integrated 
into the wine, which has a black fruit profile with 
earthy notes from the soil and sweet, round tannins 
well padded by the acidity, with a clean, long flavor 
and a tasty aftertaste..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
 

Bodegas Palacios Herencia Remondo  La Montesa 
Reserva Selection Especial 2000 0,75 l Rioja  

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

799 12 Flaschen EUR 260-555 
________________________________________ 

 
 

Chateau Coutet  2003 0,375 l  

Sauternes, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...baked peaches, key lime pie 
and candied orange peel with hints of lime leaves, 
praline and lemon curd..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Chateau Doisy-Daene  2003 0,375 l 

Sauternes, 3e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...dried pineapple, honey and 
peaches follow through to a full-bodied palate with 
medium sweetness and a spicy, lively aftertaste. Very 
long..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

 
 
 
 
 

Chateau Guiraud  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...fat mango and marmalade 
aromas on the nose that actually ebb, leaving room for 
attractive orange blossom scents..." 

in 

 1 halbe Flasche  
Chateau Rieussec  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...big, rich and juicy. Voluptuous, 
with aromas of caramel, apple and light tropical fruit. 
Full-bodied, round and very sweet, with loads of ripe 
fruit and a long butterscotch and piecrust aftertaste..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Chateau Suduiraut  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...spicy on the viscous entry 
with bitter orange, marmalade and stem ginger, 
although the glycerine-rich finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

800 5 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 2006 0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...bitter-sweet floral perfume, 
citrus oils, white pepper, peat, and black fruit 
distillates pungently, almost aggressively fill the 
nose..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 10020 

801 1 Flasche EUR 3900-7800 
________________________________________ 

 
 

Henninger Kallstadter Steinacker Grauburgunder 
Beerenauslese 1994 0,5 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Honigsäckel Rieslaner Auslese 1999 0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Honigsäckel Riesling Eiswein 1991 0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
 

802 6 halbe Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Suchots 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...rose petal, raspberry, 
cassis, blood orange and smoked duck. On the palate, 
it's full-bodied, layered and complete, with a deep, 
concentrated core, satiny tannins and serious 
concentration, concluding with a long, flavorful 
finish..." 

0,5 cm 

803 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 
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Bründlmayer Käferberg Grüner Veltliner 2014  
0,75 l Kamptal 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Knoll, Emmerich Feinburgunder Smaragd 1998 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten  verschmutzt 

 2 Flaschen  
Knoll, Emmerich Feinburgunder Smaragd 1998 
0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt,  verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Knoll, Emmerich Loibner Schütt Grüner Veltliner 
Smaragd 2012 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...more typical flavors of 
white peach, lemon and green bean form a juicy 
matrix..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

804 6 Flaschen EUR 275-545 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1991 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...dark ruby color. Decadent 
aromas of meat, figs and ripe fruit. Full-bodied, with a 
very good, compacted, fruity structure and a long, 
long, ripe fruit and earth finish..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

805 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

806 1 Flasche EUR 360-720 
ts, Etikett leicht verschmutzt 

807 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

808 1 Flasche EUR 300-600 
ts, Etikett leicht verschmutzt 

809 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

810 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1993 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...pure, sweet nose of smoky 
wood, combined with ripe cassis fruit and spices is 
moderately intense formidably tannic and structur..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

811 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1993 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...sweet berry fruit intermixed 
with menthol, graphite, damp earth, and a hint of 
mushroom emerges in this medium-bodied, very 
elegant..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

812 2 Flaschen EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1988 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...fresh herbs, such as tarragon 
and mint, with berry and cherry undertones..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

813 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...complex aromas of tobacco, 
earth and forest leaves follow through to a medium 
body, with fine tannins and a fruity and soft finish. 
Very soft and long..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

814 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...full-bodied, delivering firm 
tannins and a very fresh palate. Long and flavorful, 
offering currant, berries and all sorts of dark fruits, but 
turns lightly earthy and floral..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

815 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1990 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...sweet black cherries, black 
currants, lead pencil, and wet stones. In the mouth, it is 
full-bodied..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

816 1 Flasche EUR 240-480 
in, Etikett leicht verschmutzt 

817 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1990 0,75 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...gorgeously rich, with a fat, 
unctuous texture, and a long, highly extracted finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

818 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 
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Ornellaia  1990 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...fat, supple, and loaded with 
black-cherry and curranty fruit, and a dash of vanillin 
from new oak barrels, this full-bodied, velvety-
textured, opulent wine..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

819 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1990 0,75 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...almost bluish color, and a 
sensational yet unevolved and youthful aromatic 
profile of sweet, nearly over-ripe blackcurrants, cedar, 
tobacco, and toasty new oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

820 1 Flasche EUR 265-530 
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

821 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2000 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...freshly cut flowers, apricots 
and pears, with sweet notes of mint and licorice that 
linger on the long finish..." 
91 Wine Spectator:  "...peach and berry flavors prevail 
as this plays out on the lingering finish..." 

0,5 cm, 1er OC 

822 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Acclivi 2015 1,5 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...dark fruit and thickness 
that becomes its defining characteristic..." 

in 

823 1 Magnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1943 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

ms, Etikett beschädigt, leicht kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Zusatzetikett: Kressmann 

824 1 Flasche EUR 445-890 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

825 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Steinberger 
Riesling Trockenbeerenauslese Cabinet 2011 0,75 l 

Rheingau 

90 The Wine Advocate:  "...their 2011 Steinberger 
Trockenbeerenauslese gold capsule exhibits mirabelle 
preserves and dried apricot tinged with pungent brown 
spices and laced with honey. Less heavily laden with 
sheer sweetness than were the two (of its three) 
immediate T.B.A. siblings that I tasted alongside; and 
delivering along with its creaminess a greater measure 
of primary juiciness, this buoyant elixir nevertheless 
displays marginally less sheer persistence..." 

0,5 cm 

826 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Heribert Bayer In Signo Sagittarii 
Blaufränkisch Hochberg 2003 0,75 l 

Burgenland 

in 

 2 Flaschen  
Barbier, Rene Clos Mogador 1992 0,75 l Priorat 

The Wine Advocate:  "...mulberry, wild strawberry, 
leather and animal fur with a touch of toffee in the 
background..." 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Bodegas Muga Prado Enea Gran Reserva 1991  
0,75 l Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...the 1991 Prado Enea 
Grand Reserva has a very elegant bouquet of lifted red 
currant, wild strawberry, mint and leather that is very 
well-defined and youthful. The palate is medium-
bodied with supple, firm tannins and a complex array 
of flavors: licorice, sage, leather and mulberry fruit..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Bodegas Palacios Herencia Remondo  La Montesa 
Reserva Selection Especial 2000 0,75 l Rioja  

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

827 12 Flaschen EUR 250-530 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Mönchhof Merlot 2013 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

828 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2008 0,75 l 

Mittelburgenland 

ts, 6er OHK 

829 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Torres, Miguel Grans Muralles 1996 0,75 l Penedes 

ts, Etiketten leicht beschädigt, verschmutzt 

830 3 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Riesling trocken 2011 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Deiss, Marcel Riesling Schoenenbourg Grand Cru 
1992 0,75 l Elsass 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

831 2 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 
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Feiler-Artinger Solitaire 2009 1,5 l Burgenland 

in 

 1 Magnum  
Gesellmann Bela Rex 1994 1,5 l Mittelburgenland 

in 

 1 Magnum  
Gesellmann Opus Eximium  2009 1,5 l 

Mittelburgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

832 3 Magnums EUR 150-305 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Nuits Saint Georges 
Les Vignes Rondes 1er Cru 2017 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...exuberant aromas of 
cherries, raspberries, cassis, blood orange and sweet 
soil tones, the 2017 Nuits-Saint-Georges 1er Cru Les 
Vignes Rondes is medium to full-bodied, layered and 
enveloping, with a round, succulent and charming 
profile..." 

1 cm 

833 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Nigl Rehberger Goldberg Riesling 2015 1,5 l 

Kremstal 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Magnum  
Leopold Figl Grüner Veltliner Große Reserve 2017 
1,5 l Traisental 

93 Falstaff:  "...leuchtendes, mittleres Gelbgrün, 
Silberreflexe. Zarte Maracujanoten und Mango, ein 
Hauch von Blütenhonig, feine Melisse und 
Grapefruitzesten. Saftig, elegant, mineralisch, 
balancierte Säurestruktur, gelbe Apfelfrucht im 
Abgang, extraktsüß im Nachhall, sicheres Potenzial...." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
 

Högl, Josef Bruck Riesling Reserve 2006 1,5 l 

Wachau 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

834 3 Magnums EUR 125-260 
________________________________________ 

 
 

Trediberri Barolo Rocche dell'Annunziata  2016  
1,5 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...this wine (with fruit from 
La Morra that rests for 27 months in wood) is silky and 
smooth, delivering a steady stream of interconnected 
aromas that fold between dark fruit, spice and smoky 
asphalt. This vineyard cru is celebrated for its 
mouthfeel texture, and indeed it is lithe and elegant..." 

3 cm 

835 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Boynton´s Shiraz 2000 0,75 l Alpine Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Poliziano Vino Nobile di Montepulciano Vigna 
Asinone 1997 0,75 l Toskana 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Weingut Hannes Reeh Unplugged Merlot 2009  
0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Braunstein Merlot  2003 0,75 l Burgenland  

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

836 12 Flaschen EUR 170-320 
________________________________________ 

 
 

Prager Riesling Achleiten Smaragd 2021 1,5 l 

Wachau 

97 Falstaff 

in 

837 3 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Biffar, Josef Deidesheimer Grainhübel Riesling 
Trockenbeerenauslese 1989 0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
Henninger Kallstadter Steinacker Grauburgunder 
Beerenauslese 1994 0,5 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Honigsäckel Rieslaner Auslese 1999 0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
 

838 6 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Quartz Reef Pinot Noir Single Vineyard 2015 0,75 l 

Central Otago 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Tongue in Groove  Cabal Vineyard Pinot Noir  2014 
0,75 l North Canterbury 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Bacalhoa Quinta do Carmo 1997 0,75 l Alentejo 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

 3 Flaschen  
Bodegas Portia Prima Tinto 2005 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

839 12 Flaschen EUR 150-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  2008 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep creme de cassis fruit 
intermixed with spring flowers..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

840 1 Flasche EUR 410-820 
________________________________________ 
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Chateau Margaux  2008 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

841 1 Flasche EUR 410-820 
in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

842 1 Flasche EUR 410-820 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...with a deep ruby/purple 
color, ripe tannin, and the tell-tale Mouton cassis in its 
aromatics and flavors..." 

in 

843 1 Flasche EUR 310-620 
in 

844 1 Flasche EUR 310-620 
in 

845 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Weingut Ansgar Clüsserath Trittenheimer 
Apotheke Riesling Eiswein 1998 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

846 2 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Pinot Noir 
*** 2007 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

847 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Poisets 2017 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...peonies, damask roses, 
musk, orange rind and sweet berry fruit..." 

0,5 cm 

848 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Faiveley Corton Clos des Corton Grand 
Cru 1997 0,75 l Cote de Beaune 

1,5 cm, 6er OHK 

849 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...solid innercore of fruit, as well 
as potentially excessive tannin for its size and 
constitution.  The wine exhibits Lafite's subtle 
personality with a leafy, tobacco, lead pencil nose 
intertwined with sweet aromas of cassis..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

850 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2008 0,75 l Wachau 

94 Falstaff:  "...Kräuterwürze, etwas Blütenhonig. Am 
Gaumen kraftvoll, kräuterwürzige Nuancen, 
extraktsüßer Kern, tabakig-mineralische Noten..." 

0,5 cm 

851 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1994 
0,75 l Madiran 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 6er OHK 

852 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Mystique 2007 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

853 3 Flaschen EUR 345-705 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Bouzigues Chateau Les Bouzigues 
Reserve 1998 0,75 l Bordeaux Superieur 

ts, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
Chateau Lamothe Bergeron  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Chateau les Grands Chenes  1995 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

854 12 Flaschen EUR 85-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...deep and primary 
bouquet of ripe cassis fruit and creamy new oak, it's 
medium to full-bodied, rich and layered, with a vibrant 
core of concentrated fruit, powdery tannins and a long, 
resonant finish..." 

ts 

855 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese 1992 0,5 l 

Rheinhessen 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

856 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc & Terrazas de Los Andes 
Cheval des Andes 2002 0,75 l Mendoza 

92 Wine Spectator:  "...this is a finely sculpted wine, 
with a ripe, focused core of red currant, plum and 
blackberry fruit balanced by vanilla bean, coffee and 
smoke notes..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Kanonkop Paul Sauer 1992 0,75 l Stellenbosch 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Viader Cabernet Sauvignon 2000 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 Wine Spectator:  "...black cherry and blackberry 
shaded by cedar, mocha, coffee and leather. Finishes 
with a sense of elegance and ripe, integrated 
tannins..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

857 6 Flaschen EUR 295-585 
________________________________________ 
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Chateau l´Angelus  2006 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 The Wine Advocate:  "...with scents of blueberry, 
cassis, crushed violets and just a touch of mushroom. 
This is very generous..." 

in 

858 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1994 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple-colored, with 
a crushed, pure cassis aroma, this excellent, medium to 
full-bodied wine reveals sweet fruit on the attack, 
plenty of tannin..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Pichon Longueville Baron  1995 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...stylish, elegant, more 
restrained style of Pichon Baron, with less obvious new 
oak than usual, this deep ruby/purple-colored wine 
offers a pure black currant-scented nose with subtle 
aromas of coffee and smoky toasty oak..." 

in 

 2 Flaschen  
 

859 3 Flaschen EUR 265-525 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1998 0,75 l 

Champagne 

92 The Wine Advocate:  "...intense white-golden color 
and is beautifully clear and fine on the nose, which 
indicates a lovely maturity and displays grey bread, 
almond cake and iodine flavors, along with lemon and 
orange aromas..." 

1 cm, 1er OC 

860 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1991 
0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...chocolate, soy and roasted 
meats. Big, fleshy and textured on the palate..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

861 1 Flasche EUR 200-400 
2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

862 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Pez  2008 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...the deep plum/ruby-hued 2008 
De Pez possesses soft acids, low acidity, medium to full 
body and attractive plum, red and black currant, 
licorice and spice box characteristics..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Avignonesi Desiderio Merlot 2010 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  
Frescobaldi - Mondavi Luce 2005 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  

Frescobaldi - Mondavi Lucente 2009 0,75 l 

Toskana 

in 

 1 Flasche  
Tommasi Amarone della Valpolicella Classico 2010 
0,75 l Venetien 

90 The Wine Advocate:  "...it is overtly sweet in the 
mouth and will appeal to those who enjoy the power 
and opulence of this unique Italian wine..." 

2 cm 

 1 Flasche  
 

863 5 Flaschen EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  1997 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a charming wine, with deep 
color saturation, dense fruit, volume and length..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

864 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. von Bassermann-Jordan Deidesheimer 
Kieselberg Riesling Spätlese 2000 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätlese 2004 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätlese 2006 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätlese 2009 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätlese 2010 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätlese 2012 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

865 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Cesare, Pio Barbaresco 2008 0,75 l Piemont 

91 The Wine Advocate:  "...juicy dark plums, tobacco, 
spicebox and leather all come together nicely in the 
2008 Barbaresco. Proprietor Pio Boffa has crafted a 
lovely, mid-weight Barbaresco with enough juiciness to 
drink well for another decade, perhaps beyond..." 

in 

 2 Flaschen  
Cesare, Pio Barbaresco Il Bricco 2007 0,75 l 

Piemont 

in 

 1 Flasche  
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Cesare, Pio Barolo 2009 0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the first, the 2009 Barolo, 
shows classic lines and elegant characteristics of mild 
spice and forest berry backed by dried ginger, blue 
flower and anise seed..." 

in 

 3 Flaschen  
 

866 6 Flaschen EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 1998 0,75 l 

South Australia 

The Wine Advocate:  "... an excellent bouquet of 
blackberries, licorice, and earth. In the mouth, it is a 
plush, fat, luscious, full-bodied effort with considerable 
appeal. Loaded with fruit and glycerin ..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
Penfolds Cabernet Shiraz Bin 389 2000 0,75 l 

South Australia 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

867 6 Flaschen EUR 240-450 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...focused and balanced, with 
pear, herb and green tea notes mingling in the rich 
texture..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...focused and balanced, with 
pear, herb and green tea notes mingling in the rich 
texture..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Pichler, F.X. Loibner Berg Grüner Veltliner 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc Smaragd 2003 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

868 6 Flaschen EUR 210-435 
________________________________________ 

 
 

Chateau Roc de Cambes  2000 0,75 l 

Cotes de Bourg 

The Wine Advocate:  "...perhaps slightly past its peak, 
this wine displays plenty of chocolate, smoke, and 
coconut in a seductive style..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

869 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Villion  Heritage Henning Chenin Blanc  2021 0,75 l 

Cape South Coast 

1 cm 

870 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan  1982 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the wine offers smoky berry 
fruit in its modest aromatics..." 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 
und korrodiert 

871 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Feudi di San Gregorio Patrimo 2003 0,75 l 

Kampanien  

Wine Spectator:  "...blackberry and chocolate 
character follow through to a full-bodied palate, with 
soft and velvety tannins and a medium finish..." 

in 

872 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Chaumes 1er Cru 2017 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...rose petals, cherries, dried 
flowers and cinnamon, followed..." 

0,5 cm 

873 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Trockenbeerenauslese 
Faß 54 2011 0,375 l Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...it should last through at 
least mid-century and quite possibly gain complexity 
and allure along the way..."  

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

874 1 halbe Flasche EUR 110-215 
________________________________________ 

 
 

Zweytick, Ewald Sauvignon Blanc Heavens Door 
2011 0,75 l Südsteiermark 

in, Etikett leicht beschädigt 

875 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2002 0,75 l Margaux 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2006 0,75 l Margaux 

The Wine Advocate:  "...dark cherry and red currant 
fruit accompanied by background herb and spice 
characteristics..." 

in 

 1 Flasche  
 

876 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Domaine Rossignol Trapet Chapelle Chambertin 
Grand Cru 2009 0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...across as strikingly 
beautiful in every dimension. Dried flowers, spices and 
berries wrap around the finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

877 1 Flasche EUR 200-395 
________________________________________ 

 
 

Tardieu Laurent Saint Joseph "Les Roches" 
Vieilles Vignes 2010 0,75 l Rhone 

1,5 cm, 12er OHK 

878 12 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Erstes Gewächs 2002 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Erstes Gewächs 2007 0,75 l Rheingau 

92 The Wine Advocate:  "...evinces aromas of high-
toned mint, distilled gentian and purple plum, and 
lemon oil..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Erstes Gewächs 2008 0,75 l Rheingau 

92 The Wine Advocate:  "...satiny texture and 
impressive richness, with saline, stony, and fruit pit 
notes adding complexity..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Erstes Gewächs 2011 0,75 l Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...juicy matrix of white peach 
and yellow plum garlanded in buddleia and heliotrope; 
spiked with lemon juice; and suffused with sea 
water..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

879 4 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Beerenauslese 1966 0,75 l Rheinhessen 

5,5 cm, Etikett beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau 

880 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Soda Canyon Ranch Timeless 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

881 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Fontalloro 1998 0,75 l Toskana 

in 

882 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Thienot, Alain Champagne La Vigne aux Gamins 
Blanc de Blancs Brut 2000 0,75 l Champagne 

1 cm 

883 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Le Vin de Francoise Pinotage Cuvee von 7 der 
besten Winery aus Südafrika 2019 0,75 l 

South Africa 

in, 6er OHK 

884 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Herrenberg Riesling 
Beerenauslese 1999 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

885 2 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Patriarche Volnay Clos des Chenes 1er Cru 2009 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

886 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Reve de Jeunesse 2002 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

887 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht Kallstadter Kronenberg 
Spätburgunder Weißherbst Beerenauslese 1992 
0,375 l Pfalz 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 3 halbe Flaschen  
Koehler-Ruprecht Kallstadter Kronenberg 
Spätburgunder Weißherbst Beerenauslese 1994 
0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
Koehler-Ruprecht Philippi Elysium Beerenauslese 
1989 0,5 l Pfalz 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
oxidiert 

 1 Flasche  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Scheurebe Riesling Eiswein 1992  
0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel oxidiert 

 1 halbe Flasche  
Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael Ungsteiner 
Herrenberg Scheurebe Riesling Eiswein 1998  
0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

888 7 halbe Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Giovanni Canonica Barolo Paiagallo  
 2016 0,75 l Piemont 

in 

889 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Suntory Hibiki Whisky 21 years old 43 % vol. NV 
0,7 l 

2,5 cm, 1er OC 

890 1 Flasche EUR 650-1300 
2,5 cm, 1er OC 

891 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Glenmorangie Single Malt Scotch Whisky Grand 
Vintage 43 % vol. 1996 0,7 l Highland 

3 cm, Bond House Nr. 1 Collection, 1er OHK 

892 1 Flasche EUR 470-940 
________________________________________ 

 
 

Walker, Johnnie Blended Scotch Whisky King 
George V Edition 43 % vol. NV 0,7 l Schottland 

3 cm, 1er OC 

893 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Gesellmann Blaufränkisch "G" 2006 0,75 l 

Mittelburgenland 

91 The Wine Advocate:  "...cooked mulberry and 
blackberry are combined with beef bouillon, soy, 
mushroom stock, and dried herbs for an impressively 
rich, savory, palate bath, predictably seasoned with the 
local version of black pepper..." 

in, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
Gesellmann Blaufränkisch Saint Laurent  
"Konstatin" 2005 0,75 l 

Mittelburgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
 

894 2 Flaschen EUR 100-190 
________________________________________ 

 
 

Castello Luigi Rosso del Ticino 2001 0,75 l Tessin 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

895 1 Flasche EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  2003 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...there is ample fruit here, 
well defined for the vintage with blackberry and 
cedar..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

896 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Gabarinza 2002 0,75 l 

Burgenland 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Pöckl Admiral 2002 0,75 l Burgenland 

Wine Spectator:  "...structured, ripe and dense, with 
loads of cassis, black cherry and tar flavors and hints 
of bacon. Smoky finish..." 

in 

 2 Flaschen  
Pöckl Mönchhof Merlot 2006 0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 
 
 
 

Weingut Krutzler Perwolff 2004 0,75 l Burgenland 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Gesellmann Bela Rex 2013 0,75 l 

Mittelburgenland 

in 

 1 Flasche  
 

897 6 Flaschen EUR 240-380 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Cerons Grand Enclos du Chateau de 
Cerons 2008 0,75 l Graves 

in, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Mille Roses  2009 0,75 l Haut-Medoc 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
 

898 12 Flaschen EUR 165-285 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Hollerin Riesling 
Smaragd 2009 0,75 l Wachau 

94 Wine Spectator:  "...rich and lush, delivering 
concentrated flavors of glazed citrus, spice, mineral 
and peach. Very spicy on the finish, with a creamy 
texture and plenty of smoke notes. An opulent style..." 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
Pichler, F.X. Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2009 0,75 l Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

899 12 Flaschen EUR 375-780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese  Versteigerungswein 2001 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

900 1 Flasche EUR 575-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 2001 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

901 1 Flasche EUR 700-1200 
________________________________________ 

 
 

Schwarz Zweigelt 2012 0,75 l Burgenland 

in 

 1 Flasche  
Weingut Prieler Goldberg Blaufränkisch 2009 0,75 l 

Burgenland 

in 

 1 Flasche  
 

902 2 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Weingut Retzl Riesling Heiligenstein Bergjuwel 
DAC 2021 1,5 l Kamptal 

92 Falstaff 

0,5 cm 

903 3 Magnums EUR 90-180 
________________________________________ 
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Domaine Müller Muskateller 2015 0,75 l 

Steiermark 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
Weingut Jäger Muskateller Federspiel 2017 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm 

 7 Flaschen  
Weingut Langmann Langegg Rosé 2010 0,75 l 

Weststeiermark 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

904 12 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Val de Vie Polo Club Chardonnay - Pinot Noir Rosé 
2020 0,75 l Cape Winelands 

0,5 cm 

905 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1994 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...powerful flavors bursting 
with extract and glycerin provide immense volume and 
force in the mouth, as well as a surprising sense of 
elegance and finesse..." 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt, 6er OHK 

906 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Giovanni Canonica Barolo del Comune di Grinzane 
Cavour 2016 0,75 l Piemont 

in 

907 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Beerenauslese 2006 0,375 l Nahe 

91 The Wine Advocate:  "...honeyed, palpably thick 
richness, and glossy polish, this Riesling redolent of 
candied, caramel apple and Chartreuse-like herbal 
liqueur cannot fail to be impressive..." 

0,5 cm 

908 2 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine Mugneret-Gibourg Nuits Saint Georges 
Les Chaignots 1er Cru 2018 0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...cassis, black plums and 
cherries mingled with hints of spices, orange rind and 
violets. Medium to full-bodied, velvety and 
concentrated, with lively acids, ripe tannins and a 
generous core of fruit..." 

0,5 cm 

909 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
intense and refined yet crystalline and saline, firmly 
structured and very sustainable Raffes with fine 
tannins and a long and promising finish..." 

3 cm 

910 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1995 
0,75 l Madiran 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
Chateau Grand-Mayne  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...ripe, with enough potential to 
merit an outstanding score, this chewy wine possesses 
lovely texture, and nicely integrated, smoky, toasty 
oak..." 

in 

 11 Flaschen  
 

911 12 Flaschen EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 2016 1,5 l 

Mosel 

0,5 cm, AP-Nr 15, nur 5 Flaschen abgefüllt 

912 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Loibenberg Riesling 
Smaragd 2007 0,75 l Wachau 

90-91+ The Wine Advocate:  "...Knoll 2007 Riesling 
Smaragd Loibenberg a rather Nahe-like complexion. 
Long-lined, refined in texture, and formidably 
concentrated, this offers slightly less succulent, juicy 
satisfaction today than the nose has led one to 
expect..." 

0,5 cm 

913 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Verdignan  1996 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...spicy, toasty, oaky nose to this 
wine, which also possesses aromas of black fruits and 
tar..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 10 Flaschen  
 

Chateau Clos Manou  2010 0,75 l Medoc 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

914 12 Flaschen EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 

Thienot, Alain Champagne La Vigne aux Gamins 
Blanc de Blancs Brut 1997 0,75 l Champagne 

1 cm, 1er OC 

915 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau les Gravieres  1997 0,75 l Saint-Emilion 

ts 

 3 Flaschen  
Clos Villemaurine  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru   

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

916 6 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 
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Chateau Giscours  1997 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a charming wine, with deep 
color saturation, dense fruit, volume and length..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
Chateau Troplong-Mondot  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...chocolate, graphite, 
blackberry, blueberry, cassis, and ink characteristics 
are present in this full-bodied, powerful, massive St.-
Emilion..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

917 6 Flaschen EUR 280-570 
________________________________________ 

 
 

Schloßgut Diel Dorsheimer Goldloch Riesling 
Auslese 2010 0,75 l Nahe 

93 The Wine Advocate:  "...the Diel 2010 Dorsheimer 
Goldloch Riesling Auslese offers drippingly ripe 
Persian melon and Rainier cherry tinged with vanilla 
and nutmeg in a fetching nose and succulent, subtly 
creamy palate that manages to remain transparent to 
seemingly crystalline mineral notes..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

918 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Goldenits, Anita und Richard Cabernet Sauvignon 
2015 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 9 Flaschen  
Wieninger Pinot Noir Grand Select 2015 0,75 l 
Wien 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

919 12 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Chevalier-Montrachet 
Grand Cru 2006 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

920 1 Flasche EUR 290-575 
________________________________________ 

 
 

Prager Achleiten Stockkultur Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

97-99 Falstaff 

in 

921 3 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2015 0,75 l Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...violets, wild rose, cumin 
seed, saffron and crushed mineral..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

922 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Chateau Margaux  2006 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, cigar 
wrapper, black truffles, loamy soil and nicely 
integrated new oak. Medium to full-bodied, deep and 
concentrated, with a rich and vibrant core of fruit, 
lively acids and refined but authoritative tannins..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

923 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2014 1,5 l Toskana 

91 Wine Spectator:  "...cherry, iron, earth and spice 
flavors on a slim frame..." 

in 

924 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Colombini Cinelli Brusco dei Barbi 1994 0,75 l 

Toskana 

in, Etiketten stark beschädigt 

 4 Flaschen  
Vinattieri Rosso 1985 0,75 l Toskana 

in-ts 

 2 Flaschen  
 

925 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Ca ´del Bosco Franciacorta Cuvee Annamaria 
Clementi Brut 2004 0,75 l Lombardei 

91 The Wine Advocate:  "...a rich tapestry of brioche, 
honey, peaches, apricots, flowers and French oak. 
Floral notes reappear on the soft, caressing finish..." 

0,5 cm, 1er OC 

926 1 Flasche EUR 90-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Les 
Grands Suchots 1er Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

96+ The Wine Advocate:  "...deep bouquet of rose 
petals, red berries, warm spices and subtle savory bass 
notes. Full-bodied, perfumed and multidimensional, it's 
velvety and sensual, displaying immense concentration 
without weight, its layered core of fruit framed by 
lively acids and rich, powdery tannins, and concluding 
with a long, resonant finish..." 

1 cm 

927 1 Flasche EUR 2300-4600 
________________________________________ 

 
 

Duval Leroy Femme de Champagne Grand Cru 
Brut 1996 0,75 l Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...clear and intense, 
concentrated bouquet of white and dried fruits along 
with lemon and some tropical flavors. On the fresh and 
silky textured palate, there is a remarkable finesse and 
lightness..." 

0,5 cm, 1er OC 

928 1 Flasche EUR 160-240 
________________________________________ 
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Masi Amarone della Valpolicella Classico 
Campolongo di Torbe 1998 0,75 l Venetien 

91 Wine Spectator:  "...rich, dark grapey, almost Port-
like aromas, with a raisiny, minerally edge. Full-
bodied, with big, muscular tannins and a long, fruit-
driven finish..." 

1,5 cm, 6er OHK 

929 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2015 0,75 l Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...violets, wild rose, cumin 
seed, saffron and crushed mineral..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

930 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2003 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dark ruby/plum in color, 
with no amber or orange at the edge, the wine exhibits 
an abundance of roasted herbs, hot rocks, black 
currants, plum, and balsamic notes..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

931 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Weingut Gunderloch Nackenheimer Rothenberg 
Riesling Trockenbeerenauslese 1992 0,5 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

932 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Brown Brothers Cabernet Sauvignon Family 
Reserve 1990 0,75 l King Valley 

ts 

 5 Flaschen  
Brown Brothers Merlot 1996 0,75 l King Valley 

in 

 1 Flasche  
Collazzi Collazzi IGT 1999 0,75 l Toskana 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

933 12 Flaschen EUR 150-245 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Cabernet Sauvignon 2015 3,0 l 

Stellenbosch 

in, 1er OHK 

934 1 Doppelmagnum EUR 195-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Poisets 2019 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...rose petals, plums, sweet 
red berries, orange rind, warm spices and musk..." 

1 cm 

935 1 Flasche EUR 950-1900 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
intense and refined yet crystalline and saline, firmly 
structured and very sustainable Raffes with fine 
tannins and a long and promising finish..." 

0,5 cm 

936 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
intense and refined yet crystalline and saline, firmly 
structured and very sustainable Raffes with fine 
tannins and a long and promising finish..." 

3 cm 

937 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Runcot 1998 0,75 l Piemont 

91 The Wine Advocate:  "...spicy and complex on the 
nose (the wine spends 30 months in barrel), the 1998 
Barolo Riserva Runcot is ample and penetrating in 
aroma as well with a powerful, richly oaky, mineral, 
and tarry palate..." 

2 cm, 6er OHK 

938 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Mönchhof Merlot 2012 0,75 l Burgenland 

in 

 5 Flaschen  
in, Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

939 6 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Sirugue, Robert Vosne Romanee Les Petits Monts 
1er Cru 2008 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
Sirugue, Robert Vosne Romanee Village 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

940 6 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Trediberri Barolo Rocche dell'Annunziata  2016  
1,5 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...this wine (with fruit from 
La Morra that rests for 27 months in wood) is silky and 
smooth, delivering a steady stream of interconnected 
aromas that fold between dark fruit, spice and smoky 
asphalt. This vineyard cru is celebrated for its 
mouthfeel texture, and indeed it is lithe and elegant..." 

3 cm 

941 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 
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Le Potazzine Gorelli Brunello di Montalcino 2013 
0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the 2013 Brunello di 
Montalcino walks a very fine line between elegance 
and finesse. Those may seem like two analogous terms, 
but this wine teaches you that they are not. The 
bouquet offers tonic and buoyant tones of wild berry, 
blueberry, dried herb and licorice..." 

in 

 2 Flaschen  
in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

942 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2011 0,75 l Rheingau 

92 The Wine Advocate:  "...delivers aromas of nose-
wrinkling but pleasant pungency suggesting 
gunpowder green as well as smoky black tea, 
accompanied by lime peel and peach kernel, all of 
whose counterparts on a generous palate offer 
welcome counterpoint to the wines underlying lushness 
of texture, and complement a delightful sensation of 
shimmering interchange with stony, crystalline and 
saline mineral nuances..." 

0,5 cm 

943 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Le Vigne 2004 0,75 l 

Piemont 

96 Galloni:  "...sweet, long and pure, it reveals an 
expansive core of perfumed ripe red fruit, flowers and 
spices. Despite its notable concentration it is made in a 
restrained style, showing remarkable elegance as well 
as harmony, with superb length..." 

2 cm 

944 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Herrenberg Riesling 
Beerenauslese 1999 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

945 2 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Huber, Bernhard Malterer Cuvee Weißburgunder 
Freisamer 2011 1,5 l Baden 

in 

946 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Drouhin Laroze Musigny Grand Cru 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

947 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Roederer, Louis Cristal Brut 2002 0,75 l 
Champagne 

96 The Wine Advocate:  "...pears, flowers, spices, mint, 
minerals and oak are woven into a cashmere-like 
frame of extraordinary grace and elegance..." 

0,5 cm 

948 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Anton Bauer Cabernet Sauvignon  2007 1,5 l 

Wagram 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Magnum  
Anton Bauer Reserve  2005 1,5 l Wagram 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

949 2 Magnums EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Thienot, Alain Champagne La Vigne aux Gamins 
Blanc de Blancs Brut 1999 0,75 l Champagne 

1 cm 

950 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1999 
1,5 l Rhone 

91 Wine Spectator:  "...pretty, with a supple opulence 
enveloped in fat tannins and ripe fruit. Delivers plum, 
blackberry and black cherry character..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

951 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Cavallotto Barolo Bricco Boschis 2016 1,5 l Piemont 

2 cm, 1er OHK 

952 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Dombeya Fenix Cabernet 
Sauvignon, Cabernet Franc, Merlot 2017 0,75 l 

Coastal Region 

in 

953 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Capelle  1996 0,75 l  

Bordeaux Superieur 

in, Etiketten beschädigt, verschmutzt, 1 x ohne Etikett 

954 12 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2015 0,75 l Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...violets, wild rose, cumin 
seed, saffron and crushed mineral..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

955 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, velvety and 
polished, it's broad and enveloping, with an ample 
core of fruit, ripe tannins and succulent acids, 
concluding with a long, precise finish. Invariably the 
most sumptuous of the three Lovilles, featuring some 
35% Merlot, the 2019 is a terrific effort that will offer 
a wide drinking window..." 

in, 6er OHK 

956 6 Flaschen EUR 480-720 
________________________________________ 
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Burlotto Barolo Acclivi 2015 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...dark fruit and thickness 
that becomes its defining characteristic..." 

in 

957 3 Flaschen EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1991 
0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...chocolate, soy and roasted 
meats. Big, fleshy and textured on the palate..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

958 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Berthaut Gerbet Vosne Romanee Les Petits Monts 
1er Cru 2019 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

959 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1975 
0,75 l Champagne 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

960 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Mellasat White Pinotage 2019 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

961 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...red cherry, spices, raw cocoa 
and rich soil, followed by a supple, open-knit palate 
that's juicy and fragrant, framed by melting tannins..." 

1 cm 

962 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

97-99 Falstaff 

in 

963 3 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1975 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...dried blood orange and bitter 
cherry notes and flickers of clove and tobacco. Almost 
a shell of a wine now, but still there's elegance and 
length hanging on..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel stark beschädigt, 
Leimstreifen, Kapsel oxidiert 

964 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 2006 0,75 l Burgenland 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

965 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Schlossberg Riesling 
Kabinett 1987 0,75 l Rheingau 

1 cm, Etikett verschmutzt 

966 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

 

Villion Chardonnay 2021 0,75 l Elgin 

1 cm 

967 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 2011 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, 2x G-Max Riesling, 2x Morstein Riesling, 2x 
Abtserde Riesling, 1x Hipping Riesling Beerenauslese 
Goldkapsel, 1x Abtserde Riesling Beerenauslese 
Goldkapsel, 1x Kirchspiel Riesling, 1x Hubacker 
Riesling, 1x Hipping Riesling, 1x Pettenthal Riesling, 
12er OHK 

968 12 Flaschen EUR 3900-7800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
intense and refined yet crystalline and saline, firmly 
structured and very sustainable Raffes with fine 
tannins and a long and promising finish..." 

0,5 cm 

969 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2017 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...beautifully from bottle, 
soaring from the glass with an extravagant bouquet of 
rose petals, peonies, warm spices and cherries..." 

1 cm 

970 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Beerenauslese 2001 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

971 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Proces 1er Cru 2018 0,75 l Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, layered and 
succulent wine that's supple and charming, with 
refined tannins and a lively spine of acidity that carries 
through the precise, mineral finish. This, too, is a fine 
success..." 

1 cm 

972 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Beaune Clos des Mouches blanc 
1er Cru 2009 0,75 l Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...yellow stone fruits and 
minerals are some of the notes that wrap around the 
palate in this striking white from Drouhin. I especially 
like to focus and energy of the finish..." 

1 cm 

 1 Flasche  
Drouhin, Joseph Chassagne-Montrachet Morgeot 
Marquis de Laguiche blanc 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Beaune  

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

973 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 
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Domaine Arnoux-Lachaux Vosne Romanee Village 
2019 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...dark berries, orange rind, 
loamy soil, violets and exotic spices. Medium to full-
bodied, velvety and layered, it's seamless and 
complete, with bright acids, terrific depth at the core 
and a charming, elegant profile..." 

1 cm 

974 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 1998 0,75 l 

Champagne 

92 The Wine Advocate:  "...intense white-golden color 
and is beautifully clear and fine on the nose, which 
indicates a lovely maturity and displays grey bread, 
almond cake and iodine flavors, along with lemon and 
orange aromas..." 

1 cm, 1er OC 

975 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Villion  Blanc de Atlantique  
Viognier-Chardonnay-Chenin Blanc  2021 0,75 l 

Cape South Coast 

1 cm 

976 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Dürnsteiner Schütt Riesling 
Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...broad and opulent in texture, 
yet there's concentrated flavors of apple, pear and 
mineral supported by a vivid structure..." 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

977 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Castello Luigi Rosso del Ticino 2001 0,75 l Tessin 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

978 1 Flasche EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 1995 0,75 l 

Piemont 

in 

979 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2015 0,75 l Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...violets, wild rose, cumin 
seed, saffron and crushed mineral..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

980 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Le Rocche del Falletto di 
Serralunga Barolo 2005 0,75 l Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...massive, towering Barolo 
loaded with tons of rich, primary fruit. The wine 
remains powerful, dense and muscular with superb 
length..." 

ts 

981 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1999 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...backs up its open, inviting 
personality with considerable muscle married to 
vibrant, pure fruit. The long, polished finish bursts with 
Chardonnay character..." 

0,5 cm 

982 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1994 
0,75 l Madiran 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 6er OHK 

983 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Chambolle Musigny 
Village 2019 0,75 l Cote de Nuits 

92+ The Wine Advocate:  "...performing brilliantly, 
offering up notions of raspberries, plums, peonies, 
potpourri and warm spices. Medium to full-bodied, 
fleshy and enveloping, with a vibrant core of fruit, 
powdery tannins and a long, resonant finish..." 

1 cm 

984 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Le Rocche del Falletto di 
Serralunga Barolo 2005 1,5 l Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...massive, towering Barolo 
loaded with tons of rich, primary fruit. The wine 
remains powerful, dense and muscular with superb 
length..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

985 1 Magnum EUR 385-765 
________________________________________ 

 
 

Pöckl Admiral 2002 0,75 l Burgenland 

Wine Spectator:  "...structured, ripe and dense, with 
loads of cassis, black cherry and tar flavors and hints 
of bacon. Smoky finish..." 

in 

986 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Carte d'Or Brut 1975 
0,75 l Champagne 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

987 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon 1994 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Spectator:  "...lush, juicy, succulent texture is 
crammed with glycerin and extract..." 
91 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, 
lavishly-wooded, cassis-flavored..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

988 3 Flaschen EUR 480-975 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Graacher Himmelreich Pinot Noir 
*** 2007 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

989 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 
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Giacosa, Bruno Asili Barbaresco 2005 0,75 l 
Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...sweet raspberries, flowers, 
roses and spices are just some of the nuances that 
emerge from this incredibly delicious, promising 
Barbaresco..." 

ts 

990 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 

 

Die nächsten Termine: 

12.03.2023 Internet-Auktion 

02.04.2023 Internet-Auktion 

23.04.2023 Internet-Auktion 

14.05.2023 Internet-Auktion 
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Argentinien
2002 857mChateau Cheval Blanc & Terrazas de

Los Andes, Cheval des Andes

Australien
2000 836mBoynton´s, Shiraz
1990 933mBrown Brothers, Cabernet Sauvignon

Family Reserve
1996 933mBrown Brothers, Merlot
1998 867mPenfolds, Cabernet Shiraz Bin 389
2000 867mPenfolds, Cabernet Shiraz Bin 389

Chile
2009 729mTorres, Miguel, Cabernet Sauvignon

Manso Velasco

Deutschland
2011 831mBattenfeld Spanier, Riesling trocken
1989 788m, 838mBiffar, Josef, Deidesheimer Grainhübel

Riesling Trockenbeerenauslese
2011 943Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Schlossberg Riesling trocken
1987 966Breuer, Georg, Rüdesheimer

Schlossberg Riesling Kabinett
2012 402mDönnhoff, Niederhäuser

Hermannshöhle Auslese Goldkapsel
2013 402mDönnhoff, Niederhäuser

Hermannshöhle Riesling Auslese
Goldkapsel

2014 402mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Auslese
Goldkapsel

2006 50mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Auslese

2011 403Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Beerenauslese

2015 404Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Beerenauslese

2007 53, 703mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2009 703mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2010 704Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2012 705Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2015 405, 406,
706

Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2016 660, 707Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2006 51mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Spätlese

2012 708Dönnhoff, Norheimer Dellchen Riesling
Grosses Gewächs

2011 407Dönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Eiswein

2013 402mDönnhoff, Oberhauser Brücke Riesling
Auslese Goldkapsel

2018 408Dönnhoff, Oberhauser Brücke Riesling
Spätlese

2015 409, 410Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2006 411Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Kupfergrube Riesling Auslese
Goldkapsel

2008 617mGraf von Neipperg, Neipperger
Schlossberg Lemberger Grosses
Gewächs

2009 651mGraf von Neipperg, Schlossberg Riesling
Grosses Gewächs

1994 772m, 788m,
802m, 838m

Henninger, Kallstadter Steinacker
Grauburgunder Beerenauslese

2018 679Heymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Blaufüßer Lay Riesling Grosses
Gewächs

2018 677Heymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Laubach Riesling Grosses Gewächs

2020 678Heymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Laubach Riesling Grosses Gewächs

2020 680, 681Heymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Röttgen Riesling Erste Lage

2020 682Heymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Roth Lay Riesling Erste Lage

2013 674mHuber, Bernhard, Bombacher
Sommerhalde Spätburgunder "R"
Grosses Gewächs

2015 675mHuber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Grauburgunder Grosses
Gewächs

2013 674mHuber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Spätburgunder  "R"
Grosses Gewächs

2015 674mHuber, Bernhard, Malterdinger
Bienenberg Spätburgunder Grosses
Gewächs

2011 946Huber, Bernhard, Malterer Cuvee
Weißburgunder Freisamer

2013 676Huber, Bernhard, Wildenstein
Spätburgunder "R" Großes Gewächs

1989 888mKoehler-Ruprecht Philippi, Elysium
Beerenauslese

1992 888mKoehler-Ruprecht, Kallstadter
Kronenberg Spätburgunder Weißherbst
Beerenauslese

1994 888mKoehler-Ruprecht, Kallstadter
Kronenberg Spätburgunder Weißherbst
Beerenauslese

2012 712mKühling Gillot, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2014 712mKühling Gillot, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2001 51mMolitor, Markus - Haus Klosterberg,
Zeltinger Sonnenuhr Riesling Spätlese

2004 51mMolitor, Markus - Haus Klosterberg,
Zeltinger Sonnenuhr Riesling Spätlese

2007 847, 989Molitor, Markus, Graacher
Himmelreich Pinot Noir ***
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2011 710mÖkonomierat Rebholz, Birkweiler
Kastanienbusch Riesling Grosses
Gewächs

2012 710mÖkonomierat Rebholz, Siebeldinger Im
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling
Grosses Gewächs

2013 710mÖkonomierat Rebholz, Siebeldinger Im
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling
Grosses Gewächs

2016 912Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

2016 740Schloss Lieser, Bernkasteler Doctor
Riesling Grosses Gewächs

2010 918Schloßgut Diel, Dorsheimer Goldloch
Riesling Auslese

2011 826Staatsweingüter Kloster Eberbach,
Steinberger Riesling
Trockenbeerenauslese Cabinet

2010 387mvan Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Auslese

2015 388m, 389van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Grosse Lage

2016 390, 391van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Grosse Lage

2004 52mvan Volxem, Wiltinger Braunfels
Riesling Grosse Lage

2004 52mvan Volxem, Wiltinger Gottesfuss
Riesling Alte Reben Grosse Lage

2014 392mvan Volxem, Wiltinger Gottesfuss
Riesling Alte Reben Grosse Lage

2015 393van Volxem, Wiltinger Gottesfuss
Riesling Alte Reben Grosse Lage

2014 388m, 392mvan Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

2015 394, 395van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

2016 396, 397,
398, 399

van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

2018 400van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

2012 651mWeil, Robert, Kiedrich Klosterberg
Riesling trocken

2018 741Weil, Robert, Kiedrich Monte Vacano
Riesling

2019 742Weil, Robert, Kiedrich Monte Vacano
Riesling

2009 651mWeil, Robert, Kiedrich Turmberg
Riesling Auslese

2005 651mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Auslese

2007 418, 419,
651m

Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Auslese

2001 971Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Beerenauslese

2005 644Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Beerenauslese

2002 879mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Erstes Gewächs

2007 879mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Erstes Gewächs

2008 879mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Erstes Gewächs

2009 711Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Erstes Gewächs

2011 879mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Erstes Gewächs

2012 655Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Erstes Gewächs

2004 865mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Spätlese

2006 865mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Spätlese

2009 865mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Spätlese

2010 865mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Spätlese

2012 865mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Spätlese

1998 789, 846Weingut Ansgar Clüsserath,
Trittenheimer Apotheke Riesling
Eiswein

2020 910, 936,
937, 969

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Raffes Riesling Grosses
Gewächs

2004 767Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2011 314Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2012 315Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2014 316Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Pechstein Riesling Grand Cru

2011 317Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

2012 318Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

2014 319Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

2011 387mWeingut Dr. Loosen, Erdener Prälat
Riesling Auslese Goldkapsel

2007 387m, 401Weingut Dr. Loosen, Erdener Prälat
Riesling Auslese

2000 865mWeingut Dr. von Bassermann-Jordan,
Deidesheimer Kieselberg Riesling
Spätlese

2001 900Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese  Versteigerungswein

2001 901Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

2005 654Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Auslese ***
Versteigerungswein

2006 908Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Beerenauslese

2007 54Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Grosses Gewächs

2006 51mWeingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Spätlese

2007 696Weingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Riesling Auslese Goldkapsel
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465 50

2007 50mWeingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Auslese

2015 332Weingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Grosses
Gewächs

1999 737Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling Auslese Goldkapsel

1966 880Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling Beerenauslese

1992 856, 932Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling
Trockenbeerenauslese

2011 874Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling
Trockenbeerenauslese Faß 54

2004 55Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2005 56, 57, 58,
59, 60, 61,

743

Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2007 62, 63, 64,
65

Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2010 320Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2011 321Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2012 713Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2015 661Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2018 485Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2019 486Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2011 322, 968Weingut Keller, Kiste "von den großen
Lagen"

2012 323Weingut Keller, Kiste "von den großen
Lagen"

2018 324Weingut Keller, Kiste "von den großen
Lagen"

2019 351Weingut Keller, Kiste "von den großen
Lagen"

2011 325, 326,
327

Weingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling Grosses Gewächs

2013 487Weingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling "R"

2010 328, 329Weingut Keller, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2012 714Weingut Keller, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2006 66Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2012 715, 716,
717

Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2018 352, 353,
354, 488

Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2019 489Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2004 67Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2005 780Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2010 330Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2011 331Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2018 490Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2019 491Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2013 662mWeingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Auslese

2015 662mWeingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Auslese

2015 481m, 795mWeingut Lubentiushof, Gans Riesling
Alte Reben

1999 885, 945Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Herrenberg Riesling Beerenauslese

2007 617mWeingut Meyer-Näkel, Spätburgunder
"S"

1999 694Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

2007 786mWeingut Nelles, 1479 N Heimersheimer
Landskrone Spätburgunder B48
Grosses Gewächs

2009 786mWeingut Nelles, 1479 N Pinot Noir
2008 786mWeingut Nelles, 1479 N Spätburgunder

B
2009 786mWeingut Nelles, 1479 N Spätburgunder

feinherb
1977 447mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,

Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Beerenauslese

1988 447mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Beerenauslese

1990 772mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Riesling Beerenauslese

1992 888mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Riesling Eiswein

1998 888mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Riesling Eiswein

1996 479, 771Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Honigsäckel Ortega
Trockenbeerenauslese

1999 772m, 788m,
802m, 838m

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Honigsäckel Rieslaner
Auslese

1991 802mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Honigsäckel Riesling
Eiswein

2010 796Weingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs

2012 709Weingut Schäfer Fröhlich, Bockenauer
Felseneck Riesling Grosses Gewächs

2016 482Weingut Schäfer Fröhlich, Bockenauer
Felseneck Riesling Grosses Gewächs

2015 483Weingut Schäfer Fröhlich, Bockenauer
Stromberg Riesling Grosses Gewächs
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2016 484Weingut Schäfer Fröhlich, Stromberg
Riesling Grosses Gewächs

2016 412, 413,
414

Weingut von Winning, Forster
Jesuitengarten Riesling Grosses
Gewächs

2016 415, 416,
417

Weingut von Winning, Forster
Kirchenstück Riesling Grosses Gewächs

2016 9, 643Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2008 50mWeingut Wittmann, Riesling Auslese

Frankreich
1992 81mBaron Patrick de Ladoucette du

Chateau Nozet, Pouilly Fume Baron de
L

2009 762Bernstein, Olivier, Mazis-Chambertin
Grand Cru

2019 959Berthaut Gerbet, Vosne Romanee Les
Petits Monts 1er Cru

2012 492mBoillot, Henri, Meursault Les
Genevrieres 1er Cru

2014 492mBoillot, Henri, Meursault Les
Genevrieres 1er Cru

2010 493mBoillot, Henri, Puligny-Montrachet Clos
de la Mouchere 1er Cru

2013 493mBoillot, Henri, Puligny-Montrachet Clos
de la Mouchere 1er Cru

1986 72, 73Bonneau du Martray, Corton
Charlemagne Grand Cru

1995 578mBrumont, Alain, Chateau Montus Cuveé
Prestige

1998 578mBrumont, Alain, Chateau Montus Cuvee
Prestige

1994 852, 983Brumont, Alain, Chateau Montus Cuvee
XL

1995 911mBrumont, Alain, Chateau Montus Cuvee
XL

2014 112, 113Cathiard, Sylvain, Vosne Romanee Aux
Malconsorts 1er Cru

2017 114, 115,
116

Cathiard, Sylvain, Vosne Romanee Aux
Malconsorts 1er Cru

1994 791m, 906Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape
Cuvée Barbe Rac

2010 691Chapoutier, Max, Ermitage Le Meal
blanc

NV 370Chapoutier, Max, Hermitage Monier de
la Sizeranne Grande Cuvee rouge

2004 601Chateau Ausone
1996 701mChateau Batailley
2000 701mChateau Batailley
1995 761mChateau Beau Sejour-Becot
1983 82mChateau Belair
1996 576Chateau Belair
2011 334Chateau Belgrave
2002 700mChateau Bellevue
2015 264Chateau Brane-Cantenac
2009 287mChateau Branon
1997 761mChateau Calon-Segur
2009 263mChateau Cantemerle
2010 281mChateau Cantenac-Brown
2000 578mChateau Chasse-Spleen

1998 564, 602Chateau Cheval Blanc
1997 15, 16Chateau Citran
1990 701mChateau Clerc-Milon Rothschild
1993 49Chateau Clerc-Milon Rothschild
2008 297, 439Chateau Clinet
2010 914mChateau Clos Manou
1988 813Chateau Cos d´Estournel
1989 814Chateau Cos d´Estournel
2003 446Chateau Cos d´Estournel
2003 693m, 800mChateau Coutet
2003 728Chateau d´ Yquem
1982 871Chateau d´Issan
1995 751mChateau d´Issan
1996 751mChateau d´Issan
2015 265mChateau d´Issan
2006 5Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-

du-Pape blanc
2008 898mChateau de Cerons, Grand Enclos du

Chateau de Cerons
2008 863mChateau de Pez
2015 263mChateau de Pressac
2015 461Chateau de Saint Cosme, Gigondas

"Hominis Fides"
2015 462Chateau de Saint Cosme, Gigondas "Le

Claux"
2009 270mChateau de Saint Cosme, Gigondas
2016 791mChateau de Saint Cosme, Gigondas
2003 693m, 800mChateau Doisy-Daene
1997 700mChateau du Tertre
2015 266mChateau du Tertre
2003 608Chateau Ducru-Beaucaillou
1986 575mChateau Duhart-Milon-Rothschild
2002 575mChateau Duhart-Milon-Rothschild
2005 575mChateau Duhart-Milon-Rothschild
2015 266mChateau Ferriere
2015 269Chateau Feytit Clinet
2008 301Chateau Figeac
2009 302Chateau Figeac
2002 82mChateau Fonreaud
2012 333Chateau Fougas Maldoror, Chateau

Fougas Maldoror Organic Premium
1992 794mChateau Gazin
2010 298Chateau Gazin
1997 864, 917mChateau Giscours
2010 579Chateau Giscours
2015 265mChateau Giscours
1994 794mChateau Grand-Mayne
1997 722, 911mChateau Grand-Mayne
2015 268Chateau Grand-Puy-Lacoste
2005 609Chateau Gruaud-Larose
2005 574mChateau Guillot
2003 693m, 800mChateau Guiraud
2007 617mChateau Haut Beausejour
2011 336Chateau Haut-Bages-Liberal
2007 289mChateau Haut-Bailly
2009 289mChateau Haut-Bailly
2010 289mChateau Haut-Bailly
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2011 32, 33, 34Chateau Haut-Brion, Chateau Haut-
Brion blanc

1943 824Chateau Haut-Brion
1993 812Chateau Haut-Brion
1998 590Chateau Haut-Brion
2003 931Chateau Haut-Brion
2005 591Chateau Haut-Brion
2006 29, 30, 31Chateau Haut-Brion
2008 592Chateau Haut-Brion
2005 596Chateau Hosanna
2015 265mChateau Kirwan
1990 565Chateau l´Angelus
2006 858Chateau l´Angelus
2009 303, 304Chateau l´Angelus
2005 597Chateau l´Eglise-Clinet
1996 954Chateau La Capelle
2016 127Chateau La Fleur Petrus
2019 458Chateau La Lagune
1998 593Chateau La Mission-Haut-Brion
2005 290Chateau La Mission-Haut-Brion
1993 794mChateau La Mondotte
1994 794mChateau La Mondotte
1995 794mChateau La Mondotte
2005 598Chateau La Providence
2015 275mChateau La Voute, Chateau La Voute

Grand Cru
1988 27Chateau Labégorce
1981 86Chateau Lafite-Rothschild
1986 732Chateau Lafite-Rothschild
1990 87, 88, 89,

90, 91, 92,
93, 94

Chateau Lafite-Rothschild

1991 95, 96, 97,
98, 99, 100,

850

Chateau Lafite-Rothschild

2005 581Chateau Lafite-Rothschild
2009 794mChateau Lafleur Gazin
1996 854mChateau Lamothe Bergeron
1998 13Chateau Lamothe Bergeron
2003 751mChateau Langoa-Barton
2005 603Chateau Larcis-Ducasse
2005 580Chateau Lascombes
1982 557Chateau Latour
1991 805Chateau Latour
1995 337, 338,

339, 340,
341, 342

Chateau Latour

2001 582Chateau Latour
2005 583Chateau Latour
2008 584, 585Chateau Latour
1989 815Chateau Leoville Las Cases
1990 816, 817Chateau Leoville Las Cases
2005 308, 610Chateau Leoville Las Cases
2009 309Chateau Leoville Las Cases
2000 611Chateau Leoville-Barton
2005 612Chateau Leoville-Barton
2009 281mChateau Leoville-Barton

2000 613Chateau Leoville-Poyferre
2019 956Chateau Leoville-Poyferre
1998 854mChateau Les Bouzigues, Chateau Les

Bouzigues Reserve
1995 775m, 854mChateau les Grands Chenes
2005 126Chateau les Grands Chenes
1997 916mChateau les Gravieres
1982 558Chateau Lynch-Bages
1989 559Chateau Lynch-Bages
1990 560Chateau Lynch-Bages
2010 285, 286Chateau Lynch-Bages
2009 287mChateau Lynch-Bages, Echo de  Lynch-

Bages
1970 83, 84, 85Chateau Margaux
1975 350, 964Chateau Margaux
2003 896Chateau Margaux
2006 923Chateau Margaux
2008 840, 841,

842
Chateau Margaux

2002 876mChateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

2006 876mChateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

2009 898mChateau Mille Roses
2015 263mChateau Mille Roses
2015 263mChateau Monbrison
1988 567Chateau Montrose
2005 607Chateau Montrose
2009 305Chateau Montrose
2010 306Chateau Montrose
1981 101, 102Chateau Mouton-Rothschild
1983 103, 104,

105, 106
Chateau Mouton-Rothschild

1986 217Chateau Mouton-Rothschild
1989 806, 807Chateau Mouton-Rothschild
1990 808, 809Chateau Mouton-Rothschild
1993 810Chateau Mouton-Rothschild
1994 684, 685,

686
Chateau Mouton-Rothschild

1995 855Chateau Mouton-Rothschild
1996 343, 344,

345, 346
Chateau Mouton-Rothschild

1997 843, 844,
845

Chateau Mouton-Rothschild

2000 14, 586Chateau Mouton-Rothschild
2001 687, 688,

689, 690
Chateau Mouton-Rothschild

2008 587Chateau Mouton-Rothschild
2015 267Chateau Palmer, Alter Ego, 2e vin de

Palmer
1993 459mChateau Palmer
2010 282Chateau Palmer
2005 594Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2009 291, 292Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2010 293Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
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1996 723Chateau Pavie
2000 566Chateau Pavie
2000 604Chateau Pavie-Macquin
2003 605Chateau Pavie-Macquin
2000 753, 754,

755
Chateau Petrus

2007 599Chateau Petrus
2018 128, 129Chateau Petrus
1995 758mChateau Phelan-Segur
2010 307Chateau Phelan-Segur
1993 811Chateau Pichon Longueville Baron
1994 859mChateau Pichon Longueville Baron
1995 859mChateau Pichon Longueville Baron
2005 288mChateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2008 588Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2009 288mChateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2014 367Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2005 589Chateau Pontet-Canet
2009 561, 562Chateau Pontet-Canet
2017 368, 369Chateau Pontet-Canet
1997 758mChateau Prieure-Lichine
2005 750Chateau Prieure-Lichine
2006 283mChateau Rausan Segla
2009 283mChateau Rauzan-Segla
2010 284Chateau Rauzan-Segla
2019 460Chateau Rauzan-Segla
2003 693m, 800mChateau Rieussec
2000 869Chateau Roc de Cambes
2009 377, 614Chateau Saint-Pierre
2005 595Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2009 294Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2005 577Chateau Sociando-Mallet
2003 693m, 800mChateau Suduiraut
1982 568Chateau Talbot
1991 733Chateau Talbot
2005 615Chateau Talbot
2000 917mChateau Troplong-Mondot
2019 471Chateau Troplong-Mondot
2009 299Chateau Trotanoy
2011 300Chateau Trotanoy
1995 578mChateau Vannieres, Bandol rouge
1996 775m, 914mChateau Verdignan
2008 117, 118,

119, 120
Clavelier, Bruno, Vosne Romanee Les
Beaux Monts Vieilles Vignes 1er Cru

2009 335Clos des Quatre Vents
2005 606Clos Fourtet
1997 600mClos la Grande Boissiere, Gigondas
2003 657mClos Saint Jean, Chateauneuf-du-Pape
1999 916mClos Villemaurine
2015 494, 495Colin-Morey, Pierre-Yves, Chassagne-

Montrachet Les Ancegnieres

2010 496Colin-Morey, Pierre-Yves, Puligny
Montrachet Le Trezin

NV 35Collin, Ulysse, Les Enfers Blanc de
Blancs Extra Brut

NV 37Collin, Ulysse, Les Maillons Rose de
Saignee Extra Brut

NV 36Collin, Ulysse, Les Roises (2014) Blanc
de Blancs Extra Brut

2009 355mDauvissat, Renè et Vincent, Chablis La
Forest 1er Cru

2011 355mDauvissat, Renè et Vincent, Chablis La
Forest 1er Cru

2015 356, 357,
358, 359

Dauvissat, Renè et Vincent, Chablis La
Forest 1er Cru

2014 1, 360, 361,
362

Dauvissat, Renè et Vincent, Chablis Les
Clos Grand Cru

2014 363, 364,
365, 366

Dauvissat, Renè et Vincent, Chablis Les
Preuses Grand Cru

1992 831mDeiss, Marcel, Riesling Schoenenbourg
Grand Cru

2011 278Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2012 279Domaine Armand Rousseau, Mazy-
Chambertin Grand Cru

2017 726, 970Domaine Arnoux-Lachaux, Chambolle
Musigny Village

2019 984Domaine Arnoux-Lachaux, Chambolle
Musigny Village

2013 121, 122,
123

Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Poisets

2017 848Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Poisets

2019 935Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Poisets

2018 972Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Proces 1er Cru

2017 749, 962Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Village

2017 873Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Chaumes 1er Cru

2019 927Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Grands Suchots 1er Cru

2018 757Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Hautes Mazieres

2017 803Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Les Suchots 1er Cru

2019 974Domaine Arnoux-Lachaux, Vosne
Romanee Village

1987 74, 75, 76Domaine Baron Chenard, Le
Montrachet Grand Cru

2015 574m, 653mDomaine Binet Jacquet, Faugeres
Grande Reserve

2017 8, 663Domaine Boisson-Vadot, Meursault Les
Grands Charrons

1998 11Domaine de Beaurenard, Chateauneuf
du Pape

2012 574mDomaine de Beaurenard, Chateauneuf
du Pape

2010 296Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

2009 295Domaine de Chevalier, Domaine de
Chevalier rouge
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2009 270mDomaine de Fondreche, Cotes du
Ventoux Il Etait une Fois

1988 797Domaine de la Romanee-Conti,
Echezeaux Grand Cru

1995 752Domaine de la Romanee-Conti,
Echezeaux Grand Cru

2001 280Domaine de la Romanee-Conti, Grands-
Echezeaux Grand Cru

2006 801Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

2001 124Domaine de la Romanee-Conti, Marc de
Bourgogne

1985 7Domaine de la Romanee-Conti,
Romanee-Conti Grand Cru

2010 720Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2014 721Domaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2008 497Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin 1er Cru

2010 498Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin 1er Cru

2011 499Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin 1er Cru

2008 500Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin en Champs

2010 501Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin en Champs

2011 502Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin en Champs

2012 503Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin en Champs

2008 504Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin Lavaux Saint Jacques 1er
Cru

2010 505Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2015 463, 464Domaine des Bosquets, Gigondas "Le
Lieu Dit"

2015 664Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Charmes 1er Cru

2015 665Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Goutte D'Or 1er Cru

1989 77, 78, 79,
80

Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Perrieres 1er Cru

2015 666Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Village

2005 947Domaine Drouhin Laroze, Musigny
Grand Cru

2014 736Domaine du Comte Liger-Belair, Nuits
Saint Georges Clos des Grandes Vignes
- Monopole - 1er Cru

2003 28Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reservee

2012 271mDomaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reservee

2010 272Domaine du Vieux Telegraphe
(Brunier), Chateauneuf-du-Pape "La
Crau"

2015 17Domaine Dujac, Clos de la Roche Grand
Cru

2016 18Domaine Dujac, Clos de la Roche 
Grand Cru

2016 19Domaine Dujac, Clos St. Denis Grand
Cru

2016 20Domaine Dujac, Echezeaux Grand Cru
2016 21, 22Domaine Dujac, Vosne Romanee Aux

Malconsorts 1er Cru
2016 23Domaine Dujac, Vosne Romanee Les

Beaux Monts 1er Cru
2017 24, 25, 26Domaine Duroche, Latricieres

Chambertin Grand Cru
2006 920Domaine Etienne Sauzet, Chevalier-

Montrachet Grand Cru
1997 849Domaine Faiveley, Corton Clos des

Corton Grand Cru
2017 125Domaine G. Roumier, Chambolle

Musigny Les Amoureuses 1er Cru
2015 371Domaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape

Les Grenaches de Pierre
2007 372mDomaine Giraud, Chateauneuf-du-Pape

Tradition
1995 697, 698Domaine Jean Chartron, Puligny-

Montrachet "Clos du Cailleret" 1er Cru
rouge

2014 506, 507Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2015 508, 509Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2016 510Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2012 511, 512Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes Villages

2013 513, 514Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes Villages

2016 420Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2017 421Domaine Jean Marie Fourrier, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2005 515Domaine Jean Marie Fourrier, Griotte
Chambertin Vieilles Vignes Grand Cru

2007 516Domaine Jean Marie Fourrier, Griotte
Chambertin Vieilles Vignes Grand Cru

2010 270mDomaine la Boussieres, Gigondas La
Font de Tenin

2016 110Domaine Leflaive, Chevalier-
Montrachet Grand Cru

2016 667Domaine Leflaive, Meursault Sous le
Dos d'Ane 1er Cru

2016 668Domaine Leflaive, Puligny Montrachet
Les Folatieres 1er Cru

2008 718Domaine Louis Latour, Puligny
Montrachet Les Folatieres 1er Cru

2008 719Domaine Louis Latour, Romanee Saint
Vivant Les Quatre Journaux Grand
Cru

2005 455Domaine Louis Trapet, Chambertin
Grand Cru

2007 675mDomaine Marc Morey, Chassagne
Montrachet En Virondot 1er Cru

2019 456, 457Domaine Meo-Camuzet, Bourgogne
Hautes-Cotes-de-Nuits Blanc Clos Saint-
Philibert Monopole
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2018 909Domaine Mugneret-Gibourg, Nuits
Saint Georges Les Chaignots 1er Cru

2017 833Domaine Mugneret-Gibourg, Nuits
Saint Georges Les Vignes Rondes 1er
Cru

2007 759Domaine Perrot-Minot, Chambolle
Musigny Les Fuees Vieilles Vignes 1er
Cru

2015 744Domaine Prieure Roch, Ladoix Le
Cloud blanc

2010 517Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les Cailles 1er Cru

2015 518Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les Cailles 1er Cru

2005 519Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2006 520Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2008 521Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2009 522Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2010 523Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2011 524Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2012 525Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2009 877Domaine Rossignol Trapet, Chapelle
Chambertin Grand Cru

2009 270mDomaine Saint Damian, Gigondas La
Louisianne

2009 270mDomaine Saint Damian, Gigondas La
Souteyrades

2010 273Domaine Santa Duc, Gigondas Cuvee
Prestige Des Hautes Garrigues

2007 657mDomaine Santa Duc, Gigondas
2010 274Domaine Vieux Donjon, Chateauneuf-

du-Pape
2010 270mDomaine Vindemio, Cotes du Ventoux

"Amadeus"
2009 973mDrouhin, Joseph, Beaune Clos des

Mouches blanc 1er Cru
2008 973mDrouhin, Joseph, Chassagne-

Montrachet Morgeot Marquis de
Laguiche blanc 1er Cru

2019 454Drouhin, Joseph, Puligny Montrachet
les Folatieres 1er Cru

2016 107, 108,
109

Duclot, Bordeaux Duclot Collection

2018 6Duclot, Bordeaux Duclot Collection
1996 928Duval Leroy, Femme de Champagne

Grand Cru Brut
2007 791mFerraton Pere e Fils, Ermitage Les

Dionnieres
2017 440Gangloff, Yves, Cote Rotie Barbarine
2018 441Gangloff, Yves, Cote Rotie Barbarine
2017 442Gangloff, Yves, Cote Rotie Sereine

Noire
2018 443Gangloff, Yves, Cote Rotie Sereine

Noire

1990 563Guigal, Etienne, Cote Rotie La
Landonne

1959 745Hospices de Beaune, Corton Cuvee
Charlotte Dumay Grand Cru

1994 81mHugel, Gewürztraminer
1991 725, 861,

862, 958
Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1995 656Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1999 951Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

1998 683Jadot, Louis, Batard Montrachet Grand
Cru

2009 645Jadot, Louis, Corton Pougets Grand
Cru

1986 785mJadot, Louis, Pernand Vergelesses Clos
de la Croix de Pierre 1er Cru rouge

2008 130, 131Krug, Vintage Brut
2010 271mLa Ferme du Mont, Chateauneuf-du-

Pape  Cotes Capelan
1975 545Laurent Perrier, Blanc de Blancs Brut
NV 132, 133Laurent Perrier, Grand Siecle Nr. 23

Brut
2016 465, 466Levet, Bernard, Cote Rotie La Peroline
2017 467, 468Levet, Bernard, Cote Rotie La Peroline
1976 546, 647Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1978 547Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1980 648, 649Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1985 548Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1988 730Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
1990 549, 550,

551
Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

1998 860, 975Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
2000 822Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
2009 552, 553,

554
Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

2003 134, 135,
136

Moet & Chandon, Dom Perignon P2
Plenitude Brut

2000 38, 39Moet & Chandon, Dom Perignon
Plenitude "P2" Brut

2005 526Mugneret, Gerard, Echezeaux Grand
Cru

2013 527Mugneret, Gerard, Echezeaux Grand
Cru

2014 528, 529,
530

Mugneret, Gerard, Echezeaux Grand
Cru

2015 531, 532,
533

Mugneret, Gerard, Echezeaux Grand
Cru

2016 534Mugneret, Gerard, Echezeaux Grand
Cru

2017 535Mugneret, Gerard, Echezeaux Grand
Cru

2018 536Mugneret, Gerard, Echezeaux Grand
Cru

2012 537Mugneret, Gerard, Nuits Saint Georges
Aux Boudots 1er Cru

2013 538Mugneret, Gerard, Nuits Saint Georges
Aux Boudots 1er Cru

2014 539Mugneret, Gerard, Nuits Saint Georges
Aux Boudots 1er Cru
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2015 540Mugneret, Gerard, Nuits Saint Georges
Aux Boudots 1er Cru

2017 541Mugneret, Gerard, Nuits Saint Georges
Aux Cras 1er Cru

2018 542Mugneret, Gerard, Nuits Saint Georges
Aux Cras 1er Cru

2009 373Ogier, Chateauneuf-du-Pape Terroir
Galets Roules

2009 886Patriarche, Volnay Clos des Chenes 1er
Cru

2002 948Roederer, Louis, Cristal Brut
2015 10Roulot, Jean Marc, Corton

Charlemagne Grand Cru
2013 111Roulot, Jean Marc, Monthelie
2009 137, 138,

139
Ruinard, Dom Ruinart Blanc de Blancs
Brut

NV 40Selosse, Lieux dits "Le Bout du Clos"
Ambonnay Grand Cru Extra Brut

NV 41Selosse, Lieux dits "Le Cote Faron"
Blanc de Noirs Ay Grand Cru Extra
Brut

NV 42Selosse, Lieux dits "Les Carelles" le
Mesnil sur Oger Grand Cru Extra Brut

NV 43, 44Selosse, Lieux dits "Sous le Mont" le
Mareuil sur Ay 1er Cru Extra Brut

2007 45Selosse, Millesime Extra Brut
NV 46Selosse, Rosé Brut
NV 47Selosse, Substance Blanc de Blancs

Grand Cru Brut (degorgiert 2019)
2008 940mSirugue, Robert, Vosne Romanee Les

Petits Monts 1er Cru
2008 940mSirugue, Robert, Vosne Romanee

Village
1961 555Taittinger, Comtes de Champagne

Blanc de Blanc Brut
1979 556Taittinger, Comtes de Champagne

Blanc de Blanc Brut
1999 982Taittinger, Comtes de Champagne

Blanc de Blanc Brut
2008 448, 449,

450, 451,
452, 453

Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

2011 347Tardieu Laurent, Chateauneuf-du-Pape
Vieilles Vignes

2010 878Tardieu Laurent, Saint Joseph "Les
Roches" Vieilles Vignes

2011 348Tardieu Laurent, Saint Joseph Vieilles
Vignes

1997 915Thienot, Alain, Champagne La Vigne
aux Gamins Blanc de Blancs Brut

1999 950Thienot, Alain, Champagne La Vigne
aux Gamins Blanc de Blancs Brut

2000 883Thienot, Alain, Champagne La Vigne
aux Gamins Blanc de Blancs Brut

2009 372mUsseglio, Pierre, Chateauneuf-du-Pape
Cuvee de Mon Aieul

2012 375Usseglio, Pierre, Chateauneuf-du-Pape
Cuvee de Mon Aieul

2015 376Usseglio, Pierre, Chateauneuf-du-Pape
Reserve des Deux Freres

2007 374Usseglio, Pierre, Chateauneuf-du-Pape

2007 422, 423,
424

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2008 425, 426,
427

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2009 428, 429Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2015 430, 431,
432

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2016 433, 434,
435

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2017 436, 437,
438

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

1975 760, 960,
987

Veuve Clicquot Ponsardin, Carte d'Or
Brut

1988 731Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande
Dame Brut

1997 600mVignerons Reunis a Tain, Crozes
Hermitage rouge

2015 469, 470Voge, Alain, Cornas Vieilles Vignes
2007 275mXavier Vignon, Chateauneuf-du-Pape

Cuvee Anonyme
2009 275mXavier Vignon, Chateauneuf-du-Pape

Cuvee Anonyme
2007 445Yves Chevallier, Vosne Romanee Aux

Brulees 1er Cru

Italien
2012 724Ampeleia, Ampeleia Costa
1990 818Antinori, Solaia
1991 734Antinori, Tignanello
2014 924Antinori, Tignanello
2016 569Antinori, Tignanello
1995 702Argiano, Solengo
2010 863mAvignonesi, Desiderio Merlot
2009 617mAvignonesi, Il Marzocco Chardonnay
2013 276mBaricci, Brunello di Montalcino
1988 459mBrezza, Barolo Sarmassa
2015 472Brovia, Barolo 'Brea Vigna Ca' Mia'
2015 747, 823,

957
Burlotto, Barolo Acclivi

2013 748Burlotto, Barolo Monvigliero
2015 699, 922,

930, 955,
980

Burlotto, Barolo Monvigliero

1995 979Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2004 926Ca ´del Bosco, Franciacorta Cuvee

Annamaria Clementi Brut
1995 785mCapanna, Brunello di Montalcino

Riserva
NV 473Cappellano, Barolo Chinato
2004 261, 262Case Basse di Gianfranco Soldera,

Brunello di Montalcino Riserva
2012 773mCastiglioni, Sangiovese
2016 952Cavallotto, Barolo Bricco Boschis
2007 866mCesare, Pio, Barbaresco Il Bricco
2008 866mCesare, Pio, Barbaresco
2009 866mCesare, Pio, Barolo
2013 474Cogno, Elvio, Barolo Ravera
1997 642Col d'Orcia, Brunello di Montalcino

Poggio al Vento Riserva
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1999 933mCollazzi, Collazzi IGT
1994 925mColombini Cinelli, Brusco dei Barbi
2007 378mCorino, Giovanni, Barolo Arborina
2008 378mCorino, Giovanni, Barolo Arborina
2007 379Corino, Giovanni, Barolo Vecchie Vigne
2005 349De Gresy (Cisa Asinari), Barbaresco

Camp Gros Martinenga
2014 475Dott G. Cappellano, Barolo Ottin Fiorin

Pie Rupestris
2015 476Dott G. Cappellano, Barolo Ottin Fiorin

Pie Rupestris
2016 477Dott G. Cappellano, Barolo Ottin Fiorin

Pie Rupestris
1998 652m, 882Fattoria di Felsina, Fontalloro
2003 872Feudi di San Gregorio, Patrimo
2003 746Feudi di San Gregorio, Serpico
2012 276mFratelli Alessandria, Barolo Monvigliero
2005 863mFrescobaldi - Mondavi, Luce
2009 863mFrescobaldi - Mondavi, Lucente
2005 990Giacosa, Bruno, Asili Barbaresco
2005 981, 985Giacosa, Bruno, Le Rocche del Falletto

di Serralunga Barolo
2016 907Giovanni Canonica, Barolo del Comune

di Grinzane Cavour

2016 889Giovanni Canonica, Barolo Paiagallo

1998 938Grasso, Elio, Barolo Runcot
2003 765mLa Cappuccina, Carmenos dolce
2011 310Lageder, Alois, Cabernet Sauvignon

Cor Römigberg
2013 311Lageder, Alois, MMXIII Merlot
1994 799mLamole di Lamole, Vigneto di

Campolungo Chianti Classico Riserva
2013 942Le Potazzine Gorelli, Brunello di

Montalcino
2014 773mManincor, Rubatsch Lagrein
2010 773mMaria Catharina, Dei Sancta Catharina

rosso
2018 777, 778,

779
Mascarello, Bartolo, Barolo

1998 929Masi, Amarone della Valpolicella
Classico Campolongo di Torbe

1995 650mMassolino, Barolo Margheria
2010 444Massolino, Vigna Rionda Barolo

Riserva
2009 380, 381,

382
Mauro Sebaste, Barolo Prapo

1990 819Ornellaia
1991 735Ornellaia
1997 836mPoliziano, Vino Nobile di Montepulciano

Vigna Asinone
2015 478Produttori del Barbaresco, Barbaresco

Collection Assortment Case
2007 240Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate Le

Coste
2008 241, 242Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate Le

Coste
2009 243Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate Le

Coste

2010 218, 219,
220, 221,

222

Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate

2011 223, 224Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate
2012 225, 226,

227, 228,
229, 230,

231

Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate

2013 232, 233,
234, 235,
236, 237,

238

Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate

2014 239Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate
2008 244, 245,

246, 247,
248, 249

Rinaldi, Giuseppe, Barolo Cannubi San
Lorenzo Ravera

2010 250, 251,
252, 253

Rinaldi, Giuseppe, Barolo Tre Tine

2011 254Rinaldi, Giuseppe, Barolo Tre Tine
2013 255, 256,

257, 258,
259, 260

Rinaldi, Giuseppe, Barolo Tre Tine

2015 650mRocca, Albino, Barbaresco Vigneto
Brich Ronchi

2004 618, 764Sandrone, Luciano, Barolo Cannubi
Boschis

2004 944Sandrone, Luciano, Barolo Le Vigne
2010 383, 384,

385
Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc

2008 386Sebaste, Mauro, Barolo Prapo
1996 773mSeghesio, Dolcetto d'Alba Falletto
1990 820, 821Tenuta San Guido, Sassicaia
1999 616Tenuta San Guido, Sassicaia
2007 669mTenuta Valdicava, Brunello di

Montalcino
2002 650mTomaresca, Bocca di Lupo Castel del

Monte
2006 782Tommasi, Amarone della Valpolicella

Classico
2010 863mTommasi, Amarone della Valpolicella

Classico
2016 835, 941Trediberri, Barolo Rocche

dell'Annunziata
1997 12Tua Rita, Giusto di Notri
1985 925mVinattieri, Rosso
1996 4Voerzio, Roberto, Barbera Vigneto

Pozzo dell Annunziata Riserva

Japan
NV 890, 891Suntory, Hibiki Whisky 21 years old 43

% vol.

Libanon
1998 570, 571Chateau Musar, Chateau Musar red

Neuseeland
2015 839mQuartz Reef, Pinot Noir Single Vineyard
2014 839mTongue in Groove , Cabal Vineyard

Pinot Noir

Österreich
2005 729mAchs, Paul, Pinot Noir
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465 481

2011 481m, 763mAlzinger, Leo, Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2004 770mAlzinger, Leo, Riesling Hollerin
Smaragd

2006 69mAlzinger, Leo, Riesling Hollerin
Smaragd

2007 949mAnton Bauer, Cabernet Sauvignon
2005 949mAnton Bauer, Reserve
2002 729mAumann, Harterberg Cabernet

Sauvignon Merlot Zweigelt
2003 836mBraunstein, Merlot
2014 793mBründlmayer, Chardonnay
2005 68Bründlmayer, Gelber Muskateller

Eiswein
2000 48mBründlmayer, Käferberg Grüner

Veltliner
2014 804mBründlmayer, Käferberg Grüner

Veltliner
2015 48mBründlmayer, Käferberg Grüner

Veltliner
2006 781mBründlmayer, Lamm Grüner Veltliner
2011 48mBründlmayer, Lamm Grüner Veltliner
2015 904mDomaine Müller, Muskateller
2009 832mFeiler-Artinger, Solitaire
1994 832mGesellmann, Bela Rex
2013 897mGesellmann, Bela Rex
2006 894mGesellmann, Blaufränkisch "G"
2008 829Gesellmann, Blaufränkisch "G"
2005 894mGesellmann, Blaufränkisch Saint

Laurent  "Konstatin"
2013 799mGesellmann, Hochacker Blaufränkisch
2009 832mGesellmann, Opus Eximium
2015 919mGoldenits, Anita und Richard, Cabernet

Sauvignon
2018 543mGrabenwerkstatt , Bruck Riesling

Smaragd
2002 897mHeinrich, Gernot, Gabarinza
2004 790Heinrich, Gernot, Salzberg
2000 756Hirtzberger, Franz, Neuburger

Smaragd
2001 766mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner

Veltliner Federspiel
2007 766mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner

Veltliner Federspiel
2011 766mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner

Veltliner Federspiel
2014 766m, 784mHirtzberger, Franz, Rotes Tor Grüner

Veltliner
2006 70Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl

Grüner Veltliner Smaragd
2008 851Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl

Grüner Veltliner Smaragd
2006 672Hirtzberger, Franz, Spitzer Pluris

Grauburgunder Smaragd
2015 763mHirtzberger, Franz, Spitzer Pluris

Grauburgunder Smaragd
2005 766mHirtzberger, Franz, Steinterrassen

Riesling Federspiel
2007 766mHirtzberger, Franz, Steinterrassen

Riesling Federspiel

2011 766mHirtzberger, Franz, Steinterrassen
Riesling Federspiel

2012 784mHirtzberger, Franz, Steinterrassen
Riesling Federspiel

2006 834mHögl, Josef, Bruck Riesling Reserve
2000 671mHögl, Josef, Schön Grüner Veltliner

Smaragd
2002 671mHögl, Josef, Schön Grüner Veltliner

Smaragd
2009 669mIgler, Hans, Blaufränkisch C 6
2001 71m, 977Knoll, Emmerich, Dürnsteiner Schütt

Riesling Smaragd
1998 670, 804mKnoll, Emmerich, Feinburgunder

Smaragd
2015 480mKnoll, Emmerich, Loibner Kreutles

Grüner Veltliner Smaragd
2007 913Knoll, Emmerich, Loibner Loibenberg

Riesling Smaragd
2007 480mKnoll, Emmerich, Loibner Riesling

Smaragd Vinothekfüllung
2012 804mKnoll, Emmerich, Loibner Schütt

Grüner Veltliner Smaragd
2020 692Knoll, Emmerich, Ried Schütt Riesling

Smaragd
2001 480mKnoll, Emmerich, Steiner Pfaffenberg

Riesling Selection
2014 739mLeitner, Heideboden Zechun
2009 739mLeitner, Reserve
2017 834mLeopold Figl, Grüner Veltliner Große

Reserve
2006 770mLoimer, Riesling "Seeberg"
1997 763mNigl, Grüner Veltliner Alte Reben
1998 543mNigl, Grüner Veltliner "Privat"
2006 481mNigl, Grüner Veltliner "Privat"
2012 543mNigl, Grüner Veltliner "Privat"
2011 792m, 795mNigl, Herzstück vom Kirchberg Grüner

Veltliner
2015 834mNigl, Rehberger Goldberg Riesling
2002 481m, 781mNigl, Riesling "Privat"
2009 671mNigl, Riesling "Privat"
2009 899mPichler, F.X., Dürnsteiner Hollerin

Riesling Smaragd
2004 71mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg

Grüner Veltliner Smaragd
2003 277mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg

Riesling Smaragd
2002 71mPichler, F.X., Grüner Veltliner M

Smaragd
2017 787mPichler, F.X., Grüner Veltliner M

Smaragd
2018 277mPichler, F.X., Grüner Veltliner M

Smaragd
2001 868mPichler, F.X., Loibner Berg Grüner

Veltliner Smaragd
2004 277m, 787mPichler, F.X., Loibner Berg Grüner

Veltliner Smaragd
2009 868mPichler, F.X., Loibner Berg Grüner

Veltliner Smaragd
2006 776Pichler, F.X., Loibner Berg Riesling

Smaragd
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465 277

2018 277mPichler, F.X., Loibner Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

2002 787mPichler, F.X., Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2009 899mPichler, F.X., Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2003 868mPichler, F.X., Sauvignon Blanc Smaragd
2006 277mPichler, F.X., Sauvignon Blanc Smaragd
2009 653mPittnauer, Gerhard, Altenberg Reserve
2002 897m, 986Pöckl, Admiral
2006 965Pöckl, Admiral
2006 897mPöckl, Mönchhof Merlot
2012 939Pöckl, Mönchhof Merlot
2013 828Pöckl, Mönchhof Merlot
2007 853Pöckl, Mystique
2002 887Pöckl, Reve de Jeunesse
2021 921Prager, Achleiten Stockkultur Grüner

Veltliner Smaragd
2006 69mPrager, Klaus Riesling Smaragd
2009 481mPrager, Klaus Riesling Smaragd
2021 963Prager, Klaus Riesling Smaragd
2021 837Prager, Riesling Achleiten Smaragd
2009 671mPrager, Steinriegl Riesling
2012 902mSchwarz, Zweigelt
2017 770mUrbanushof, Stierschneider, Sauvignon

Blanc
2009 836mWeingut Hannes Reeh, Unplugged

Merlot
2003 827mWeingut Heribert Bayer, In Signo

Sagittarii Blaufränkisch Hochberg
2007 795mWeingut Jäger, Achleiten Riesling

Smaragd
2017 792m, 904mWeingut Jäger, Muskateller Federspiel
2007 793mWeingut Jäger, Ried Steinriegl Riesling

Smaragd
2017 768, 774Weingut Jäger, Riesling Achleiten

Federspiel
2004 897mWeingut Krutzler, Perwolff
2010 904mWeingut Langmann, Langegg Rosé
2013 793m, 795mWeingut Langmann, Langegg Rosé
2015 792mWeingut Langmann, Langegg Rosé
2007 793mWeingut Langmann, Schilcher Spätlese

Rosé
2009 902mWeingut Prieler, Goldberg

Blaufränkisch
2002 799mWeingut Prieler, Schützener Stein

Merlot
2009 799mWeingut Prieler, Schützener Stein

Merlot
2021 783, 903Weingut Retzl, Riesling Heiligenstein

Bergjuwel DAC
2001 653mWeingut Tesch, Titan
2015 919mWieninger, Pinot Noir Grand Select
2011 875Zweytick, Ewald, Sauvignon Blanc

Heavens Door

Portugal
2000 765mAdega Cooperativa de Vila Nova de

Tazem, O Penedo

1970 620Andresen, Colheita Port
1997 839mBacalhoa, Quinta do Carmo
1940 658Blandy, Madeira Sercial
NV 639Casa dos Vinhos, Madeira Verdelho

Solera 1898
NV 659Cossart Gordon & Co., Madeira Bual

Solera 1845
1979 621Dow´s, Quinta do Bomfim Vintage Port
1961 622Krohn, Colheita Port
1905 640Madeira, Madeira Verdelho Reserva
1912 623Niepoort, Colheita Port
1980 624Niepoort, Colheita Port
1983 625Niepoort, Colheita Port
1984 626Niepoort, Colheita Port
1985 627Niepoort, Colheita Port
1975 628Niepoort, Late Bottled Vintage Port
1986 629mNiepoort, Late Bottled Vintage Port
1988 629mNiepoort, Late Bottled Vintage Port
1989 629mNiepoort, Late Bottled Vintage Port
NV 630Niepoort, Tawny 10 years old
1970 631Niepoort, Vintage Port
1977 632Niepoort, Vintage Port
1985 633Niepoort, Vintage Port
1987 634Niepoort, Vintage Port
1991 635mNiepoort, Vintage Port
1992 635mNiepoort, Vintage Port
1994 635mNiepoort, Vintage Port
1960 636Quinta do Noval, Vintage Port
1979 637Real Companhia Velha, Vintage Port
1940 638Warre,  Port Grande Reserva

Schottland
1996 892Glenmorangie, Single Malt Scotch

Whisky Grand Vintage 43 % vol.
NV 893Walker, Johnnie, Blended Scotch

Whisky King George V Edition 43 %
vol.

Schweiz
2001 798, 895,

978
Castello Luigi, Rosso del Ticino

Spanien
2004 669mAalto
1995 650mAzabache, Reserva
1992 827mBarbier, Rene, Clos Mogador
1991 827mBodegas Muga, Prado Enea Gran

Reserva
2000 799m, 827mBodegas Palacios Herencia Remondo ,

La Montesa Reserva Selection Especial
2005 839mBodegas Portia Prima, Tinto
2003 652mBodegas y Vinedos Pintia (Vega Sicilia),

Pintia
1995 572mMarques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial
1998 572mMarques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial
2005 573Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial
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1989 641Marques de Murrieta, Ygay
2005 650mQuinta Sardonia , Vino de la Tierra
1996 830Torres, Miguel, Grans Muralles
2010 799mTorres, Miguel, Perpetual

Südafrika
2021 738Deux Freres, Blanc de Noir Rose
2015 934Deux Freres, Cabernet Sauvignon
2020 769Deux Freres, Sauvignon Blanc
2016 646Erika Obermeyer, Flabbergast Cinsault
2017 953Haskell Vineyards, Dombeya Fenix

Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc,
Merlot

2016 544Haskell Vineyards, II  Proprietary Red
2020 695Haskell Vineyards, Lily Rose
1992 857mKanonkop, Paul Sauer
2019 884Le Vin de Francoise, Pinotage Cuvee

von 7 der besten Winery aus Südafrika
2020 673Marklew, Sauvignon Blanc
2018 727Mellasat, Chardonnay
2019 961Mellasat, White Pinotage
2012 652mThelema, Rabelais
2020 905Val de Vie, Polo Club Chardonnay -

Pinot Noir Rosé
2021 976Villion , Blanc de Atlantique

Viognier-Chardonnay-Chenin Blanc
2021 870Villion , Heritage Henning Chenin

Blanc
2021 967Villion, Chardonnay
2021 619Villion, Sauvignon blanc

USA
2004 140Arietta, "Variation One" Syrah -

Merlot
2017 141Aubert, Pinot Noir CIX
2012 142Booker Vineyard, RLF Grenache Syrah
1994 988Caymus, Cabernet Sauvignon
2015 143Cliff Lede Vineyards, Cabernet

Sauvignon "Poetry"
2017 144Cliff Lede Vineyards, Cabernet

Sauvignon "Poetry"
2018 145Cliff Lede Vineyards, Cabernet

Sauvignon Songbook
2018 146, 147Cliff Lede Vineyards, Cabernet

Sauvignon Stags Leap District
2010 148, 149Cliff Lede Vineyards, High Fidelity
2016 150, 151,

152, 153,
154, 155

Colgin, Cabernet Sauvignon Tychson
Hill

2016 156, 157,
158, 159,
160, 161

Colgin, Cariad Proprietary Red

2013 162Corison, Cabernet Sauvignon
2015 163Dalla Valle, Maya
2019 164DuMol, Pinot Noir Finn
2018 165DuMol, Syrah Eddies Patch
2018 166, 167Fortunate Son, The Diplomat Cabernet

Sauvignon
2018 168, 169Fortunate Son, The Dreamer Cabernet

Sauvignon

1995 2Harlan Estate, Proprietary Red
2018 170, 171,

172
Keplinger, Cabernet Sauvignon

2018 173, 174,
175

La Jota, Cabernet Franc

2018 176, 177La Jota, W. S. Keyes Vineyard Merlot
2009 178, 179Morlet Family Vineyards, "Mon

Chevalier" Cabernet Sauvignon
2007 180, 181,

182
Morlet Family Vineyards,
Passionnement Cabernet Sauvignon

1998 183Ojai, Syrah Bien Nacido
2016 215, 216Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon
2007 185Ramey Wine Cellars, Pedregal

Vineyard Cabernet Sauvignon
2004 184Ramey, Jericho Canyon Vineyard

Cabernet Sauvignon
2018 186, 187,

188
Realm Cellars, The Bard Proprietary

2014 189, 190,
191

Realm Cellars, The Tempest
Proprietary

2010 312Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2011 192Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2019 193, 194Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Stag's Leap
"One Point Five"

1999 313mShafer Vineyards, Firebreak
1999 313mShafer Vineyards, Merlot
2018 195, 196Shafer Vineyards, Relentless
2019 197, 198Shafer Vineyards, TD-9 Merlot -

Cabernet Sauvignon - Malbec
2003 3Sine Qua Non, Papa Syrah
2018 825, 881Soda Canyon Ranch, Timeless
2006 199Staglin Family Vineyard, Cabernet

Sauvignon
2015 200Stonestreet, Upper Barn Chardonnay
2014 201, 202,

203, 204,
205, 206

Tynan, Christopher, Meleagris
Gallopavo Vineyard Cabernet
Sauvignon

2016 207, 208,
209

Tynan, Christopher, Meleagris
Gallopavo Vineyard Cabernet
Sauvignon

2008 210Verite, La Joie
2008 211Verite, La Muse
2008 212Verite, Le Desir
2013 213Verite, Le Desir
2000 857mViader, Cabernet Sauvignon
2000 214Viader, Proprietary Red

I-13



SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

2000 765mAdega Cooperativa de Vila Nova de
Tazem, O Penedo

1989 788m, 838mBiffar, Josef, Deidesheimer Grainhübel
Riesling Trockenbeerenauslese

2005 68Bründlmayer, Gelber Muskateller
Eiswein

2003 693m, 800mChateau Coutet

2003 728Chateau d´ Yquem

2003 693m, 800mChateau Doisy-Daene

2003 693m, 800mChateau Guiraud

2003 693m, 800mChateau Rieussec

2003 693m, 800mChateau Suduiraut

2012 402mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Auslese Goldkapsel

2013 402mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Auslese
Goldkapsel

2014 402mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Auslese
Goldkapsel

2006 50mDönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Auslese

2011 403Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Beerenauslese

2015 404Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Beerenauslese

2011 407Dönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Eiswein

2013 402mDönnhoff, Oberhauser Brücke Riesling
Auslese Goldkapsel

2006 411Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Kupfergrube Riesling Auslese
Goldkapsel

1992 888mKoehler-Ruprecht, Kallstadter
Kronenberg Spätburgunder Weißherbst
Beerenauslese

1994 888mKoehler-Ruprecht, Kallstadter
Kronenberg Spätburgunder Weißherbst
Beerenauslese

2010 387mvan Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Auslese

2005 651mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Auslese

2007 418, 419Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Auslese

1998 789, 846Weingut Ansgar Clüsserath,
Trittenheimer Apotheke Riesling
Eiswein

2011 387mWeingut Dr. Loosen, Erdener Prälat
Riesling Auslese Goldkapsel

2007 387m, 401Weingut Dr. Loosen, Erdener Prälat
Riesling Auslese

2005 654Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Auslese ***
Versteigerungswein

2006 908Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Beerenauslese

2007 696Weingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Riesling Auslese Goldkapsel

2007 50mWeingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Auslese

2011 874Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling
Trockenbeerenauslese Faß 54

2013 662mWeingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Auslese

2015 662mWeingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Auslese

1999 885, 945Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Herrenberg Riesling Beerenauslese

1999 694Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

1977 447mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Beerenauslese

1988 447mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Beerenauslese

1990 772mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Riesling Beerenauslese

1992 888mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Riesling Eiswein

1998 888mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Herrenberg Scheurebe
Riesling Eiswein

1996 479, 771Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Honigsäckel Ortega
Trockenbeerenauslese

1999 772m, 788m,
802m, 838m

Weingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Honigsäckel Rieslaner
Auslese

1991 802mWeingut Pfeffingen Fuhrmann-Eymael,
Ungsteiner Honigsäckel Riesling
Eiswein

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

1994 772m, 788m,
802m, 838m

Henninger, Kallstadter Steinacker
Grauburgunder Beerenauslese

1989 888mKoehler-Ruprecht Philippi, Elysium
Beerenauslese

2003 765mLa Cappuccina, Carmenos dolce

1992 856, 932Weingut Gunderloch, Nackenheimer
Rothenberg Riesling
Trockenbeerenauslese

2008 50mWeingut Wittmann, Riesling Auslese

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2014 924Antinori, Tignanello

2007 949mAnton Bauer, Cabernet Sauvignon

2005 949mAnton Bauer, Reserve
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2015 472Brovia, Barolo 'Brea Vigna Ca' Mia'

2015 823Burlotto, Barolo Acclivi

2016 952Cavallotto, Barolo Bricco Boschis

1990 565Chateau l´Angelus

2019 458Chateau La Lagune

1982 557Chateau Latour

2010 286Chateau Lynch-Bages

1975 350, 964Chateau Margaux

2009 292Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-
Clement rouge

2019 460Chateau Rauzan-Segla

2019 471Chateau Troplong-Mondot

2015 143Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon "Poetry"

2017 144Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon "Poetry"

2018 145Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon Songbook

2015 494, 495Colin-Morey, Pierre-Yves, Chassagne-
Montrachet Les Ancegnieres

2010 496Colin-Morey, Pierre-Yves, Puligny
Montrachet Le Trezin

2015 405Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2015 410Dönnhoff, Schlossböckelheimer
Felsenberg Riesling Grosses Gewächs

2010 505Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2009 832mFeiler-Artinger, Solitaire

1994 832mGesellmann, Bela Rex

2009 832mGesellmann, Opus Eximium

2005 985Giacosa, Bruno, Le Rocche del Falletto
di Serralunga Barolo

2004 790Heinrich, Gernot, Salzberg

2006 834mHögl, Josef, Bruck Riesling Reserve

2011 946Huber, Bernhard, Malterer Cuvee
Weißburgunder Freisamer

1999 951Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La
Chapelle

2020 692Knoll, Emmerich, Ried Schütt Riesling
Smaragd

NV 132, 133Laurent Perrier, Grand Siecle Nr. 23
Brut

2017 834mLeopold Figl, Grüner Veltliner Große
Reserve

2009 381, 382Mauro Sebaste, Barolo Prapo

1985 548Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

1990 551Moet & Chandon, Dom Perignon Brut

NV 630Niepoort, Tawny 10 years old

2015 834mNigl, Rehberger Goldberg Riesling

2006 776Pichler, F.X., Loibner Berg Riesling
Smaragd

2021 921Prager, Achleiten Stockkultur Grüner
Veltliner Smaragd

2021 963Prager, Klaus Riesling Smaragd

2021 837Prager, Riesling Achleiten Smaragd

2012 231Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate

2013 238Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate

2014 239Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate

2010 253Rinaldi, Giuseppe, Barolo Tre Tine

2011 254Rinaldi, Giuseppe, Barolo Tre Tine

2013 260Rinaldi, Giuseppe, Barolo Tre Tine

2010 385Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc

2016 912Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

2011 192Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon
Hillside Select

2006 782Tommasi, Amarone della Valpolicella
Classico

2016 835, 941Trediberri, Barolo Rocche
dell'Annunziata

2012 375Usseglio, Pierre, Chateauneuf-du-Pape
Cuvee de Mon Aieul

2015 389van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Grosse Lage

2016 391van Volxem, Kanzemer Altenberg Alte
Reben Riesling Grosse Lage

2014 392mvan Volxem, Wiltinger Gottesfuss
Riesling Alte Reben Grosse Lage

2015 393van Volxem, Wiltinger Gottesfuss
Riesling Alte Reben Grosse Lage

2014 392mvan Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

2015 394van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

2016 397van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

1996 4Voerzio, Roberto, Barbera Vigneto
Pozzo dell Annunziata Riserva

2020 910, 937Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Raffes Riesling Grosses
Gewächs

2010 796Weingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Grosses Gewächs

2021 783, 903Weingut Retzl, Riesling Heiligenstein
Bergjuwel DAC

2016 482Weingut Schäfer Fröhlich, Bockenauer
Felseneck Riesling Grosses Gewächs

2015 483Weingut Schäfer Fröhlich, Bockenauer
Stromberg Riesling Grosses Gewächs

2016 484Weingut Schäfer Fröhlich, Stromberg
Riesling Grosses Gewächs

2016 413, 414Weingut von Winning, Forster
Jesuitengarten Riesling Grosses
Gewächs

2016 416, 417Weingut von Winning, Forster
Kirchenstück Riesling Grosses Gewächs

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

2012 724Ampeleia, Ampeleia Costa
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2013 748Burlotto, Barolo Monvigliero

2015 699Burlotto, Barolo Monvigliero

1996 723Chateau Pavie

2015 934Deux Freres, Cabernet Sauvignon

2015 406Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

2016 660Dönnhoff, Niederhäuser
Hermannshöhle Riesling Grosses
Gewächs

1998 11Domaine de Beaurenard, Chateauneuf
du Pape

2005 573Marques de Murrieta, Castillo Ygay
Gran Reserva Especial

2015 395van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

2016 398van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

1997 722Chateau Grand-Mayne

2016 399van Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Pergentsknopp Riesling Grosse Lage

FLASCHENGRÖSSE: 18,0 l

2005 126Chateau les Grands Chenes

FLASCHENGRÖSSE: Kiste

2015 478Produttori del Barbaresco, Barbaresco
Collection Assortment Case
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